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npenucndnue

AurakTHaecKHe MATEDHANL] NDPeJHASHAYEHH IMA OPraEM3amyd
CAMOCTOHATEIRECH AHDHSPeRINPORAEEOH PAGOTE YIAIIHAXCH ¥ Cogep-
JKAT pPAsSHCOGpaIHKE MaTepwan, KOTOPHH MOKeT SHTE HCNONLIOBAH
HA DABHMYHLIX OTANAX HMAVYEHHS TEMEI H AJMA DAAHRIX Tpynd yda-
IMAXCA.

KHENra COCTOHT H3 NBYX pPaSIC/IOB:

I. Obyqarwoinue pafoTm.

II. I[IpoBepouBBle pAGOTE,

B gamIoM HZ PAsHENIoB pafoTh pacHpeieNeHhl n0O IWIecTH rIaBamM,
HAZRAHNA KOTODPBIX COBIOANATOT. Bny'rpn TJIAE BCE paﬁom HMEHT
CEBOJAYI0 BYMEpAaLHIo.

Obyuamumue pagorer (0-1, O-2 u 1. 1) Hanenenn aa GopMuEpPo-
BAH{E BAKHERAINUX YMEHMH ¥ HOBLIKOB, CBAGAHHEIX ¢ MATEPHAIOM
8 xracca. OHH NpefHASHAYEHR XNA OPTraHH3a0HH o0yUeHUA B TeKy-
wen yI4eOHOM TPONEcce B MCOONLIVIOTCI, KOTIA yopemcneauil yaed-
HUKS HE XBATAET I8 OTPAGOTKH HABLIKOR, SAN JOOOJHATEALHOHA Da-
§0TH ¢ oTCTRIOIEME YY9eHWKAMH, AJNS DAZRHTHA MATEMATHYECKHX
sHARME ¥ ymeHUN mxonsEEKCD. TeMaTHEa Kaxkaod paborm yease-
HA B e¢ HASBOHHH.

BoapmuAECTRO 06yuaomMUX pROOT COXCPHCHT ONODHEIE CRESHHS,
B KOTOPHIX DpHUBoAATCcA o6pa3mel peIIeHHS OCHOBHEIX 34487, TpPABH-
Ja, HEKOTODEE TEDMHER! » 7. 7. Hanee ¢aeZyioT 3afaHHd pasHODD
YPOBEA CHOMXHOCTH, pPAICHThIe HAa JBe YACTH TOPHACHTAILHON uep-
To#i. BajaEHs DepRON TAOTH HAIIPABNCHLI IPEJKie BCETC HA LOCTH-

" JMeHUe YPOBAA o0A9ATeNEBHOM wOArOTOBKH. 3aNaHHA BrOpoil uwacTH
TpefHAdHAYEHLI ANA OBRJANGHPA M3ydyseMHM MATEPHAJOM Ha OoJee
BRICOKOM YpPoBHe. HamboJslee TPyQHEBIC 284N OTMEUEHR] ZBAANOMEOLE.
O€ygaroniHe pafoThl He PErnaMeHTHDOBAHSI MO BpeMeRH H MOTYT HC-
OOXEZOBATECA OTAEABHEIMHE (DATMEHTEMH HA DASJIHTHRIX JTRIAX
HOpMEPOBAHMA KOEKPETHOTD VMEHHA KAK ANA CAMOCTOATENbHOM
AzdipepennuporarHOll padors, Tax M Ang $ponrannHoi paGore
C KJaccoM.

Paborit pybpuru «ITposeps ceial» CORPPAT 3aRAHWE ¢ Bmbo-
pomM 0TBETA H CHAGKEHELI KAIKYOM “— NNEDeMHeM EEDERX OTBeTOB, OHI
OpefHAIEATeHH JJIA CAMOCTOATEIREOTO 00308 K MOBTOPEHMS BAKGH-
YeHHHX dparmesTor ydeGHOro Marepmang,

IIporepounwre paGorst (fI-1, II-2 u T. j.) OXBATHIBAIOT BECh Ma-
Tepuan Kypca. OHm npefHAIHAYEHH AN OPraEKM3AIMH TEeKYLIero
QUEPATHBHOro KOHTPOAA H paccauransl Ba 10—15 Muu. 9ru paborH
OPBACTARNPHE B ARYX BADHAHTAX OAHOTC VPOBHH CHOXHOcTE, MHO-
rge M3 HEX CONEeDXAT IO OZHOMY 33AaHAM G0Jee BLHICOKON caos-
HOCTH, OTMEMEHHOMY 3aBe3foukol, JTE sajaBuA MoryT GLITh ONyme-
HABl HAR BEJIOUEHL B COCTAE pa(oTEl B JABHCHMOCTY OT CHTVAOZH
N0 yeMOTDEHHIO YYRTeNA,

Taaem 1, 2 3 3 namwcanwm JI., I1. Encwaq:henon, raged 4, 5 1 6 —

AT Rapnom



1)
2)
3)

1)
2)

3)

1)
2)

3)

Paspen |. OBYHAIOLUUE PABOTDI

Fnaea 1. Anrebpanueckue apobm

O-1. Nosropenue. [lewcrausa
C OQHOUNIEHOMM U MHOTOYJIEHOMM

a™aq® =ag"*" a+tb+e)=a+b+ec

a™:a" = g"™* a-(b+ec)=a-b-c

(@™" =a™ a(b + ¢) = ab + ac

(ab)" = a™-b" (a + b)(c + d) = ac + ad + bc + bd
al' _ a" (a + b)* = a® + 2ab + b*

[b) St (@ + b)a — b) = a® - b°

BrinmosHUTE AeiicTBHUA:

a) -2-32 + 6% 6)4,6° - 3,6% 18)1,37-3,4 + 6,6-1,37.
7,02

a) (3,74 + 2,26)% 6) 2,42 — 2-2,4-1,4 + 1,4% 3) f23?3

5

a) 1715; 6) —5-2% + 10% ) 0,752 — 0,742,

YupocTuTe BHIpasKeHUE:

a) —2(3a — b) + 6a; B) (x — 6y)(x + 6y) + 9(2y)°.

6) (m — 2n)® + 4mn;

a) 4(3x — 2y) + 8y; B) (a + 8b)(—a + 8b) — 4(4b)>.

6) 6xy — (x + 3y)%

a) 6m — 3(2m — 5n); B) —4(3a)® + (6a — 5¢)(6a + 5c¢).
6) 4a® — (b —2a)%

Hpencra}sb're BhIpaXeHHe B BHJe IIPOU3BENEeHH:

a) ab — cb; 8) 25x% — 16y%;

6) 4a’b — 6ab’; r) 9m? — 12mn + 4n’.
a) 8x + 6y; B) 64m? — 49n%;

6) —15x°y* + 18xy*; r) 25a® + 40ab + 16b°.
a) a’x — a’y; B) —x + y%

6) 1,2a°p® — 2,4a’p%; r) —2mn + m? + n®.

—fd—



4., Halinure sHaueHHe BHpPAMKCAHA NPH AGHEHX 3HAUYEHHAX
NepPEeMEHHEIX!
a)—3a2+b® upu a=-2, b= 5;
6) 13x — 26y opm x= 2,4, y=-3.8;
B) —12ab + Ted + 8ab + 8¢d + 4ab opu a= 0,86, b= 4,2,
cm= (0,4, d= 2,5,
5, Pemure ypasHeHHE:
1) a) 2x — 8 =1 — 5x; B) (x —2}2x + 5)=0
6) (2y ~ 8)by = 10(x° ~ 1);
2) a) 2(3x — 6) = bB(x — 1); B) (3y — 1Xy + 4) = 0.
6) (2x — 1)(8x + 2) = 6(x% — x + 2);
3 a)2-(Bx—-T=-2x+ 1); B) (3x — 52 =0,
6) (¥ — 15y + 1) = 255" — (3y - 2);
6. Buoamcaure: .
1) a) 0,4%-2,5% B) 17,6% + 4,8-17,6 + 2,42,
6) 7,82 + 3,42 - 6,8 - 6,6%
3
2) a) f';‘s 6400 - (-0,1)%;
6)3,7-24-256-24+2,6-4,8 - 26 3.1;
8) 93,2 - 9-2,22,
8) a) -0,81,25%; B) —2,54% + 3,54°,
6) 42-2,5% - 42-2,5%;
7. ¥Ynpocrure BhIpaieHne:
1) a) —2a(3a — b) + 6{a — b)(a + b);
6) (2m — 3n)° + (3m - 2n)%;
B) (x°y® + 1)(x%® — 1) — x%°.
2) a) -9x°2x — yH + (1 — 3xy)(1 + 3xy) + %x(ﬁx)z;
6) «(m® — 2n®? — mi4n® — m?);
B) (8a — 4)® — 8a(3a - 8).
8. HaliauTe 3HAUCHHE BRIPAMCEHWUS OPH JAHHBIX SHAYCHHAX

IepeEMEHHEBIX ]

a) —x% + 8x mpu x = —0,2;

6) (2a + 1X8a — 1) + (4da — 6)(8 — 2a) + 12 mpu a = 0;
B} (8a + 1)(7a — 2) — (21a — 13)a + 4) - 2-5% opn
a=1,11;

r) (8x — 2y)* — (2x - 3y)® opu x = 1,76, y = 2,76.

4@*



9. PemuTe YpapHEeAHO:
a) x(2x — 5) - 3(2x-5)=0;
6) x? — 6x + 9 = 0;
B) xZ — 2,542 = 0
r) Px—-T)-4x—T)=0.

0-2. Anrebpanueckue ppobmu

1. 3amennTe 3HAK «;» dYepToil mpobu:

1) &) a:x; r)m—n:(m+ n);
6)a:x + y; B (m —n):(m + n).
B) &:(x + y)
2) B) c:d; Nx+y:(x—-yk;
8) (c + d):a; R (x + y):u(x - y)-
B)c+ d:a;
3) a)m:n; nm-—1:(n+2)
om-—-1:n; mm=-1:n+ 2.
BY(m — 1):m;
2. TlpoBeprTe YMHOXKEHHWEM, BePHO JIM DABEHCTRO:
2 2
1) a) (5a — 105):(2b — a) = —5; )y 3907 268" _ oo 5,
6) (32" + 6x%):8x = % + 24 ‘ e
dm?® - 8mn _ ) b—a-_l'
B) 4m — 8n = n;
2) a) (2m® - mn - 8r®):(2m - 8n) = m + n;
4x® — 4x +1 ax® - 2xy - y° .
5)——2x+1 =2x-1; r)—-———ax_y =x+
8 —8% 5 2, (@a-#8° _
B)m—-ﬂeﬂ, + 2ab + b*; n)(b—-a)a_’l..

3. Hatigmre snagemue anreGpagyecKod apofy OpH AaHHREX
3HEYCHAAX HepeMedHEIX:

Ga — 5b
Ga

6) opz a = —1,58, b= 9.

.
2) a)——a;—, opu x = -2, y = 0,6;

m-1n

a) &, opm m = 0,7, n=0,1.

—(8 )—



4. KaxmWe H3 YACTHRIX DPABHK HYJIIO, 4 KaKHe HE HEMEIOT
CMEICJA

‘1) a) (2,25 — 1,5%):4,87; B) Eigfzﬁ‘-ﬁ‘
5) “1,2'0.6 +20|8'0)9 ; 0'42_ 0,18
5,6 T) 5:1,2-0,3-20" .
. 24,6-0,32
2) @) (0,4-25 - 10y:(-0,67);  ®) =05
5 0,9%- 0,81 2o
) ST r) _5 -2
0,49 — 0,72

5. OunpepenmTe, HMeeT JH aApo0k CMEICJ ODH 3aZaHHOM 3HA&-
YeHAR OepeMeHHnoi, B, eciaH HMeeT, Haldj@uTe AHAUCHEHE
Apodu:

a-—

5) —“-2";_350 npum=1, m=58 m=-5, m=3, m=-T;
-2 .

'B) xzix—ﬁ nopu x=_3’ x=2 x=-1. _

6. HafiguTe ssauedwe ppobH OpE J4HHEX 3HAUYEHHAX Iepe-
MeEHBIX:

2) (2a - 38];[‘3!3— a) ompH a = 1,4, b=-0,T;

2(3x — 6y) + 5(2y — x)
x+y

@)

npe x = 1,2, y= 1,8,

7. Hafizure snaueEHA DepeMeEHOH, IPH KOTODEIX SHAYEHHE
Apo0H PARHO HYJN, HIH JOKAMHTE, ITO TAKHX JHAaUYeHWH

HEeT, .
a_. 2x -5, mim - 3) yly — 3 at+ 4
1) a)a—S' 6) x B) mirl r) y2—4y+3’ ) a
m-3 a . at+1 . cx(x - 2) | Mp+1)
2) a) m G) 2&-5’ ) ﬂ(ﬂ_3], ) x2_3x+2? -‘1) P2+7 -

8. Hafiaure sHateHNus NepeMeHHOH, NP KOTODPHIX 3HAYCHHE
ApobHl He CYIIECTBYET, HJH IOK&KHTE, UTO TAKHX aEave-
HAHX BHeT:

a . 2x -5 mi+1 yi-dy+3 a

1} a)a—S’ 6] x ’ B) m(m_g)’ I‘) (y—le"l*'T)’ A as+4.
m=38 a__, aa - 3y, x—Bx+2 pt+7

2) a) m > ©6) 2a-5" ) a?+1 "’ r) (x —5)x + 1) ) Mp+1)

——



- 9, IlpH KaKMX 3HAYEHNAX NePEMEHHOH Apals wMeeTr 3HA-

1)

2)

HeHHE:
a_, 2x -5, mi+l y¥-4y+38 a
B o=s O T B o st D e M ea
m-3 a{a —3) X —8x+32 P+

8) = 6) 5-=%; B) ?

11 D bzrn DD

10.

11.

12,

CocTaBsTe BEIPANKEHHRE 10 YCJIOBHMIO 3aAa4M!

a) Ha aByx ropogoB, paccTOAHEHE MEKAY KOTOPLIMH S KM,
OJHOBPEMEHHO HABCTPEYY APYTr APYTY BHIEXAIH ABe MAITH-
HEL CO CKODOCTHME U; KM/9 H v, KM/4 (pmrc. 1). Yepea
CKOJIBKO YACOB OHH HCTDPETATCA? '

v; (BM/9) vz (M /) vy (s /1) vy (xm /)
A B 4 5
S(anM) T S(xm)
Puc, 1 Puac. 2

6) Hs apvx ropoios, paccTogdHe MeXAV KOTODRIME & KM,
QNHOERNEMEHHO B 0JHOM HAMPABIEHHH BRIEXAJNH ARE€ MAIIH-
HH CO CKODOCTAME U; KM/1 H U, KM/1J, IpHIeM D; > Uy
(puc. 2). Yepes CKOABKO YACOB IIEPBAX MAIMTHHA AOCTOHHAT
BTODPYIOT

B) llemexon, BAymyMiA co CXOpPOCTLIO U KM/4, TPATHT HA
OyTh OT OyHKTA A go oyEKTAa B ¢ u. CROIBKO BpeMeHH

TPATHT Ea STOT e OVTh BENOCHICANCT, CKOPOCTH KOTODO-
ro Ha 8 ¥mM/4 GOabllIe CKOPOCTH emexona?

r} MacTep » yueRuK, padoras smecre § U, B3TOTOBAIH p fe-
Taneii. Macrep HsroraeauBaer g getaneil B uac. CROJBKO
JeTaneil B 4a¢ MACOTABJIHBACT VICHWK?

Haiianre suayenne ApoOH:
402 + 12ab + 0p?

8) —— 3 - mpua=5 b=4, c=6, d=1§
d°-¢
252 — 30xy + :*1»61,(g _ _ .
ax —bx +ae — be _ _ - -
B) ~1ga-i1sx PP¥ @a=3835, b=2, x=25, c=45.

HasopuTe napy sHauyewHii ¢ ¥ &, TpH KOTOPEX ApolEL pas-
HA HYJIIO:

a+ 2ab+ bt

a?—-ab+3a—3b, 3a a +b?
a) g H .

6) — ; B) 3 T} —

P-26+1" a?-4




13.

14.

HagoBHTEe mApY 3HAYEHHY X ¥ y, NPH KOTOPHIX ApolL He
MMeeT CMEICTAl

a)

x+y 2y x? x2+ 4%
] : : .
) =) r) -3+ +2°

x2_4y2; x+dx+ 4’ y-2
IlepeMeHHbLIe @ ¥ b CBA3AHBL AAHHEIM DABEHCTBOM. Bripa-
3ATE nepeMeHHYI0 b uepes a:
a)ab—a=1, eciiu a # 0; B)a’b=1-b;
8yab—b=1, echru a # 1; r}atb =a - 2b.

0-3. OcHopHO® ¢BOHCTBO ApobK

e

VYMHEOMSLTE YUNCIATENE A SHAMeHaTenbh ApohHM Ha YKasaH-

HOe YHACAOL
2 1

zat b
2a 3 &
a]ﬁnaﬁ; B)—T—Haﬂ;
2a+b %"_b
6) = a 2; r) ma 10.
3c a—--l-b
2

BanosAATe OPOOYCK TAK, WTOOH paBeHCTRO OLIIO BEPHEIM,
HAGHITHTE AOOONXHHATEJEBHEE MHOMATEIHN:

8a _ .., ) 2=
8) 12 = o D 7 am—me'
o e . n a’n?
ﬁ) ab 3‘13&2, ,'ﬂ;) T = 5.‘16”;
5) 3a+bd ., e) X e
a+b ala+ b))’ 2x -2y 8x -8By~

ITpuBeauTe APOOE K YKASAHHOMY SHAMEBATENIO, MOAITHIIR-
Te AOMOJMHHTENBHLIN MHOMHATEAE:
b2

a) 5; = Baac; 'u) a-— b (b a}a!
8 _ e 5 _ e
%) 5 = Ba@ -’ € x—7 ~ y-=
) e ) Tx -,
B a-b  g2-p2’ ) - 2.‘!' 22— 2wy’
IO S g
a—b  @-n?¥ £-2y ey - x?

2



IIpu coxpaimenuy ApoGell moMmure, uTO:
ke T C It ) ST CR

4. Corparure Apofn:

152 a8 gt
D 8) 255> ' A) 210 !
. 16a + 15¢ g® + g?
g) 2o tiac, e) 212
5a-5b a®+ 42
)} =3 W) ———.
10¢ ’ )a5+a“
5a - 5b
) e
122%2 12a%® + Ba? a¥ - ab_
D 2) gat” P isatmatt M oma
3.2 .2 2 2
b2 + 6 —a2+
6] 129 ' ; r) a°+ ab; e) a ab.
18at a a®b — ab?
2 2 2 2
x“ -4y xt - Ay 2p+x 2y —x
V8T 05 Wt Da s
2 2
- 25 m*—10m + 25
4y g) =2 . L m'-10m+25,
) )m2+10m+25’ ) mi-g5 °
m3+10m+25_ 26 — m*

6)

; r)

25 — m? m? - 10m + 25"

5. Haitanre anauenwne apobu:

B{a - 5)
a) —m/— H a-=—4,5;
) T g, P 4,5;
947 - 6a+1
ﬁ)“w npu a = 1,8;
{x - 5)2x - 3)
B}W— opa x = -0,2;
4c? ~ 81
r) —m—— = 2.5.
)492+369+81 upu ¢ = 2
e_"e o __ "4 @ __a
b -b* & b’ B ~b




6. Hcnonesya paHHLIe PABEHCTBR, 3AMEHATe AAHHYIO ,r:po&r. _
PABBHM eli BHIpaKeHHeM:

3a—2b, a_—bs, _2a-b,
a) e-b"' B)a+2b' N arzs
—bx -y x+y 3a-1
6) x+ypy? )2:\: -3y’ e) a—-4"

7. Cokparmre Apobb:

5(z - b) c(a —b) m? + 8e?
a) — )07 3
) b-a : )uﬂ—zcm+m2’
ﬁ]ﬁ(a—b)+c{a—b). ) 27x% -
b-a ’ A 9x"'+3:\':2y+yg’

- _pR_ gt
5) b-a . e)g 52— o - 2bc

Sa—b)l+ea—8) br-—c2-9-6c

8. Hatiaure sHageawe apobu MpH YKASAHALIX 3Ba9YeHUAX Nepe-

MEHHBIX.
_ bx -
a) ar SR 3\72 by opu ¢ = 1,72, b= 1,28, x = 0,8,
3:2“‘3y +
y=10,2;
a® - 27? = ;
) i aas ot TP% T 36 b= 0.9
a*— b 7,2, b=1,8
) aropaa P AT DSOS

Q MNposepn cebal

1. Kaxomy ua Bmpaxenuii paBHo Bupaskerme g:{a + c)* - 2?

a a a
. - 2. . . = —
(a+u'.:)2 (a+c)2—2 a®+¢? 2

2. Hahigare 3gavYeHHe Ipofin 5 mpw a=2.

aJB_
AL B. —. B. —0,8.
3. Haligure amauenswme apodin :-%. npe a = 0,8, b= —-4,8,
c=12,5,
A 12, B. 12, B. 120.

—(0)—



4. IIpy kaxoM M3 AaHHBIX 3HAYeHu# ¥ ooadeuHe ApodH

dx-2
%1 PaBHO HY0?

2 2
A, -1, B 3 B. ~a-

ba .
5. lIpE xaxoM A3 JaHHKX 3HAYEHHHA a Apobh 5, g PO HMe
M &
eT cMbICaa?

A. 3. B. 0. B. -5.
6. Kaxoit apobu pasra gpofs 3“%;23 MOCIe ee CORPAINECHKAT
a—126 a-4b
A 3a-2. B. & 1% g et
’ _ o8
7. Coxparare apobn 2—?—23)-.
- X
-2 4-2x _—
A &5 B, i222 g 3

8. Ilocne yMHOMeHUA HA M® UACKAHTENT B SHAMCHATEILH ApoO-

o —2m’n HOJYIUTC:
2m2+n ya :
2min 2m®n B 2mn
" 2mb+ mn’ ombin’ T 2mPan’
2 2
x“—dxy+ 4
0. Hafinure saauenne apobu 2 : Y 3 id opu x = —1,
STl 4
y=3,5. ‘
' 1 1 a3
Al 13. B. 15. B. 1
10. Kaxoe ma BLIpaMceHWH paBHO ApOGH -;5_;;?
x+5 x+h x+ 4
A 3" B. Pt B. ey

£t
(= ABEBEAEEAESB

0-4. Cnoxenne U BuYMTOHME
anrebpanveckux apobei

a b a+h a b_a'—b
cete= "¢ T T "¢
g+dbt+ey=a+b+c a—-({(b+ej=a-b-c
~l-a=-a (a — ) =(b- a)

—(2)—



1.
2.
1)

2)
3)

4)

5)

ChopMyaupyiiTe CIoBaMZ GPABAJA, 340HCAHHLIE B DAMEE.
He 3afniBaiiTe Opo HAX DPH BRINOTHEHHWH 3anaswil

BHITOJHEETE CHOMKEHNE ¥ BHUHMTAHNE Apobei:

-y Ip | 8p Im Zm—n
ORTIETY A) i-nZ | m?-n?
5 _ 2, c¢+d¥ _ (c-ayf,
6) 3% ~ 3¢ | €~ ed ’
) Ta T, %) 2a—Th 6y —a
Bla+vo " a+d’ T e-bE  -aP
r) dx x* .
-4 12—4’
5 3, Ta a 4 5 2x 2y
@)zt i O gt B,y DEvy =-v
x _ ¥, mo
a)3 6’ A 6a2  84%
-1 3-a 7 b
6) 2 + : e + :
)5 e )12x2y 18xy*’
4 ] a+b a-b
B) 3m ~ 3n’ x®) —5 t e
7 6_ '
)_‘t—z_a’
iy x—1, 5x+3y_7x+4y-
A3z+D  xrl’ Niziy et
6) 2a a-2, )5a+3b 4b+8a
a-b  b-a’ A 2a—t) " Be-a)°
B) 4-a 2,
a(a — 2) a’
1 1 16 12 .
a) vz @ O mrekm=3 |+ - mt’
2 1 3—ba
6) x2—2x+2—-‘*—" Ay S+ a+1"°
1 6
Bea dog
Haifigure cpefyd OPHBEReHHKX HHMKE BAPDAAHTOR OTRETA

Apobb, PABHYIO CyMMe HJIM PASHOCTH JaHHEIX xpobei:

4x -3y  dx+8 v =2+ y°
a) — + S ) £ = 73
3xy v ¥ 2y - 2x
y'l'l 1— % x+ iy
6 - 3 ryl — .
)yz_xy Jrpo } 2x

y—l—l‘ y-x x— ¥, x+y
xy * 2x ' fx ? =xy(y-x)°

(@) —

BapHaHTH OTBETAE:
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BrITHCMTe 3HAYEHNE NAHHOTO BEIDAXKEHU, NPeJBAPHATE b
HO YIIPOCTHB €ro: :

1+ 4a Sa-1

a)?‘a—;g‘% 32, OPE a = 6,5;

_ 1o0x? _ A
6) bx 315 OPH x = —2;

10a 5 _4 ,_1
?)bz_a2+—a_+b n_pna,—g,b 3

YOpoeTuTe BhIpaKeHHe B YOSIHTeCH, 4TO BAII OTBET £CTh
CpeAN BAPMAHTOB OTBETA, NPHBEACHHLIX HUIKe!

1 _ 1 . & _ at+4 .
PR a?-4  8q-24%
2 -83+9 a®+3a+9

a—3 atd °*
1 1 a
2 T m = :

a’—-Ba+16 o4+ 8a+16 a“-16

BapHaHTH OTBeTH —-: _a® 1 _24°
? C 22 (g2-16)2" 2a’ 42_9"

6).
B}

Haianre ancna a, b u ¢, npu KOTODEIX BEPHO pPABEHCTBO:

a) a b —_ i
x—2 x+2 . L2,

2
x*+1 bx + ¢

6) & = -+ .
-1 X710 2,4

BrruscnuTe 3EaYeHNe AAHHOTO BHPAMKEDH, NpeIBaPUTEIE-

HO YOPOCTHB ero. Y0eauTech, UTC BAIl OTRET €CTE CpeRM
BAPHAHTOB DTBETA, IDHBEACHHBIX HIKE: |

2xr—6 x+8 10
a - + npH x = 3,1;
)x3~5x+9 B3-x2 9+22-6x P '
) 2atd) 1 _ a+z upE a = 4,5.

a®-8  2-8  a2y9,44
Bapmararw oresera: —0,8; 10;: 12.

YOopocrure EHpaKedue:
5a’— 2

a) e T — 2a + b;

1 1 1
Ve m e mema T mam s




O-5, YmHOMeHMe u aeneHne apoben,

BO3REAGHME B CTENEeHb

P o e

3 18

8 27

6. 8
7 14

1) a)
6)

8 121‘!10
) o B T H

6)

2)

24!115
bl.o ;

E__
bT

20 - 3b

3) de

a)

11¢2
3y —2a’
x®-3xy x-38y

845
2

mna

e) Zazzs%.

—dx :2 —-16

T ;

]

n-—mn
. .

ﬁ) a+b

a-b _azv9b2.
a+8b o2 g2 °

B)

1-
4) a) prImpTT - (4% —

2a

a+ab’

a)

m? - 2mn
3a - Bp
ap

€)

dab + a*); r)

el

e)‘:l

+ 2

a—ap

3p

a? — 25

a—b

r—y

2m

b2

“(a

L) »

— ob);
xPy?

x%y
2 _ a2
4a*p®

f
|

x2—2xy+y3’
a+b 2
3a%b |

—(5)—



2,

BrimonauTe ae#icrena m yGeanTech, WTO BAII OTBET €CTH
cpean IOPHBeReHARIX HHXe BADHAETOR OTBCTA:

(3] 6 3]

25-10a+a* 9+6a+a® 2a-10.

6) 2a+6 a+a2 ~at+l’
B-x~2xy-y? B3+x+y 2lt6r+9
E) x2-9 T 8-« 6-2x -2y
r) m3—42. 8m? 4+ 4m+m®
2m® 4—4am+ m? 3ml0 )
2-2a+15 +
BapuaHTh OTBETa: %‘;-—; 4—':; ~ZX3. 6m;
a ¥ 2
@®+2a+15
g 4 —Bm
&

Hafinare sHAYeHHEe BHPAMERKA M yOeAHTECH, 9TO BAIL OT-
BET €CTh CDEOH IMPHBeJAsHHHX HHAMEC BADHAHTOR OTEETAH:

2a? * [l ¥
a) [_b—‘*) '(—2::] npE a = -5, b= 2,5;

27-a® a*+3a+9

27+2% al-32+9
**-16y%  18y% - Bxpy + y*

16y2+ 4xy + x° ) B4y3—x3

BapmaETh oTRerTA: %; -1,7; -5; -8,7; 5.

6) npu ¢ = 1,5;

B) npg x=2,7, y= %.

Hainure A #2 ZasEOrC paBeHETBA M VOEAHTECH, YTO HANI
OTBET €CThL CPeAH NPHEEJeHABIX HHME BADUAHTOB OTBETA:

A gz —2yx + xt
a) -

(x-p®  *t¥

6)

:z—xy—3x+2y A
:; = 1;

xd~ dx
9-(x-22 x+5
2%-2 A
4-(x+yp0 Z-(x+y
2x+x2+:cy: A =1

B) 1;

r)

BapuaaTH oTfBeTa: &; x+ 1; x% -



0-6. CoBmecTHME® OQORcTBMA
c anreGpanyeckumn apobammu

1.. YopocTHTE BHPASKEHHE!

22 p
1) a) - pe a+b;

::y-x2_ x2

-1 1-y 2z
3a-2 , 8 . 8 a_.
B e, T e+ T axe

:c—y_

6)

)Zm 7 2  m*-27
1-n mi+8m+9 n-1°

x+ x - s

2) a)( ; x+§J. P
n min m .

6) —n‘( m _m—n)'

a?+?  a- b]_ 2ab

B)

(a 2_42 a+tb) a+p’
x+2 6x |, 3
x*-2xr+4 x%48) X2

x+4 ' x+1 2
x-l-l

3) a)

3x+3 3 -1

m—
B) _ b-a Y.(_@&* 1 1},
2+ab 24 ab p2-a% StB[
I‘)[“ﬁ——-5 ]: m+ )
4 mr?) | 252

2. ¥uopocruTe BRIpaXeHHe!

2
3a-b a“+1 l
-1 - x—2+—i 2 'a
1) a ] B S 3
) ]E_,_l’ )3a+b i B) 1’ ) 1
b 1 -b *T % a a?



1)

2)

3 —5:

1)

5)

. 6)

HNoramxure, 910!

(-] (5 3- 5o 2] a2

. 2
ﬁ)[2x2+x_ x+1 J‘[lﬂ_x+1_x+5xJ‘x:: R |

x3-1 2rx+1 x . -1 x+1

L x*-10
26— 10x + x?

2 _ 25
- - bs+a+b

=1,

dx? + 21 ‘4x+ﬁ—2xy—3y 2x + 8
6 - - .
2x -2 2—y

. Kakoit w3z gpobeit pasHa pasHOCTh

da-3b _Sb-Ta,
Ha-b Sb-a)

8z — 4b 5b ~ 8a 5b + 48a
a-b ° B 2o@-# B. s0-1)"

A,

a-4% a—c¢
ac

Hemy papao 3HAYEHNE PDASHOCTH —— opm 2 = 1,876,

b=04,c =257 "o
A. 2,1. B. 2,876. B. 0,29.

. x“—4dr+4 at3
YOPOCTHTE NPOKIBEIeHHS .upﬂﬁEH = xz ; x"

9—a




S 352 - o?
4, ¥upoctwre wactaoe (a® - 3a): = - <.
a ' b b

4. 3" B . B. —.

5. KaxoMy H3 BEIpasKeBHH DPABHO BHIDATKEHHE x—?_—l - ﬁ : %?
x 2—x x+1

A - B'.. a-1" B. T —- |
6. VIpoCcTHTe BhRIDAXMEHHE

Al 1. Bl _10 Bv 2x_ 1-

3 _ 3

7. HaliguTe 3HAYeHHe BeIPDAYKEHHBHA a_ - b -

(% - b®a® + ab + b9

_ (1 1), _ab = =
[a +_b] @+ by IIpH 4 1,75, & 1.89,

A. 2,375, B. -0,84, B. O.
%y* - 4 . x? IpH
dxy Sxy — X p

8, HaiiauTe ZHAUEHHE BHIDAKEHHSH
x =6, y=1,83.

. 2. B. 3,33. B. —2.

@—.BABBBABB

0-7. Crenens ¢ YORMM NOKA3ATENEM

Bcam a=0, o a®=1 n a* = —,
a

rae n — Jai00oe HATYPANBHOE HCJIO.

1. Briuwmciuwre: .
1) a2 06)1,37% 8)3%+3°+38% r3-27" a)(B-2).

2) a) 37 © p) 277 4+ 2%+ 2% ) (—2+-3)7L,
6) (—2.437)% r)-2-31%
3) a) 1%+ 1°+ 1% B) (-1)® + -1)° + 1)’

6) 102 — 10° + 1073 r) (-10)% - (=10)° + (~10)3,



4)
5)
6)
)

1)
2)
3)
4)
5)

6)

8) (-2)% 6) 2% 8)(-2)% 1 -2% m) (-2)7; e) -2
a) (-5)'; 6) -5 B)(-5)% r)-6% m) (-5)7 e)-572.
a)32+3% 6)3%-3% B)33%-3% r)3%:3%
a)12+2% 6)1%-23 p)1°-23 r)1%:23

. CpaBHHTE C HyJIEM YHCJIO:

a) 2% 6)(-2)% B)-37% r)-2% p) 13°

—
=
=
Ll

I
>R |~

i

-y

o> |8

Il

-y
8|

Il
ole

Beruucsare:
o (3]s @25 » (1) nen.

3ameBHTE JAaHHO€ BhIpa)XeHHe pPaBHBIM BBEIpa)KeHuem, He
coiepXaiyM OTPHIATEJIbHOI'O IIoKasaTeJlsd CTeleHHM:

a)a?; 6)x% B)a%x3 ra?+x® n) a?:x73,

B 0dYy Behdh et —d™ BeTd
a-) a_l; 6) a—l'b; B) a 'b_l; I‘) a_l- b_l; ﬂ.) a‘l 4 b*l‘
a)x? 6)2x% B)(2x)% 2+x?% p@E2+x)

a) m™; B) (-3m)™; m) (-8 - m)™\.
6) —8-m™’; r)-3-m’;
a) (%]_l; B) (a"_bb)_l; ) [a - %]_1-

o) el

3ameHuTe Apo0b IMPOU3BEJECHHEM:

2 -3 x x! 2
a) 5 0 -5 B g Aoy
3 2 a? a2
a) ?! 6) 5 B) b_a; I‘) pa » nﬂu) x+y

0,01 100




CpaBEHWTE YHCIO Bylel B HaolpaxteHus crenegnm umcaa 10
¢ MOoAyNem nokazarensa., CpABHATE pacnojioKeHme HyJel
OTHOCHTEJEHO 1 B 3ABHECHMOCTH OT 3HAKA MOKASATEA.

7. SaonmaTe cremenn upcaa 10 B BHAle HATYPANLHOTO THCIA
MIH JeCATHYHOM apoba:

1) a) 10% 6) 10% 1) 107% 1) 105

2) a) 10 6) 10%; 8)107; 1) 10°.

3) a) 107 6) 10% 1) 10,

8. BanumATe YECIC B BRHAe cTeneHd duema 10:

1} a) 0,0001; &) 10 000; =) 0,0000001; 1) 1000.000.
2) a) 1; 6)0,1; B) 1000; r) 0,00001.

9. BamEmATe YACA0 B CTIHAAPTHOM BHES:

1) a) 380; x) 0,00038;
6) 0,038; &) L,
B) 38; 8’
r) 3,8; ) 345‘5.
2) a) 4600; ) 0,0046;
6) 0,46; 2,
o 6 &) 112,
r) 46; ) 16

10. BruscruTe B GAOHIOATE PERYALTAT B CTAHAGDTHOM BHAE:

3 5. L] § — i -
ay128 - 2.1.2; ) [124 B] 1.2,

11. BoramcaaTe:
0 w3 5% 0 (6 o 1] 0

D @@y’ - o (i-3) (6]
9 1

6) (0,25)- [g]_z; r) 8% [EJ_ + (0,5)2,

—(21)—



12. YﬁpocTnTe BLIpA:HeHHEe. Y0ezuTech, YT0 BAII OTBET €CThH
cpear BAPHAHTOB OTRETA, NMPHBEACHHBIX HAMKE:
a) (@l + b Y)a + b)Y
6) (7% - ¥y B)(x - ()Y
B} ((a + 1) — (6 — 1)):(1 - &)
& (R ray )
) ® -y “}[——‘ e } ;
D2+ Aed) ' +d e+ AV
) (e +d et —ed +dD:(ctd™H.

-~ x+y +d 1
BapnauTw orBeTar ;—; ab; el s
c2d ab
cetd, -9 ’
ed ! *
13, Haso: a = ., Haiiaure:

3
5'
ala+al; 6)aa’; pla-5a" rja-a.

0-8. CeolicTBa cTeneHM € LUSAMM
NOKO3aTeNneom

1. MlokaxATe PABEHCTRO, HACIONLAYA OOpeAeleEHe CTeOEHHN
¢ HYJEeBLIM H LOEJBM OTPHIATENbHAEIM NOKAZATEIAMHA
H cBoficTBA CcTeNeHH ¢ HATYPANLHLIM MOKA3ATENEM:

Na)aad=a75 r)atat=a?
B) 2% x° = x7% ) a*a’® = a.
pymim®=m"

2) a) a®:0® = a7 nada®=a’
6) x*:1 a7 = 275 @y a’:a® =a
B) m im™® = m%;

3) a) (@)% = o™ r) (m%)® = m®%
ﬁ) (x-\s)ﬂ = x-—ﬂ; ﬂ:) (m-—-l)ﬂ - mﬂ'.

8) (%2 = x'%
4) 8) (ab)? = a0 ) (cad)’ = ™ d";
mY? _ mZ x 0 =
6) [FJ -t r) [y} o

2. ¥opocTHTe PHpPANKEHRE, MCOOJIB3YA CROMCTRA CTEeHH ¢ Ie-
JEIM IOKARATEIeM:

D a)xix? Oxxh 8)EHh r)at-al

—(22)—



2)

3)

-2
5 (0,1a?% el

a“-a

1 s s - 52a
a 3 (,8a%;. 6 :
) e ) 0402

a) (@@ %y 6) 5:}: B) 2m?-6m™®; 1) (2m?-5m)".

3. IlpemcraBeTe BLIpAXeHHe B BHUJE NPOWUIBEASHHS, ONUH H3
MHOKHTeNel Koropore papen a® (a = 0):
a® a% a; a7 a% a%; a* %, rae n.— menoe umemo.

4. TIpepcTersTte BHpaKeRNe B BUAE CTENeHH Bmpamenm a’

' (a # 0)

a% a'% a® a% a'% a®, rae B — uence umemo.

5. BeimecmTe 32 cKODKHM CTeNneHb C HAMMEHBLIUIHM [OKasATe-
adeM. CrenaiiTe NpoBepRY!
a)a® +a® +a% . Nnatt+a’-a%

6) 3a” - 6a’ — 247, m1l-a?
B) 2a — 3a % :

6. Hoxamwure paBeHCTBO, MCHOIL3YS OMPEAENEHHA CTeHeHH
C OTPHMIATENRELIM K HYJEBBIM IIOKA3ATESIAMH M CBOIHCTBO
CTeOeHH ¢ HATYDPANBHBIM TOKAa3ZaTenAeM (m W n — Hary-
pansHEIe aucaa, ¢ * 0):
aya™a™=agmren, BY g ™g =g (M
6) (aml—ﬂ — am{—n); I‘) (a'--'n)—n - a—m(—n).

7. BLiuMcaFTe M JaUMIINTE OTBET B CTAERAADTHOM BRAE:

_ 1,2-1073
8) (9,2-107%-(1,5-10%; 6) i—_ﬁ; B) (3,5+10%2.
2,4-10

B. 3anumuTte uncaa 2 u %; 4R -° B —; 16 ¥ — B BHzE cte-
ODeHH 9uMcna 2, a udeqaa 3 %—; 9 ;27 m ﬁ; 8l n Ei
B BHJE CTEIeHH 4ymesa 3.

9. Hcnonk3ya pesyaLTaTHl 384aHUA 8, BRIURCIHTE:

23.4—-2_80 -5, 72

1) a) Z2 2, ») 3227

8716 8171.g6%

SR O O R
—(@—



. N 6; -9
2) &) -5%25%1257% 6) =

1279182 6) 1574254
42.9 "’ a7 175 "

3) a)

10. Corpature npobn:
a®+a? a3-a

: 6)

1 — 4"
a®+at a 8-

QI"I poseph ceba!

1. Hafizmre smavenne smpamenms —2° + 278 + 24

1 1 T
A, 158. B. 175. B. 145.
2, TlocTaBLTE 3HAK «>>*», «<* HAN ¢«=» BMECTO MHOI'OTOYHH:
-32...3°%
A = B. <. B. >.

3. SamMenwTe BupaxkeHEne —2ab~’ paBHLINM eMy BEIDAKEHHEM,
Be CONEPKAINEM OTPUIATENBHRIX DOKasaTenel.

1 . _2a -2
A‘ 4&2!72 ' B' bz . B. aabz -
4. Vupocrure mripaxenne (x™' —y 1) (x - 7.
X 1
A (x-y2  B.m. B. —55-

5. amaunre uncro 0,00054 B cTaHAAPTHOM BHJE.
A. 5,4-10™, B. 5,4'10°5, B. 54-1075.

6. Hafinpre mpowsBeferne a-b M 3andmuTe ero B CTAHAAPT-
HOM BHIe, ecam a = 5,6-1072, b =2,5:10%

A. 14-10%, B. 1,4-10%. B. 1,4-10%.
@y t-a?®
7. YuopocraTe BEIDAYKERME — 1 .
[a"‘) u
A al. B. a. B. 1.
-1
8. Beraucnure: —3° + 5 — [g] + g2,
 A.-1,3. B. —2,05. B. 0.7.

O~=AEBEEBABEBA
'



1.
1)

2)

1)

2)

0-9. Pewsenne ypasneHnuwii w 3anou

Peinwre ypasmenue:

8) 3(x — 4) = —5(x + 2); e
6)1 -2(x—2)y=x — (4x + 5); oy _
x— 5

)x+3=l_ ) = — 8 = x,

16 4’
a) ~6(x + 1) = 4(x — 2); na+dE_rs
B)x - (Bx—T)=2-5(x + 2) 35— 2

-7 _ 1, 'q)-x'f__2=x'
B) 1o 3’

Hakanre xopum ypasuemus cpeau umcex 0,7; —1; 1%; 1;
-2; 2:

a) 0,1x — 0,4(x - 3) = 0,6x;

6) —0,2(x + 1) + 0,37 = 0,1(x — 0,4). o

a) —0,2(x — 2) + 0,8(x — 4) = 0,1(x + 4) — 0.9%x + 2);

6) 0,32(1 - x) - 0,7(x + 4) = —0,44. :

Pemure 3azauy ¢ DOMOmBK YPABHEEHUS, 0B03HAYHE GyxBoit
BETMYHHY, 0 KOTOPOH cHpalImBaeTcA B 3azade. 3aTem Mo-
JKeTe DEeUIHTh 3884y APYIHM CHocoGoMm:

a) Pacerosane MeAY ropOAAMH CKDDEHIH I0E3q, Hpymmi
co cropocThio 90 KM/4, Mpoxoxur Ha 1,5 u GnicTpee TOBAD-
HOTC 1I0C371a, KOTOPRIH MAET cO cKopocThio 60 kM/9. Kako-
BO PDACCTOHHHE MEXIY ropogame?

6) YueAEHMKy M MacTepy AaHO aafaHMe HaroTOBHTH OJHHA-
KOBOE€ KOJXHYECTBO xaeraneli. MacTep, maroraBiawBafg Mo
18 petanefi B 4ac, 3ATPATILT HA RMWIIOJHEHOE 3anaHEg HA
3 9 MeHBIIEe, UEM YUEHMK, TAK KAK VUeHHK 3a | 9 H8ro-
TAaBAHBAN Aumb 12 geraneit. Cxoanko gerameli HM 6RLIO
saRasano?

B) IBa ODpAMOYroNIBHHKA HMenT OAHHEAKOBYI0 TAOIMAAL,
JnaHa opuoro us Hux 8 cM, Apyroro 12 cm. Mupusa nep-
BOro Ha 2 ¢M Goiablle MUPHMHM Bropore. Kakoma mupuma
BTOPOTr0 OPAMOYTOJBHHKA?

r) 3a meueHLe M HOMKETH NOKYIATENh 3AIIATIN HOPOEBHY.
Kordersr on Kymaa no mese 36 p. za 1 KT, & IeYeHbe — II0
nese 24 p. 3a 1 Kr, HO KoH(eT OH Kynwn Ha 0,1 Xr MeHL-
me, ueM nedeHbA. CKOALKO KOHDET Kynma DOKymeTens?

a) Mla nryx ropomon, paceTosHue MEN(IY KOTODHIMY IO MOC-
ce 20 KM, BHIEXATH OZEOBDEMEHHO B OZHOM HANODABISHHHA
/BE MAIMAKEHN: OepBas CO CKOPOCTLI0 T2 xM/w, BTOpDAT CO

<



cKopocThbio 54 KM/4. Ilepsad MAIIAHA HOTHAJAA BTOPYIO.

. CRONBKO KMIOMETPOB VCIIea IMPOexaTh BTOpAA MAINRHAT?

p) iza BeNoCHmEAMCTa YIACTBOHANM B COPEBHOBAHMAX.
Bropoif cTapTomay mosske MepBoro Ha 6 MuH, HO IpHIIEX

_Ha (DMHALD 0ZEOBPEMEHHO ¢ NMepBniM. HakoBa ANMHAHA TPAC-

CHl, €CJIH CKOPOCTE DJHOrO Belxocmmegucra 18 xm/4, a Apy-

roro 20 xm/a?

) KynneHa Tkame JBYX BHJAOB TO IieHe Fo0p, 3a 1™

u 450 p. 3a 1 M. TKagu BTOpOro BMAA XymJeHo Ha 6,5 M

 MeHbOIE, 9¢M TKAEYZ IEDBOro BHAA, A €@ CTOHMOCTE COCTAB-

“naer 60% cTOMMOCTH TKAEY mepBorn BHJa. CKOMBKO Kyn-
F: . b

JEeHO THAHE BTOPOTO BMZa? :

3} Ha cTpouTenpcTee deaesdHoil goporm paboranu gse 6pu-
ragnl. Ilepsas Gpuraja eixedHeBHO MporIaaniBasia ma 40 M
oyte#t Soneme, uem vropast Gpmraga. Ilepsaa Opmraaa pa-
forana 8 nmeit, sropas — 10 aHeit. Ogasanocs, 9T0 OHH
BHIOOJHMIH OAMHaxoByw pabory. Kaxoli !AMuHE IYTH
NpOKJIAJLIBATA IEpPBas GPUTaja eXceXHERHO?

#) Xoaalfixa DOTPATHJIA HA PEMOHT KBADTHDH HEKOTODYK
cymMmy jgeser. 5% Bcex geHer oHa NMOTPATHIA HA obon,
80% OCTABOIMXCHA JAeHEr OHA MOTPATHIA HA NOKYIKY KJIed,
Kpack® W TpoudX Marepnaios. Ocrapminecs 32 500 p. oBa
sannarmaa pabounn. CKOJBKO JieHer Xoadilka NOTPATHAA
Ha PeMOHT KBAPTHPH? '

1)

2)

3

PemnTe ypanﬂeﬁne:
2x—-1 _ 9 — Bx+168.5 x—-35
2) =13 - T 18 s
6) 0.2(0,3 - x) — 0,7(x - 0,1) = 0,5(0,%x — 0,3).
2 1 I .
375 FT3 gr4n,

) -

2 3 9 ° ,
6) ~2(x - 0,2) + S(x + 0,1) = 2z - 1,1).

-Ax—-T+3a@a—-2)=4 opux a=2, @a=-3, opn . aboM -
SHA4eHAHU 4.

4a) MoTOpEBIH KaTep MNpOIIed N0 TEYSHHHK PEKH .TAN0E HKe

pACcCTOAHEHME, KAX ¥ TDOTHB TeYEeHHA, 3ATDATHB HA ayTh OO0
reuenmio 1,5 u, & mporns Teuenmd 2,5 1. CxopocTs Tede-
HEdA pexd 2 kM/4. Kaxoe paccTosHue WpOIUeN KATep 3& BCe
Bpema?

6) Typuer Boimes ¢ Typbasel K HENMeZHOZOPOWHHOR CTAH-
ouu. Ecsu oH GyJeT MATH CO CKOPOCTEIO 3 KM/, TO ONO3-



1)

2)

3)

4)

Aaer K ooeany mHa 10 MuH, a ecom om 6yaer maTu co CKoO-

. pocTeio 4 KM/4, To npuger 3a 10 MAE A0 oTXoAa Noe3ja.

Kaxoso paccTogEHe OT TypGasel ZO CTaBIUMT

B) H3 ropoga A B ropog B BEIEXAN TPY30BHE CO CKOPOCTHID
40 km/4, a Bexex 3a HAM wepes 20 MWE BLIEXAT JeTROBOM
ABTOMOOHIL cO CrOpoCTEIO 60 KM/g. Jlerkopo# asroMofuan
opufsin B ropog B Ha 5 MuH noaske, weM rpysopux. Hait-
ANTE DACCTOANEE MeMay ropogaMe 4 u B. .

r) BeJlocumegacT exan mo mocce ¢o cKopocrsw 15 KM/q
H CBEPHY.JI EHa MPOCENOYHYID JOPOTY, I'Aie CKOPOCTH €ro CHHA-
sunace Ba 3 kM/u. Ilo npocenounodt A0pore OH IPOeXaa HA
9 kM MempImIe, Yem N0 mocce. CHONBEKO KATOMETPOB Bejo-
CHIIETHCT NPOEX&J 00 IEOCCe, eI HA Bech IIYThL OH BaTpa-
TEn 1,5 u? .

- Fnasa 2. KeappatHbie KopHM |
0-10. M3rneuenne XBagPATHOrO KOpPHS

Bruyucaure:

a) V25; n) /250 000; nl- Jg—_‘:‘:
6) V81; r) 2/0,81; e) J=EL

2600 °
a)V86; ) 3/3600;  m1+ ing;
6) V49; 1) J/0,48; 49

€) Y 3600 °
8) /8 +16; 6) J4-9+64; ) %+—}i§-; r) J1-0,36.

a) y25-9; 6) 100~ 9-4; =) /1-1%; 1) /0,36 + 0,64.

2. TIposepere, uro V196 = 14; V225 = 15; V256 = 16 n

1)

J289 = 17 ¥, HCHOOJEIYA 3TH PABEHCTBA, BEIYHCHHTE:

a) y1,96; 6) J0,0289; =) g,(zasoo; r) V225 + J2,25.

2) 8) J2,89; ©) 1/19600; ) (12 1) /356 - |Z25.

—(7)—



Brraucmmre:

1) a) /280 - 225; 6) 0,64 + 2,25; ) 1[i-m + 64.
2) a) JB2 1+ 15%;  6) J15° —12%;  m) POt
4. Hatigure sHadeHHe BLIDAYKEHHN IAA IATAHHEIX sHAYeRH
DepeMeHHBIX: '
1) Ipu x =16, y=9:
a) yx + Ju; r)% Xy x) 4.Jy;
1
6) g% ¥ nx-T7 9 .
Y INEH e) Jx — T
2) Mpan a=-3, b =3, c=2,6:
2) J7 - 3a; 6) J4c — 3b; B) Ja® +8b%; 1) 1[%’{5_
§. Buruncanre:
a) y1182 - 112%; 1) 2,67 - 2-2,6-1,9 + 1,9%;
6) J13% + 2-13-7 + 7°; x) \\V2566.
8) 333 317
6. IToaGepuTe OTBeTH, CHeNaiTe NDOBEDKY:
. Jo0D; J96l; J1600; J1DB9; +3600; V4900; V4225;
- J10000; J15876. :
7. HaiiguTe sHaYTeBEHE BLIDAXKEHHAA npn AA¥MHOM SH8YeHHH Ile-
‘pemMeHHOI!
a) \fa + 9z npu a = 16; B) J5m + 27 ompu m = —2,2.
6) 36x5 npe x = 3;
8. Haiigure a, ecad:
a) Ja = 25; 6) Ja = 0.,4; s),fa+2 =5: r)Ja—5=0,7.
9. Bupasute x uepes g, ecam x > (:

a)a=2x; 6)a=Jx+2; B=a’+4; n2F-5=a.



O-11. MppauuoHanbHbie YMcna

1. PannoHEANEERM MAH MPPANMOHBAJIBHBIM ABJIAETCSA THCIO:
1) ) J0.49; B j2%; -
6) V21; r) y9Z - 17
2) ) +/33; n) 1%;
6) J0,64; ) 72 + 17
2. Mexny HakKMMH ABYMA COCETZHUMH HATYDPAJIBHBIME GHCIA-
MH 3AKJIIOYCHO UHCAO!
1) a) y10; 6) J45,3; B) J104?
2) a) V22; 6) /60,7; B) 1107
3. CpapEnNTEe IMCHA: .
1) a} 22 u NETE ryyil,2 u 1/11%;
6) ‘!ﬁ " 6; ) 2 ] 2
2 08 w0y RV E T + V32
2) a) V31 u J32; r J10,3 = 1/10%;
a) J26 m 5; z 2 2 5
4. BrfCHUTEC, DAMHOHANRHBIM HIH Hll]pﬂ[[HOHaJILHHM. ABJACT-
CHa 9YHCIO; .
a) JV4; 6) JVBL: m) | 51 ) 157 + 82,
3. Ilporepkre, urto:
a) 0,6 < J0,4 < 0,7; ) 1,2 < /1,6 < 1,3;
6) 0,9 < /0,9 < 1; r) 2,1 < J4,5 < 2,2.
6. YcranobHTe, MEKAY KAKHMMH COCEAHENMH HATYDAILELIMUA

YHCIAME 38KAHYeHC THCIO:

a) V5 + 4; r) y82 + 5%;
ﬁ)\fl—o_z; .g_ o
n) /20 +J30; VI -4

~@—



2

O-12. Pewenne ypasHeHuit Buaa x° = a

. Pemure ypaBHeHHe:

a) x2 = 4; ) (8x — 7)Y =121;

6) x2=1T; ©e) (2x — 5)2x + B) = T5:
B) x* = 0,09; &) x° + 9 = 0;

r) 2x% = 0,08; 8) x(x — ) = —2x.

a) xz = 100; 5) (4% — 9)2 — 49;

6} x° -13 e} (Bx—-2)3x+2)=5

) 3:(:3 0,48; 3) x(x + 3) = 3x.

1)

Pemure ypapBHEHHE:
a) (2x — 1) = (x — 6)(x + 5) — (4x — 53);
H2x—-3)(x+1)~(1-x)=0
*x-1_ 9
B) =5 = : 1’
a 1-4dx
D i I
o 3x(x - 2) + 2x(x + 3) = 0;
x-Nx+2)+5(x+9=0

HoraxuTe, 1T0:

a) y2 — xopenn ypapmerma 2(x® — 1) = Gx — 3[29{: - %];

6) -Jﬁ — XopeHhb ypanﬁenna
28 - x% = -10x + +(50x + 10).
Pemn're ypa.BHenne

a)x>=a%+ 9 npu a = -3, a = 5, nobom IHAYSHHM &;
6) 2x° — 5 =q mpa a = -3, a = 5, Aobom TIGIOMATENSEHOM

3HATCHHY 4.

0-13. CaoiicTBa KEGAPATHOTO KOPHS

.- Brigucanre: _ ' | _
a) y25°+9; r) 25 ; e} i{),gl.ﬁ;_s;
6) ,0,04-81; . TR

»){36-0,00.25; M\ 3(/2) - 3(/3)".
|



2)

oy (1
) iz

1)

2)

3)

4)

b)

6)

7)

8)

0,00 -180
a) J16-81; I TR
6) .,11,21-25; o) HO 16-
B) J64-0,4925; W
x) —S(/B)° + B(T)R.
Ilpeacraryre maHHYIO CTENEHb B BEJe KBajgpara oo obpasmy

xxs=(x14j2:
a) 3%; 6) 5'; 8) 9% 1) 2" M2 e) 278

Brraucanare:
a) V2°; B) V5%; ) 28.5%;

&) V3% 1) (3%-2%; ) 3:'?:4.
a) \/-?F; B) JIOB; ) \}5‘ .28,
6) v2'% 1) 3%-2¢; o) 2“;
a) 2,5°10; ) J0.08-4,5;

6) y50-98; 1) J75-27.

a) y10-3.6; B) /0,18-2;

6) /8-08; r) J/12-27.

: .3
®)f2-22-411;  8) V605

ﬁ)‘/; —‘/-‘;— r)\[fl-\[ﬁz 1

a) VB-y33-{i1;  ®) Jo0- f

ﬁ)J‘;”J‘? | )ﬁ([

a) [Jl_s—@] % 6)%—10;3; 8) (V45 + J/20): 5.
a][I+J—] J_, 6}10,3—%; B]{Jﬁ*ﬁ):\ﬁ.

—@_—



1)

2)

1)
2)

1)

2)

1}

2)

BriHecHTe MHOKHMTENE 38 3HAK KODHA mo ofpasmy

— J26-3 = J25-J3 = 5/8:
a) V12; B) 500 ) Ji4; ®) y37°:2,
6) v28; 1) Jb4; e) {5*-7;

a) V18; ) J/600;  x) V120; ) {2°°-3.
6) y24; 1) J99; ) y7¢:5;

BHecHTe MHOMRWTENs I0Z 3HAK KOpHS H¢ cOpasmy

2J6 =V4-J5 =46 =J20u
-3/2=—8-J2--0-2 =18
a) 4J2; 6)-3/5; B) = J— )-~J_ A 42.,5.
a) 5J2; 6) -TY2; &) %J__5, r}—g-f__; x) 2J3.5.

CpanEWTe THCEA:

a) 3,6 u V3; r) 52 u 43;
6) 7 m 43; a) J6-J9 u J18-43.
B) 2.8~ﬁ u J63;

a) J4,_8 r J5; r) 3J8 = 27
6) 5 u 2V6; )J_ Ji2
B) V45 u 3,2.5; VR T

PacnogouTe dAcia B NODAAKe BOIPACTAHMA!

a) 11, 65, 2/80; ») 317, 3414, -2J0.
6) —845, —443; —2J11;
a) 10, 7V2, 4/6; s) -2423, 2/4.5, -2/o

6) —2J14, -3/6, —2/13;

HatiguTe sHayesue BEIpAYKeHHA:

a) 0,3xy + 0,8xy opr x = 103, y= J6;
m?  m? _ 8

5)—2‘—*'3- opH m—~?.

—@—



B)“3y+§; opE x = 12J86, y-5J_

r) 2x° — 5x° npu x=2~/_.

10.

11,

12.

Brruncanre:
- _ |
2) V24 - j12-.f0,1; x) 2,8:1073 - J'z 10%;

B][ﬁ+g]-,jﬁ; m)(\;g]a,ﬁ_(zﬂ;

NCE]
r) y4,6-10°-2-10°;  3) (v5)2: V20 :(v125) L
Ecnm @, b, ¢ — QAWBE CTOPOH TPEYTOALHHKA M P =
atb+c

= _‘E"— — IOJAYOEPHEHMETD BTOT0 TPEYIOJBEHEHEKA, TO ero

ILIOMANE MOMKHD BHYHCINTDL OO (POPMYJIe

S = Jp(p — a)(p — bXp - o).

Brraucnnare S, ecam:
a)a=13cm, b =14 cm, ¢ = 15 cm;
6la=19,5cM, b= 21 cM, ¢ = 22,5 cM.

BroimecuTe MEOMWMTEONE 38 JHAK KOPHE:

a) »J162; r) J(-13)2-5;
6) J192; ) (-12)-(-60);
B) v882; e) Ja®pt.

Cpalmn're THECAA:

J7

ﬂ) LAETY
-1 1,
zJﬁ“ V6

B,
2J6  2J12

r) JEJEE u (—V2)% /3,5.

—®—



1)

2)

0O-14. Npeo6pa3oBaHNe BLIPDKEHNHA,
COpePMALMX KEARPATHLIE KOPHM

YupoeruTe BhPasKeHwue:

a) 2V2 + 342;

6) 3v5 — 5V5;

B) 247 + 137 - 10J7;

r) V2 + 3Y3 - 52 + 443;

m A5+ 243 - 26 + $V18;

&) 27 - 7] - 14 -,

a) 43 + 243;

6) 7V2 - 3V2;
8) 6V11 - 1211 + 8J11;

") VB + 2V2 - 543 + 1242;

1)

m VA1 + 347 - 44AL + 34T;
&) 3(/ ~ 8) - §(6 - V5).
Brinoanure aeficTBHA:

a} (V6 — 1)(v5 + 1);
6) (V8 — 1)(5 + 2);

By (V6 + 2)%

2)

1)

r) (/5 + 6 + 1) - (J5 - 2)J5 - 1).
a) (V3 — 2)(¥3 + 1)

6) (3 — 1)(J3 + 1);

B) (V8 — 2)%

1) (3 +2)(y8 + 1) - (3 - 2)(¥3 - 1).

YOpocTaTe BHIpAMEHUE M OTBET MPEACTABETE B BHAE VaG:

a) V18 + J200; r) V64 — J72:48; .
6) V300 — J75; x) 28 + J83 - J112;
) 420 + V3-416; ) V197 — J(-17)7.



2)

1)

2)

1)

2)

1)
2)

2)

a) V300 — J27; r) Y185:/3 - J20;

6) V200 + VO8; x) V44 + V99 - J176;
B) V24 + 3 - I8; e) ¥28* — J(-21)°.

Baaq, uro V2 — 1,4142..., J3 = 1,7320..., V5 = 2,236...,

J7 = 2,645..., Y10 = 3,162..., maitqure npubiamKeHHOS
BHAYCHNE BEIPAMKEHAA, OKPYTIHE €10 A0 JeCATRIX!

a) 1243 - /12; ' ) VT - J28; |
6) V45 — 45, n) 2490 + 3/160 - 8/40.
B) V2 + 8J18 — V50;

a) V5 — /20; r) V27 - 443;

6) —2V2 + V18 + J162;  x) V28 - 8/7.

B) Y10 + V40 + J490;

Brinoxaaure aeficrBEA:

/20 + \18) - (50 - /45) _

/80 + 72} ~ (J—0+J_}_

2) V8 - /128 3 6) 2J5 + 22
Ocauﬁo,zm'recb or nppaunonanhnoc'ru B 3HAMeHATeIe!
a3, 10
a) ng 6] J_’ B) 5\/— I‘) Jia.
5, ]
8) — .j_’ 6) = .j_' B) NTh

- ¥YOpocTHTE BLIDAMKEHHE:

) (VZ + 102 - 3); 6) (2 - \F)(3+J')+f
a) (V& - 2X1 - J5); 6) (7 - V3)(¥3 + 2) - 543.

Brrumenwre: _
VA-JZ _f3+V2 52 ‘V6-4v3 _ J5+43 53
e e T B) 5~~~ 9 T s’
2v5-1  3/6-4, T-4V2  5-3J2
6) =5 — ——%— g %

Haﬁ,um-e anaqenne BBEIPASKEHRAT:
2% - 2x npm:

ayx=1; 6)x=3: B)x =1+ 3.
4x — x* opum:
a)x=-1; 6)x = /2: B) x = /2 - 1.

—G@—



10. Yopocrure BepaceHme, rae Oyxeamu 0H03HAYEHB! [OOJIO-
JATEALHEE 9HCIA:

1) =) VEamE; 6 G 0 J3ats 0|5 B %: &) 2=

Vs
2 Ba
2) a) V1006%; 6) V16a; ®) {50 1) |5=3 M) 55 )E._

11. Yupocrurte BRIpaXceHUe:

a) (V13 + 342)(y26 - 6);
6) (B + V5 + 3 -

)J_(J_ 3.
2((«/_ )

r) + 1 — 2Jﬁ"
Jl_—JE J11 + 42 9 7
n) V242 + J288 — /338.

12. Karoe pPAESHCTBO BEPHO:
a) ¥1024 = 32; r) 4 - 248 =1-43;
6 V8,41 =-2,9; 5 f54 - 145 =7 - J5?
) 0,9 = 0,3;

13. BepHO JH, 9T0 3HAYEHHME BRIpAXKeHBHA
a) opu x = 2 pasHO 3;
. 0) opa z — ¥2 paBEO 642 — 9; .
n)npnx=J§—2 pPaBHO 6J2 — 57

21:2—3;::—]_
x+1 "

14. BeIupcinTe:
a) y182 — 2.13-17 + 17%;
6) {1322 - 264-496 + 496%;
B) ,/1,452 - 1,44%;
r) J(73% — 48%(40? - 247);
D 2 - V3T + 443).

15. VopoeTiTe BEHIPAXXKEHHE!
J5+3 J5-8 +8:

)Jﬁa J5+3
—(3)—




" 16.

ﬁ'}\/E»fs Je-3 a+21

Ji-3 Jats a-97
B)JE+J5+J-—J__a+35_
Va-Jo  Jat+fo a-b’

r) V9a + J16a - J25a;

5) ¥9a® + 162 — V2547 npu a < 0.

Jdoxamure, 9T0;

a)(4+J§)(3J§—J§)=Jﬁ+JE;
6) (5 — 3)* - 2(4 3J5) =

E) ﬁ-t_] ) 2 N;z : ‘E -1
r)2~J§_3—J§_2J§—aIZ 1
V2 J3 Ve NG

O Mporeps cebal

Kakomy H3 9ncen paBHO 3HAYEHHE BHIDASKEHES 40,497
A, -0,7. E. 0,7. B. 0.07.

. Buiupcaare 152 + 82,

A, 23. B. -17. RB. 17,

- Karoli 3gax Hafo DocTaBATE MEeRLY unmciamu 448 u 527

A. <, B. =. B. >,

» Kakomy wmcay passHO anaqenne nmpamenna V50 + JS_JS?

A, J148. B. J288. B. v208.

\ anocwm-e mpa&:enne @2 - Bz + J5).

A. _1¢ _3 B«
BRIMACHHTE g _ V1Z -8 + J(-13)%.
A. —-18, B. -10. B. 10.

UeMy pabBHC SHAYEHHE BBIDAIKEHMA x2 — x — 5 mpm
P

x=43-1? _
A, —J27. B. 7 - 3/3. B. -2 - /3.

—(B7)—



8'

Kakoe w3 paneHCTB sepnq?
A. J1089 = 37. B. \}6 -2J5 =6 -1,
B. 4~ 2/3 =1 - /3.

O EBABEABAB

1)
2) 8

3)

0-15. Ky6uueckuii KopeHs

Briyucanre: .
a) 41000; ©) 3—0,008; ») ¥125 - ¥-8; r) ¥64 - V64.

-:»J;, 6) ¥-125; =) ¥-27 + Ye4; :-)[_ J_
a) 38 + ¥-8; ) /0,008 - ¥/-0,008;

1. Y125
6)2[%_8_5_’ " e

2. IIposepnTe, UTO:
a) 4 < ¥100 < 5; B) 5,8 < ¥200 < 5,9.
6) 3 < ¥30 < 3,2; '
CpaBauTe YHCaA:
6) ¥10 u V-15; m 360 = 4;
5) -2 n ¥-3; e) Y9 m-2.-
4, Brraucaure:
a) ef;i; - J% + /0,008 - §<0,125;
6) — 30 _,
0,64 - JW
») Y27 - £¥-125.
5. Ipu xaxkmx 3NaATeHHAX & népno DABEHCTBO:

mfa=% w=--z nle=-1  o=0
o¥a=-2 n¥a--2% e)dfa=1 Ya-0



6. HaiizuTe 3HAYEHNH 4, NPH KOTOPHX BEPHO PABEHCTRO .

Ja = ¥a.
7. Hailizure 3HAYeHHe BRIDAMOHHA ﬂaz -2-+8 opm

a=2J2 +1,

8. Hcomomrsya rabmunm xyGop u Rna,z:pamn UMCeJ, BBIYHC-
JIHTE:

=) 2¥8 + 3¥125 - 1¥216 - 27z,
6) (-2345 - LY216): (V1 - ¥-1;
B) (J_ - %/_ (729 — ¥729);
\Jg
5) (J' 7)° - 2(42)* - 3(Y-5).

9. Pemwre ypapHenwme:

a) % = 4 m 2% =0;
6) x® = 8; e) x*=0;
) x° = —16; ®)(x -2 =9;
r) x° =-27; a) (x + 8)° = 8.

lnaea 3. KeagpartHbie ypasHenus:
0-16. KsagparHbie ypasHenns

Ypazrenpe smaa
ax®+ bx + ¢ = ¢,

rae @, & H ¢ — anAchna, npugem a = 0,
H2GEIBASTCA KBAIPATHRIM.

1. CocrasbTe KBafipaTHO® VpaBHEHHE 0 ero RD&Q](DKHKBBT&M:
1) a)a=—3,b 2, ¢e=1; B)a=-—1, b——,c=0;
6)a—— b=0, ¢ =8 rNa=2, b=0, ¢ =0.



2) a)a=2, b=3, ¢c=4; ’
6)a=-1,b=0,c=\/§; r)a=-3, b=0, ¢c=0.

2. 3amosEHTe TAOAMIY:

ARy

8x* +2x+4=0

3x2+Tx-4=0

. G e
3% 2x =0

P®-x+1=0

-x*+x-1=0

2x2-9=0

3. IlpuBeaure ypaBHEeHHE K BHIAY ax’+ bx +c = 0:

1) a) (2x — 1)(x — 3) = 0; r)(x—1)%=2x + 4;
6) 2x° —3x =5x—1; 1) (8x — 2)* = (7 — x)(x + 7) — 45.
B) (x — 2)(x + 2) = 3;

2) a) (8x — 1)(x + 2) = 0;
6) —3x2 + 4x = -8x + 1;
B) (83 —x)3 + x)=2;

r) (x — 2> =-3x+ 5;
1) (5 - x)(x + 5) = (8x + 5)°.

4. Kakoe u3 umcen 1; —3 dABisAeTcd KODHEM JaHHOTO ypaB-
HEHUA:

1) a) 2% — 8y + 1 = 0; B) 3t°+t - 1,5 =0;

2)

6) —x* + 5x — 6 = 0;
a) 5x2 —4x—-1=0;

6) —2y® -y + 1,5 = 0;

r) 25t -10t + 1 = 0?
B) —t2 + 5t — 6 = 0;
r) 9y — 6y + 1 = 0?

5. Pemmure ypaBHeHHUE:
1) a)x®*+ 6x + 9 =0; 6) 255+ 10y + 1 = 0.
2) a)x’—4x +4=0; 6) 165> — 8y + 1 =0.

3)

a)%x2—§x+1=0;

1,1
6)E+-2—y+y2=0.



6.
1)

1)

2)

1)

2)

1)

2)

1)

Pemuate ypaBEeHHe, BhAeHB KBazpaT ABYIJIEHA:

a)x*~6x-8=0; 6)2°-3832-4=0; B)t*+t-12=0,

a) -8y +12=0;6)x*+5x—14=0; B) 22—z — 20 = 0.

O-17. PewienKe KeoapaTHLIX YPOBHEHMIH
no ¢opmyne KopHe#

BHUACINTE ZHCKPHMHHAHT KBAXDATHOTO YPABHEHHS IO
dopmyae D = b — 4ac. Onpepennre, MMeeT 1r 5TO ypan-
HEHHEe KOPDHH ¥ eCcJH mee‘r, TO CHOJILKO:

a) ¥ — 12x + T = 0; B) -t +5t-9=0;
i -2y+2=0; 13- 1lx—1-0.

a) x* + 9x + 18 = 0; B)~y2+3y—5=0;
6) 32° ~ 22 + 3 = 0; r)2x% + 18x +1 =0.

Br9HCAIMTEe AMCKPHMHHAHT KBAJADATHOMO YDABHEHHA IO

dpopmyae D = b® — 4ac. [[oramure, 4To 0HO He UMeer pe-
mennii:

a) x> — 5x + 9 = 03 B]%t2—2t+8=0.
6) 3x* - Tx + 18 = 0;
a)x* + b6x+9=0; B)%yz—y-f-.?.:o.

6) 2t - 5¢ + 19 = 0;

BreiaucnuTe JHCKPHMEHAHT HEBRADATHOrO YpaBHEHHA IIO

dopmyae D = b — 4ac. VGeanTecs, 4TO OHO MMBET SAHH-
CTECHHKIH KOpeHb, O HANJHUTE HTOT KOPeHB:

A x*—8x+16=0; B) 0,04¢% - 0,2¢ + 0,25 = 0.
6) ' —8x+9=0;

2) y? + By + 9 = 0; 8} 0,01x% - 0,dx + 4 = 0.
6) 32 — 2x + & = O;

BriuncauTe RUCKPAMMHAHT KBAADATHOrO ypaBHEHMA IO
QopMyne D = b* - dac, VGegurech, uro oHO HMeer gBa
KOpDHA, ¥ BRYHCOETE HX:

A}y’ -y-30=0; B) 3t - 56 -2 =0

5)x2+2x—8=0; r)%xz—3x+4=0.



.2)

5.
1)

2)

a)x® - x-42=0; B) 5y° - 8y - 14=0;
6) t* - 2t — 15 = 0; r) 428 -z - 3 =0.
IlpaeEeanTe ypasHeEHe K BHAY ax® + bx + ¢ = 0 u pemrure

ero: .

a) (x - 2(x + 8) = 24;  B) x{x — 1) — 3(x + 2) = -10.
6) (2t — 1 — 4t = 13;

Ay +5y-1=1T p) #(t + 2) — 8(t — 4) = 6t + 3.
6) (3x - B)* + 2x =6

CocTaBETe YDABHEHHME [0 YCJIOBHIO 3afA€H B DELIATE ero:

a) CyMMa KBAZPATA HATYPANLEOTO 4HCAR T H CAMOro Hmc:
aa t paepEa 20. Haitaure t. CnenaiiTe TpOBEDRY. : -

6) Uncno p YMHOMWIA Ha 4WACHO, Ha 2 GoJemee, W IOy~
uyaxn 48. Haiigure p. CpenaiiTe MPOBEPKY. '

B) OT KBajAPATA HATYPANLHOTO UHC/I& X OTHHJIM YTPOeHHOE
yueao x 7 monysunu 10, Hafigwre x. ChenxaliTe npoBepry.

Hoxamure, 9T0 JaHHOE YPABHEHNAE HE MMEeT pemenuit:

a)x+4=0; o) (x+ 1%+ (x—8)° =-3;
6) 2t° + 1 = 0; m(x- 1%+ (x+3)P%=0.
B) x>+ 2x+1=-5;

Pemure ypa.nnenné:

a) x> - 2J8x + 2 =0;

6) V2x2—x— V2 = 0;

B) (x% + 10x + 25)3x% — 2x — 1) = 0;
) (5y - ¥° - Dy = 0;

n) |xf* - 2x{ — 3 = 0;

e) (x® — 2 — 2(x* ~ x) = 8;

) (2 + 1)(x? + 2x) = 3(x + 1).

HaifiauTe HemapecTHHE kxoaddunueHT ypaBReHWH, €CIH
U3BECTHO, TTO CIHUM A3 KOpHeH ypABHEeHHSA ABRALTCA UWC-
1o 3. PemzTe moayueHHCe YPABHEHHE! :

a) ax? — 6x — 27 =0
6) 3% + bx — 25 = 03
B) 2x% —4x + ¢ = 0;
1) a’x® — @+ x - 27=0.

—@—



0-18. Bropas dopmyna kopheit
KEQOPATHOrQ YPQBHEHMS

Adns ypaeEeHEHA
' ax’+bx+e=0

2
D, = (g] - G¢ — COKpPAIEHEN AUCKPHUMHUHAHT.

215,

[+

Eenx D, 20, o x =

Ecau Dy < 0, To ypapHeHHE He MMeeT KopHeH.

Pemrure ypapHeHue (1—3):

1. Da)x®-18x+ 77 =0;

6) 8x% — 16x + 21 — Q;

B)8(x* - D =(x-50x+ 1)+ 5;

r) (2x — 1)* - (x - 3Xx + 3) = 2(2x + 3);
.Tz. X

HI)E_E=3:5;
2 _ —

e}x31_2x73=7'

2)a)x2—22x+72=0;

6) 5x% — 18x + 18 = 0;

8} 4(x? - 3) = (x - I)x + 7)+ 4;

r) (2x— 3)2—(::— B)(x + 5) = 2(2x + 7);

2
x“+ 2 12x -8
e) 3 5 = —2,

2. 1) a) x* + Bx® - 153 = 0; r}"“';a-xz+1;
6) &, — 15" + 64 = 0; 44 137 + 36 = 0
B) 2%(7x? ~ 12) = A) &%+ 13x :

[ 4

Dayx'+ 106 - 171 =0;  ryxf+41=EH

g5 .
8)x' - 112+ 28 =0 4 2, a1
> + 17x* + 16 = 0.
B) 9x* = 2(7x? + 44); A) = *




3.

1)&)§x2=ﬁx—25; r) Tx® = 50x+7=0;
252 _ 1lx _ 1, Al -1+ Tx®+32
8 3 - 2* n] 5 - ) *
B) 32+ 2{Tx - 7=0;

2) a) 3% = 14x - 75;
2322 9x 1,
6)_ 10 5 ¥
B) 5x% + 2/11x — 83 = 0;
r) 8x* ~ 82x + 9 =0;
-1 +1) _ 11x®+21

%) 3 3

Pemure ypapHeBHe BBeJeHHEM HOBOH nepeMeEHOH B 3and-
mHTe KOPHEKY B NOpAJKE BO3PACTAHUA:

a) (22 - 2x)% — Bx(x - 2) + 6 = 0;
6) (2 +3x— 12 +6x(x+3)-33=0;

"B) (x + 1)}(x + 2)(x + 3)(x + 4) = 860.

YKasadue. [lepeMHOKETe NEPBHIE MHOMKHTENAbL C 96T
BEPTHIM H BTOpPOH C TpeThbHM, a 3aTeM BBEJATE HOBYIO Le-
PEeMeHEYH).

r) (x — 2x + 2)(x + 6)(x + 10) = 144;
NDE+2+Jjx+2-6=0.

0-19. Powenne sapau

PemuTe 3859y COCTARICHAEM ypasaeHns (1—4):
a) HaiiuTe ABA HOJOMKHTEABHEIX WHCIA, OAHO M3 KOTOPLIX
B 2 pasa Ooasme ZpyToro, & MX Ipod3BefieEMe PABHO 288.

6) Haligwre n88 DOMOKHTEABHRX THcjA, OAHO M3 KOTOPRIX
Ha 2 Gomnmle APYIoro, & MX OpoR3BeAenHe pasHo 168.

a) OgEA W3 CTOPOH NPAMOYTOJABHWKA HA 1,5 cm Goaeme

apyrofi, a ero miomazs 10 cM®. Haiiaare CTOPOHE! 2TOrO
OpAMOYTONLEAKA,

6) OMH M3 KATETOB NPAMOYTOILIOTO TPEYTOAbHKKA HA 1cx
MeHbIe TEOOTeHysH K Ha 0,5 ¢ MeHBIOE APYTOrO KATETA.
HeftmiTe CTOPOHE! 3TOTO TPEYTOABHHKA.

a) HafiauTe TpH IMOCAEAOBATENIbHEIX HATYPAMBHBIX YHCHA,
TAXHE, UTO YIBOEHAOE NPOH3BEJEHAEe KPAHHHX WHCEX Ha
119 Goapme KBAAPATA CPEAHETG SHCIA.



1)

2)

3)

0) HailguTe TpH mocjeOoBATEJbHBLIX IeJbiX YHUCJa, €CJIH
HM3BECTHO, YTO CyMMa KBAJPATOB IIEPBBIX J[BYX 4YHCeJ Ha
140 6onbime KBagpaTa TPETHEr'O YHCJIA.

B) HaliguTe Tpm mnociemoBaTeNbHBIX HATYPAJbHBIX 4YHCJIA,
TaKWe, UTO KBaJpaT cpejHero 4ymcija B 5 pas Gosbme pas-
HOCTH KBAaJIpATOB JBYX KpalHUX dHCeJ.

a) M3obpasure KBajpaT ¥ NPAMOYTIOJbHHK, TAKHE, UTO OJI-
HA CTOPOHA NPAMOYIOJbHUKA BJBOe O0JIbIlIe CTOPOHBI KBalI-
para, a Apyras CTOpPOHa NIPAMOYIOJbHHKA HA 2 cM GoJbIne
CTOPOHBEI KBaJpaTa M PasHOCTH ILIOMIaJel IpAMOYIOJbLHHU-

Ka M KBajpara paBHa 21 cm®.

6) M3o6pasuTe NpsAMOYroJbHUK, OAHA W3 CTOPOH KOTOPOTO
Ha 3,5 cM Goabmie Apyroi, a aaunHa auarosanu 6,5 cm.

0-20. HenonHblie KBagpATHbIE YPABHEHMS

B Tabiaune ykasaH OJMH M3 CHOCOOOB pellleHHs HeMOJHBIX
KBaJpPATHBRIX ypaBHEHWIA:

ax*+bx=0 |ax*+c¢=0
x(ax + b) =0 ax2 = —¢
2 [
g

. Pemure HemosHOe KBaJlpaTHOE ypaBHeHHe:

a) x + 8x = 0; x) 8x2 + J7 = 0;

6) 3y + y = 0; e)y® — 121 = 0;

B) 5z% = 3z; x) 8x2 = 0.

r) x2 — J3x = 0;

a) x — 15x = 0; ) x> — 49 = 0;

6) 15y% — y = 0; e) 5y° + V8 = 0;

B) 32° = —52z; x)) —52° = 0.

r)x2+\f§x=0;

a)sx*-2x=0; 1) (x-1)°=1-2(x+3);
23 I (2x — 1)(x + 5) = 4(x - 1,25);

6) 3y"—6=0; e) 3(x + 2) = x* - 2(8 - 1,5x);
. y¥-5y+1 42-3 3

B) 7y _Oa }ﬂ'.) 2 i 3 _'2-'




4) a)%x“+3x=0; Ny-2%=1-4(y + 2);
)y (x—l)(2x+5)——4(x+125).

3
8) 34" —6=0; e) 2(x + 3) = x* - 2(1 — x)%;
. 2_ 2
B)§t2=0; m)x :3:4-1_::;-3_%-

2. Peumate ypa.nnenne

1) a) y12x®- {3x =
6) (x? ~ 2x)(8x* - 2x + 1) =
8) (2x? — 10)/x = 0; !
r)(x2- 2P ~-6(x>-x)=0

W|® + 3y =
e) 2z - 8 = 0;
¥ 2x+3

30::4;1_ x+1?
a) (3x° - 2)° = (8x° — 3)%.
2) a) V32 - Y12y =0;
) (2 — 8)}(3x% + 2x - B) =
B)(a_xz—g)f 0;
r) (y +y)P- 127+ =0
a) lzf* - 5 = 0;
e) 3lx* + 8lx| = O;
¥-sy+1 y*-3 3
A L
x2 _2x+3
x— 3 x-3"°

e Mposepu cobal

1. JaHHOE YHMCIO SBAAETCA KOPHEM ypPABHEHUA
3x% - 62 + 12 = 0. |

A. -0,725. B.12. B. 3.
2, CKOJIBKO KOpHe MMeeT KBaApDaTHOE ypABHeHHEe

1 3
—§x2 tx- = 0?
A. Hu ogHOTO. B. Onuu. B. IBa,

3. Pemmre ypasmerze (2x — 3)x + 1) = —16x — (x — 3)*.
Ax=-2x=-1, Bx=-2; x=1.. B.x=-1; x=2.



4. PemnTe ypanoenue x(x — 1) = (2x — 8)}(x — 1).
A.x=38. B.x=1. B.x=3; x=1.

5. Pemwre ypasmeEMe ~x° = 4x.

5
A.x=0;x=%. B.x=%;x=0. B.x={; x=20.

6. PaaHOocTh Memay GOMBITHM M MeHBIMMM KODEAMH KBAZDAT-
HOTO ypaBHeHHs 9x® + 8x — 2 = 0 pasma:

1
A, 3 E. 1. B.

@it

7. CROABKO pPAATHMYHEIX ROpHeH HMeeT ypaBHeHHe
(x* —2x - 8)(x® + 4x + 4) = 07

A. 2, B. 3. B. 4.

8. Cymma xopreit ypasaenua (x° + 8xXx® — 5)J/x = 0 paena:
A. -3. B. 0. B. V5.

O EEABEREAB

0-21. Teopema Buerta

Ecau x, m x, — KOPDHM YpaBHEHH:

ax®! +bx+c=0,

b ¢
TO X; + Xy =g X 'Xy= .

1. Haligure cyMMy = OpPOH3REASHHE KHOPHe# KBagpaTHOro
YPABHEHHS ABRYMA crnocofaMH: DEeMIHB YDABHEHHEe M IO Teo-
peMe Brmera. CpaBEMTe pesyInLTATLI:

1)

2)

a)yx* - 2x - 24 = Q;
6) 2 + 3x = 0;
B)—x2+5x—6-0;
a)x’ —2x - 15=0;
6) x* — 4x = 0; .
:B]—x2+2.r+8-0;

)32+ Tx - 10=0;
n]-x"'—ﬁx+i=0;
e)9x-16=0.
r) bx® - 8x - 2=0;
m x® = Bz + 1 = 0;
e)18x2 -9 =0.



Ilo Teopeme Bmera HaligmTe BTOpOH HKOpDeHb YPABHEHH,
3HAA IepPBEIA: ' :

1) a)x® —17x+30=0, x, = 2;

. 8 2x*-Tx+8=0, x, = 3.

2) a)x* - 19x + 34=0, x, = 2;

6) 2x* - 1lx+ 15 =0, z, = 3.

3. IIposepbTe, ure ambo umcac 1, auGo wmemo —1 ABiAeTcA
KOPHEM JAHHOI'C YPaABHEHHS, H, NOALBIYHCH DABEHCTAOM
X)Xy = %, HafinTe BTOPDMK KOpPeHb!

1) a)x*+17x — 18 = 0; ) 18x° — 28x + 16 = 0;

6) % — 15x — 16 = 0; r) 17x% — 19x — 36 = 0.
2) a) x2+ 18x - 19 = 0; B) 12x? — 85x + 28 = 0;
6) x2 — 16x — 17 = 0; r) 15x% — 28x — 43 = 0.
4. Ilo TeopeMe Bmera moabepHTe KODHH YDABHEHHS:
1) a)x®-1lx + 28 =0; B) x> - 3x - 28 = 0;
6) x> + 1lx + 28 = 0; r)x®+38x — 28 =0.
2) a) 2 —12x + 27 = 05 B) x? — 6x - 27 =0;
822+ 120+ 27=0; r) x*+ 6x — 27 =0.
3) a) 2% - 18x + 36 = 0; B) x° + 20x + 36 = O;
6) 22 — 15x + 36 = 0; r) x* + 87x + 36 = 0.
4) a) x* + bx — 36 = 0; B) x° - 16x — 36 = O;
6) x> + 9x — 36 = 0; r) x* — 86x — 36 = 0.
5. CocTaBpTe KBafpPATHOE YPABHEEEHE HO €M0 KODHAM, DaBHBIM:
1) a)l m =5; 17 a —-1; ) 2.
6)2 m T JI)JEH—3;
B) 3 m —-11; e)0 m -3;
2)a)iuT; rM-13 1 1; ) —3.
6) 2 u —5; m —J6 1 5;
) 11 n —4; e)2m
6. 3nas ofUH U3 KOpHei YpABHeHHA, HAMKHTE APYTOH KOpEeHh!

a) 61x® — 40x — 164 =0, x, = 2;
6) 19x° — 26J3x + 21 = 0, x, = V3;
B) x? — 4x + (1 - 2/2)= 0, x, = 1— V2.



7.

10.

11,

1l

IIpoBepbTe, 9T0 JaubGo umcao 1, nuéo umeno —1 ABaseTca
KOPHEM JAHHOTO YVpaBHEHHHA,. H, OONb3YACH PaBeHCTROM

X%, = %, HaljirTe BTOPOi KOpeHb YDABHEHHST!
a) 167+ — 165x — 2 = 0;

6) 2834x® + 217x — 17 = 0;

B) V3x2 - (/3 - 2)x — 2 = 0;

1) (5 — 2)x* + JBx + 2 = 0.

HapecTHO, 4TO TUHCAO0 —2 HBISETCH ROPHEM JaHHOTO
ypasHeRud. HaliinTe 3sHaueHde M M BTOPOH KOpPEHbL YPAaB-
HECHRA;

a)xX—mx+8=0; B) —mx® + 3x + 14 = 0.
6)x*+ 3x—m =0; :

HPH KAKOM 3HAYEHHH n GJHMH HI3 RQpHEﬁ YPpaBHCHHNA

¥ —9x +n=0 Ha 8 Gousme gpyroro kopra? Haiigmre
o0a KopHA.

BHaz, YTO yparHeEMe EMEeT ABA KODHA X, M X, Haiaure
1.1 %  *,

o Xt Xy Xyt .

a) x* —4x+3=10; B) 2x% - Tx - 12 = 0.

6) x°— 13x + 19 = 0;

xf + xﬁ;

MoabepuTe neaslit KopeHbh YPARHEeHUS H HANWAHATe OO TeO-
peme Bmera Apyroii KOpeHb:

a)8x*-2x—-1=0; B 2x*-Tx+6=10;

6) 32+ 2x - 5 =0; M5+ Tx—6=0.
0-22. PaanoxeHne KBAApPAaTHOIO

TpexuneHd HO MHOXWTONM

IIpoBeprTe, 970 Ynueac 1 ABMAETCH KODHEM TpeXYIeHA:

@) TxP-6x+1; 6) - +5x—4; )32’ Tx+6,5.

2I

HaiiapnTe KOPHH KESJPATHOTO TPeX'iIeHA:

Da)x®-x-2; B) —5x% — 3x + 36;

6) 3x2 — 4x — 4; r) —1x° + 3x - 8.

Na)xi+x-2; B) 5x° — 3x — 36;

6) —3x% + 4x + 4; T} %xz + 3x — 8.



Ecau y KBAZpaTHOro TpexyieHa ax’ + bx + e
1) ABA KOpHA X; U Xy, TO
ax® + bx + ¢ = alx - x,Xx — x,);
2) OfHE KOpeHb X,, TO
ax® + bx + ¢ = alx - x,)%
3) mer KopHeli, TO KBaADATHEI TpexuieH Ha MHOXHTE-
" JIH HE DACRJIANRIBASTCH.

Ofparure BHEMAAWE HA TPYXHBIE CAYYaM:

a) 62% + 5x — 21 -ﬁ[x— [ %B[x - g) -

- (335[+ 7)(22[1; ;) E) — 3[:: + ] 2[x - g)-

Yucra —g— n % NOABHEIHNCE KAK KODHM KBAZPATHOTD
yvpasHenHsa 6x* + 5x — 21 = 0. V gaHEHOro ypasmemms
3
E.
6) 2°+2x+24m 122+ 2x+24 =
= —1-(x —B6)x ~(—-4)) = (6 — x){x + 4).
Yacna 6 n —4 NOABMANCH KAE KOPDHH KBAAPATHOTO
ypaBHeHHs —x° + 2x + 24 =0. ¥V AAHHOrO0 MHOTOUYJNE-
HA a=-], x, =6, x,=—4.

7
a=6, x,=—5, x, =

3. Pasnowmure, eciH 1o BO3ZMOXCHO, RB&J{D&THHﬁ Tpextmen
HA MHOMHATEIH;

1) a) x* — 5x — 6; I‘)EI +2x 4+ 2;
6) —x + 10x — 21; 2y —y+ 1;
B) 2yf +y+ 1; e) 822 — 2z — 15,
2) a) ¥* + 2x — 48; r)%x2—2x+3;
I ﬁ)—12+3x+70; n)zaz—a+3;
B) 2a% — ba + 3; e} 1042 + 13y - 3.
4. CokpaTure ApobL:
x2—2:\:—3. 2t —dp . al-6a+9 ye —2y+1
Da) e s 9 pP-sp+4' 2 -a-15" ) 5o y-y?
x* +2x -8 _ pP-4 m®—dm +4 2 —6ec+9
2) )xz+3x-4’ ]pz—zp—s' 2) am?—Tm+ 6 6+e—of

—(0)—



5.

1)

2)

VupocTuTe BHpaXReHHe H HafifuTe oTBeT cpeAX NAHHEIX BA-
PHAHTOB OTBETA:

P4ex-12 P +5c+6

8) =3 t~%+a
2x+ 6 3x+9
6) = T2 ’
x“—-x-12 x°+Tx+12
) x X,
Ptrr-6 4-x2
By — 15 x-y . 5
r) 3 "3 a—-4-
xl=xy+x-y y'-Ty+12 ¥
20— x x+2 1 .
BapmauHTu OTBerTa: 16 2x +8; — g5 T}
-2
x+2°
2 2
a“—2e¢—B a‘—a—20_
a} at? + a-5 "
2a -8 da - 15 |
6) 5 o T . :
a‘—a—12 a“—Ba +15
5) a L8,
a2 -Ta+12 9-a%’
) —To-l4  _avb ., 7
a®+ab-a-b b2 -p-3 b+1’
B : ae (1, @tls o a8 a+d
apnaﬂ'rbl oTBeTA&l T} o g’ S d-ad e-4

Conpafn*re Apobk:

11z - 8 - 8a® a®-27 |
a) —, ; r) -

8o +b—3ab—-u a“+8a+9

262 — 60x + 36 _ 8y® —5y° + 2y
6) o ¥ .E) 2 ¢

25x° — 25x — & 11y — 6 — 3y
2) (3.1:-3)2-(3.1:-5)2' -

5x2 - 8x _

Haltaure sHaveHMe BHPAXEHHA ¥ HaAliiATe OTBeT CPOfH
AAHHLIX BAPHMAHTOR OTReTA:
2x°-11x+9 | Gxf-x-18 ol
a) -1 t =3 opH x = —35;
y mt 12 | [ m—3

2md+b6m-8 mi-0

2p 3 4 . 2p+1 _ gl
B)[P‘2_3—P+p*"—5p+£s)‘ 3 Dpn p = 3;.

m® — 9m

] opH m = 1,56;

BapﬂIHHTH OTRET&: %; —22; 41; 18.

—E—



CokpaTnte apofp:
2% +ax - Ba® 2x® + bmx - 3m*>

a)

x% - ax ~ 202’ 42 + 4mx - Im2’
HoxaknATe, UTO 3HAYCHHEE BRIDAXKEHUSA
p—-4 + 2p +1 ] 2p+1 __8
2p°+11p+56  20- p- pt B 4-p
HE 3ABHCHT OT SHAYEHMA NepPeMEeHHOH.
Q Npoeepsb ceba!
‘1. IIpomaBegeHme ABYX KOPHEH YpPABHeHHH 825 -Bx—-6=0
PABHD:
A 2 B.-2. . B.-6.
2. CymMa xopHedl KBagpatHoro ypasRenmsa 6 + Hx — 8x% =0
PaBHa:
A.12 B.-12 B. 5
- 3- - 3‘ L3 -
3. Npoussesenme xopHeil ypasaenua —3x> + 167x = @ pas=o:
A B B.-167. B.0.
4. Vpaseerme (x° — 3x — 1T){(x? + 3x - 19] = 0 HMeeT YeTHpe
KOpHA. Han,u;E{Te HX CYMMY.
A- 0- - _BG Bl 60
5. PaamoxnTe Ha MHOKHATEJH KBAJDATHLINA TPeXWIeH
24 — Hx — x%.
A B+ xX3+tx). B.(x+8}3—x). B.(8B— x)}3+ x).
2 _
6. CoxpaTtmTe Apobh x?#.
1
x—4 x+4 x—4
A'x—B' B.o—,- B‘g—x‘-
2 .
7. Hadipmre sHavenwme npobn % npu x = ~1,75H.
A, 0,05, B. 0,5. B. -0,75.
8. Ymcnm x, m x, — KopHW yparnemHa 3x° — 18x — 71 = 0.
1 1
JHaYeENe BRIPAMKCHHAA = T x; DaBHO:
18 7l
Aa _6- B- _ﬁ- Bn —_é_n



Fnasa 4. Cuctembl ypaBHeHHWH

0-23, JinHeiiHOe ypasHeHHe
C ABYMSA NOPeMeHHbIMK

IIpoBepsTe, ABARETCA JNH IAapa uucea (—1; 3) pemeHHem
¥DPARHEHWA!

a) x+ 2y =5; B)3x +y=-1;

6) 2x — 3y = -3; r)xt+y=4.

Jasew oapel 3HaYeHAHA nepemMenHbx x ¥ i (—1; 2), (0; 3),
(0: 0), (3;0). Kakpe m3 HHX ABIAKTCH PeOIcHHEM YDaB-
HeHHA! oy

a) 2+’ =7 6P +yf=9; B) I+ —07

Karkue A3 ypapHeHHII:

a) x* + 8y = 5; r]%+_3y=5;
p) 2x — Ty =-2; 2 +§ _ 2
B) 2% + 42 = 11; B) 3%+ g¥ =3

ABAAKTCA TUHEHHEIME?

BripasuTe y Ueped X M X 4eped y M3 YPABHEHHIN:
aAx+3y=1; B)2x -8y =1T;
BDy—-2x+6=0; r)bx 4+ 3y-2=0.

SaIUIIBETe HECKOJBLKO pRUIEeHWH ypaBAeHHA:
a)x t+y=4; B)x—1lly=1;
6) 2x — 3y = 0; r)d4y+4x—-1=0.

OpuE pAGOTHHEK OONYYAET X p. B MECHIm, a4 Apyroi — y p.
Hairre clopecHOe HCTONKOHAHNE CACAVIONIMX VDABIICHHIA:

a) y = 2x; 6)x +y=20000; B)y — x = 500.

Haiigure raxkyw-HuOyabs napy HATYDaJbHHIX YHCea, HB-
JIHIOIIYIOCH pPellleHueM YPABHCHUS:

ayx+y=25; B) x + by = 2b;

8 2x+py=35; r) 2x + 4y = 16.

HaaceaTe Oapy EHATYPANBRHERX Yucen (X3 Y), SABASONLYIOCH
pearesueM ypaBHeHES x + Ty = 15, Takyw, wro y = 1, & 7a-
KVID, 9T0 ¥ = 2., Moere A1 BB HA3BATH TAKYIO Iapy, ec-
au y = 37 ecnm y > 37

3anHIIATE BCE INAPHE HATYPAJBHBIX YHACEN, HBIAIOIHXCHA
PemIeHNAMHE YDABHEHN:

a)x +y=2; B) 6x +y — 24 = 0;

6) 2x + 3y = 10 r) x + 0,5y = 4.

¥ xesanHe. Bocnannayirrects merogom nepeGopa.

—(53)—



10.

11.

12,

13.

14.

B Tabmunme x CTPOR M y cronbuoe. MaliTe caoesecHoe WMeC-
TOAKOBAHUE CJEAVIINHNX YpaBHeHRIT:

ayy-—x=3;
0) x =y
B) xy = 24,

Hano ypasHenme Bx — 5y = 1. B3anumure raxne-"Hnlyib
HATYPA&ABHEIE YACAA X ¥ , ABIAIOIINECH DElleHAAMH 3T0-
ro ypasgenua. IpuaymaiiTe sagauy [(Ipo M’NMpPbKH, BecAdiEe
5 ¥ 8 r, KOTOPYX MOXHO DEOIHTE ¢ IOMOINBIC 3TOTO YPAR-
HEHHHA.

IlarupybaeRME B ABRYXDPYOIeREIMH MOHETAMH OLLIO 3B~
naaveso 19 p, CocTaBbTe OO 9THM RAHHEHM YDABHEHHE
M JCTAHOBHTE, KAK MONIA OLITL mpomsBeneHna rtara. Hal-
JHTE BCE BOSMOIKHEE CHOCOGAL.

Kynneno meckonnko mabopos Q)ﬂomac'fe'pox?.;B o#ﬁnx na
Hux 4 daomacrepa, a 8 apyrux — 7. Beero KynjieHo
22 paomacrepa. CrOJLKO HaGOPOB KaXA0ro TANA frRLIO
kymreno? (OreeT gpiiTe, cOCTABHB YpaBHEHEE.)

Karume n3 ypasHeH#il!

ayaxt +yt=-2; )——9

Bl {(x— 1)y —2)=0; e]x2+(x—l)“+y2=0

He HMeKT peieEnit? Hpuiaezmre OpPHMEPE! pPegeHuH oc-
PANBHEIX ypasgenuil,

0-24. Npadux nuneliHoOro y_pﬂm-l&i-lllll‘
€ ABYMS NepemMeHHbIMM

TpahHKOM ypPRBHEHHH

ax t+hby=uc,
rae xooddUOHEeHTH ¢ H b He pamHAI Hymo
OAHORPEMERHO, ABIASTCS NpAMAA.
Besaras npAMad Ea KOOPAHHATHON ILIOCKGCTH
ABNAeTCA IPaGHKOM YpaBHEHHHA BUAA

ax + by = ¢,
rae HosdhHOUCHTEI 2 U b He DABHBE HYJAK
ONHOBEPEMEHHO,

—(5)—



1.

BrnumeTe ypaBHEeEHUA, rpadHka- YA

MH Rm'upmx ABAANTCH DpAMbLE: ]
a)xf +y=6; Hi i /

6)2x~ 11y - 5 = ; |

B) 2% — 2y% = 1; . v

r) 3x — % = @

n2+y=y f10 ,
e)2y—3x+68=0, x
Ha pucynxe 3 maobpaseH rpa- /

by npamoi y — 8x = 2. Haiinn- Puc. 3

Te¢ ¢ MOMOINEID TpalhHKA BECKOIL-
KO HeanlX penteHuii sroro ypasHenws. IIposephTe NOACTA-
HOBXOH, HPABIILHO JIA YKAZAHbl PeIlcHMA.

LlocTpoiiTe npaMylo. ABRAAIOIIYVICH ThadMKoM YpAHHOHHS:
-a)x+g n) 2x + A4y = 0;
8) x Y = 4 e)0,5x+2y=1;

B) iy — 3.'r+1—0; ®) x + 0,6y = 2;
r)2y —3x -1 = 0; a) 0,25x - 0,5y = 1.

IMaeTpoiiTe Tpamyo:
ayy—-3-=0; B)2x + y=1;
0)x—~2=0; ry—x=23,

Kaxag u3 HUX He mepecexaer ock abenmee? ock opamEaT?

ITocTpoiiTe OpPaAMYIO:

a) x + y = 2; B} x -3y =1;

G) 34~ 2gte= 1857 - ryy-0,6x~2=0.

JAnA Kamaoll N3 OPAMBIX YCTHHOBHTE, OPOXOAHAT JH OHA
wepes ToIKy (2; 3) 1 uepes Toury (0; 2).

Haiigure opamuaTy rouxm npamoi x + 2y — 1 = 0, umew-
mieit abeuucey, paBeyi 2; —1; 0.

Hadizare aGcoucey Touxum mpamoii 4x — 3y = 5, opaunaTa
KoTopoil pasna 1; -2; 0.

Hailizure KOODAHHATH TOYEK TEPECEYSHHHA TIPAMOIN:
Ax+ty=-1; 6)-2x+3y=5; Bl-x—4y+3=0

C OCAMH KOODAHMHAT.

HoctpofiTe B OXHON cHCTEMe KOODOHHAT IPAMEIC:
ajy-ax=2 m y+ 2x = 8;
0)y-2=0m y=-3

—®—



By-38x—-1=0n y=3x-1;
Nx—2y=0mn y=%x+1.
HMewor g1 opp ofSmue TourA?

10. HocTpoitTe npAMEIe B OAHOK CHCTEMe KOOPAHHAT H YKAIKH-
Te KOODZWHATEI TOXKH HX IepecedeHud. IIporepesTe peayib-
TAT TIOAICTAHOBKOH HaMAeHHON MApHI umHCen B YPABHEHHS:
aA)y—x=3 H 2qx—y=-4;
6)3x—2y=-1m 2xr+y=4.

11. Mpamuie x =2, y = 3 u 2x + y - 3 = {, DonapHO nepece-
Kafick, o6pasyoT TpeyroasEHK. BRITHCIHTE €ro Inomaib.

12. BROHmMuTe VPABHENHA, KOTOPHIE 3ajaleT TY e CaMylo
OpAMYEK, 9T0 H ypasHeHHe 3x + y = 1:

a) Bx + 2y = 2; ryx +3y=1;
Bx+s=2 m —y = -1+ 3x;
B)3x —y=-1; eyx+y=23.

13. HapecTHo, 9TO Opamad ax + 2y = § ODpoxoaaT wepes TOY-
Ky ¢ xoopaguEaTtaMmm (2; 1). Onpeaemire xKoajubauueHET 4.

14. HasecTHo, 4T0 npaMas x + 4ay = 3 mepecexkaeT och Op-
JAMEAT B ToOUke ¢ opamHatoil y = 3. Onpegeaure xoadpdH-
OHeHT &.

15. HagecrBo, uTo npamasa 2ax + 3y = a + 3 nepecexkaeTr oCh
abemuce B Touxe ¢ abcouceoi x = 2. Onpepgennre Koaddu-
NACHT .

16. ITocrpoiTe rpad)mc VPABHeHEHS:

a){y — 1y -2)=0; B) (¥ — 1}x + 2) = 0;
O (x—1x+2)=10 Ny -x)2x+y-—-1)=0.

17. UaseeTHo, uro rpadukn ypasrernid (y — a2y -4)=01n
¥ = 2 coBumagalor. Haligure THCXO a.

18. HagecTHO, 4To rpadEKH ypasHeRHd x(x —a)=0un x=a
copuanamr, HafizuTe 9ACcao Q. .

19. YxkaxnaTe TOYKHM IEDECEUEHHS rpaguKa YpaBHeHHA
x* + y* =1 ¢ ocAMH KoopaWHAT.

20. Ilepecexaer mu rpabmk ypapsenma x* + (y —2)° =1 ocs
aficniee? och OPGHEHAT?

21. Vramxmre Tpm TOTKH rpaduka ypassemns x' +3® = x + g,

He JeXKATHe HAa ojHOH Opamoii. fsnserca ma rpadiukoMm
DTOTO YPABHEHMA TPAMAH HJIM OKDPYHHOCTE?



1.

0-25. Ypasxenue npamoid suaa y =kx +1

Yncno k B ypaBHeHHH IpAMOI

y=hx +1
HA3BIBAETCA VIVIOBRIM KobdbHnueHTOM. _
IlpssMasa y = kx + | mepecexaer och opjAmHAT
B TOYKe ¢ OPAMEATOH y = L.
Bee mpameie y = kx +1! u y = kyx + I, napan-
neJBHE! TOTIA H TOXLKO TOrZA, Korga kB = k.

danuinuTe YpaBHeEMA npaMoi B Buje y = kx + [ u BHa-
goBruTe KosdhdumHenTH £ M [:

a)x—-y=1; r) 7T— 3y = 4x;

6) 2x + 6y = -1; By-T7=0
Bjy+dx-7=0; e)yd —y+ 2x=0.

IMocTpoiiTe OPAMYIO, AATAHEYI0O YDABHEHHEM:
1
a) y = —3x; By = % n) y = 4x;
6) y = 0,2x; ryy= —%x; e}y = —0,3x.

3anumnTe ypaBHeHMe NpPAMOH B BEAe y = kx + | mpm aa-
AaMHLIX gHAYEHEMAX B u It

a)k=1, I=1; BYk=-1, I=2;

G k=0, 1=28; Nk=23, I=-3,

IlocTpoftTe aTy nmpamvia,

JlaHE ypaBHeHHA:

Ay=2x+4 ° By=21% Dy =-2x;

6) y = x°; r) Yy = ey=x*—-1,
FpadmKH KaKHEX M3 EMX [POXOAAT 4Yeped HAYAJe KOODIAH-
Hat? Kaxde H3 3THX rpadQHKOBR SABJIAIOTCA OIPAMBIMHT?

[

VraKkuTe ODANEATY TOYKH, B KOTOPo#l rpadMK ypaBHCHHA
OepeceraeT OCh OPIHMHAT:

a)y=2x + 3; B)x—y=-1;

6) y = 32 — 5; r) 2x - y — 4.

IlocTpoiTe OPAMYIO, DPOXOXAMIYIO Hepes TOTKH:
a) A(0; 0) . B(1; 1); B) A(1; 1) m B(-2; 2);
6) A(0; 2) m B(2; 1); r) A(1; 3) m B(-1; 1).

Onpeaenure amax yraogoro KoadpuIMeHTA MOCTPOCHHOMN

opamMoii.
—@—



7.

Vrax@Te, vy KaKod Ha OPAMEIX HAAGONBPIIEN YyrIOBOR KO-
appUnHEHT: .
a)y=2x+1, y=3x- 2, y=09x+ 17;
)y=-3x+1, y=-2x+4, y=-3,5x— 2;

B)y=-0,2x+1, y=3,1x — 2, y=3-:1§x+3.

Ilo npaMornEeitHONY IIOCCe efyT TPH MAIIMHEI. 3aBACH-

. MOCTH, CBA3SKIBANIMNAe DPACCTOSHUA OT HHX A0 TYHKTA A
(B KMJIOMETpAX) M Bpems, Dpolllefmee IOCHE HAYANA Hi-

10.

i1.

i2.

13I

GaogeHZa (B uachax), BLIPAKAKTCH ypasHenuamn y = 50x,
¥y = 20x, y = 80x. IlocrpofiTe rpagMKN ITHX yPaBHEHHH.
Kaxoe M3 pacCMATPHBAEMBIX pPACCTGAHHI BoapacTaer GHCT-
pee Beero? Kak ob »TeoM cyauTh oo rpadukry?

IIpaMuie 3afafkl yparmenmamMu ¥ =3x -1 n y=3x + 2.
HasoruTe yriosoil xoshdunmesr xaxpod npamofi. Kaxo-
BO B3AEMHOE DHCIIOJOCMNKEHHE HTAX OPAMBIX?

He eTpos JaHELI€ NpAMEE, 06BACHATE, OEPECEKAIOTCA JH
OHH: '
aAjy=2x-3 mw y=3x—2;

B)y=5c-2uy=5x-4;

Byy=4x -8 n y=-4x + 3;

Ny=-2x-8u y=-2x—-2.

Ona xesxgofl NPAMOR EAIOBMTE YTIOBOH KOSMOPUIHEHT K
ODAMEATY TO4YKH, B KOTOpOH ImpAM8sA nepeceraeT Och Y, H
noeTpoiTe 3TY OPAMYH: :

a) y = —bx; B) y = 6x + 0,5;

- 1 1

6) y=0,6x—2; Ny=3x" 3 | .
BanHIIATe YPABHeHHE NPAMOH, ecian ASBECTEH €€ YIVIOBOM
KoaddunuertT k& U Touka A, B KOTOPO¥ NpAMAA OpeceKa-
T OCh ¥, H OOCTPONTE 3Ty LpAMYIO:

a) k=2, A(0; 1); B) k = 0, A(0; -0,5);

6) k=4, A0;-3); 1) k=-3, A0;0).

Naga npaMasa y = —4x + 3. 3anminure ypaimenne KAROMR-
ENGYAL DpAMOH: : -

a) BMeINel TAKYIO e TOUKY NepPecedeHHs C OCBIO Y
6) nMeomed Takonil e yraosolt KosdpEDHEHT.

14.

SagmmuTe ypasHeHHe IPAMON, NADAAIEXLHOE NMPAMONH
¥ = 2x — 1 u mepeceraionieil 0ck ODAWHAT B TOYKE:

a) A(0; 2); ©6) A(0; -3); =) A(0; —5).



15.

18.

17,

18,

190

20.

21.

SaIMETe YPaRHeHHe INPAMOH, HPOXOLINEd Yepes TOUKY
(0; 3) m mapaanensrofl mpamoil:
a)y=3x—-4; 6)y=-2x+5; B}3x +2y=38.

IIpamaa y = ax — 5 napannensEa NpAMOR:
a)y=-2x+3; 6)y=258; B)bx—y=4.
OnpenenrnTe =HEIO 4.

INpamasa y = 2ax + a — 1 napanneasda mpamoft y = 4x.
Hafiapre OPAREATY TOYKH €€ HEPECEUeHUA ¢ OChI0 ODAMHAT.

Ha pucynxe 4 maobpasked rpapuk mps-.
Mot y = ax + b. Onpezeaure 3HAKR W —ax+b
yncen ¢ ¥ b.

YesqoBeKk HAeT mo IpAMOTEHEHEOMY 1

moceeé, HAa KOTGPOM CTOMT €ro goM, 3a- | N
BHCHMOCTL, CBASHBAIOHNIAA DACCTOSHHE _'1 0 i X
¥ (kM) mo ero aaMa M Bpems x (4) oT

HAaYajia OTCYeTd, BHP&KEHA ypaBHe-
HHeM: a) iy = 4x; 6) y = 12 — Bx. To-
cTpoitre rpathux ypasReaua. Onpenerm-
Te, ¥ ZOMY WM OT JOMA MACT UEJOBEK. Pne. 4

3aBACHMOCTL, CBEZRRAIONIAA 00beM Kuaxocrn y (I} B co-
cyfe W Bpema f (c) oT Hawana HabIOJeHHsA, BLIpAmeHA
ypaBHeHmeM: B) ¥ = 2t + 10; 6) y = 10 — . Hocrpoiite
rpabur ypasHenuns. OnpeaesnTe, BOIPACTAT BTN YOLIBAN
o0'bEM KEAKOCTA B cocyae.

Ilyaxtsl A 1 B, HaxoaAmuecs HA pPacCTOAHHM 80 KM
APYr OT Apyra, CBASAHB! NPEMOJHHCAHEIM Iiocce. Qano-
BPeMEeHH) M3 OVHKTA A B AVHEKT B BHIessaeT apToMOGHIL
€0 cKOpocThio 40 KM/9, a B3 UYHEKTA B B IIVHKT A Bhles-
MAET BRIOCHIOEAECT CO CKOopocThio 10 mM/y. 3agnuorwre
YPABHEHHEH, CBASKEBAIIOHE BpeMHA, NpOINEJINee OT Bada-
Ja ARMMEHMA, W PACCTOAHAS OT ABTOMOGANA H OT Bemo-
CHOegECTa B0 OyHKTA A. IlocTpoiiTe rpaderu aTHX ypas-
meu#. Onpezeanre ¢ KX TOMOMBIO, Ye€Ne3 KAKOe BpeMs
mocae Hadajla ABMIKCERSA ABRTOMOOHMJIE H BOJOCHIEIHCT
BCTPETATCSH.

. IIpamonngeiinoe mocce mMpoxoanuT 4yepes NyHKTH A 7 B,

HaxoxAmmAeca HA paccroanwm 20 kM. U3 nyuxra A B ma-
OpABIENAH OYHKT3 B BeeXaa aBTOMGGHAL, CROPOCTE
koroporo 60 KM/49; OZHOBPEMEHHO K3 OYHKTa B BheXana
antofye, yaanswmuica oT OVHAKTaE A co ckopocThio
40 g¥M/4. BaTMIONTE YPABHEHNS, CBASLIBAIONIME BPeMA,



npomeaniee 0T HaHana OBH)EeHWA, H pacCTOAHHA OT aB-
ToMofHIA @ oT aBrodyca Ao nyHxTa A. IloctpoiiTe rpa-
durH sTAx ypasuemdi. OHpezenrrTe ¢ HX IOMOMIBI0, HA
KAKOM DACCTOSHEEA OT NYHKTA A aBTOMOOMIL XOTOHHT
asTobyce.

0-26. Cucrembl ypaeHeHui. PewueHme cucrem
YPORHeHMA cnocobom CnoXXeHus

Hpumep. PemnTe cHcTeMy ypaBHeHHI
3x+5y=8
2x + 3y = b.
PemeHHe.
a) MoGsemes Toro, YToOH KoaphHUYEHTE OPHX X B

obo PABHEHWAX OBLIM DPABHEL 6x + 10y = 16
axy na F16x + 9y =15,
6) BuiuTeM B3 [EpBOTo ypasHeHRHs mropoe. lloxyuamm

y=1.

B) IloacTaBEM AaligeHHOe 3HAYEHHC I/ B OEepBOe YDAR-
HeHEe ¥ HalgeM COOTBETCTBYIOUIEE 3HATEHHE X!

x:

OTBerT. {
y= 1]

1. Arngercs nm napa uucen (1; —2) pemeHAeM cACTEME ypAB-

HEHWH!
x+2y=-3 2y = —4
a){Zx—y=4; El){:zvc+,;,-=—1;
2x -3y =8 3x =3
6) {3x-y=1; r)'{5x—y=—7?
2. Kaxoii ua pucyHKoOB 5—7 smadercs rpapEdeckod HITIO-
i - =x -1
cTpanieil cHcTeMEl YPaBHSHHUH y = bx - 17



3. Ha pucyEke B HaolipaskeEH jABe npamboie. Kakas ua

Puc. 7

Puc. 8

AVIOMAX CHCTEeM ypanuenm‘i €My COOTHeTCTBYET:

y=2x -
a){ -—4x+1°

=2x -1

y 2x +1;

€T CHCTeMa YpABHEHWI:

a){2.*x:4-;,'=1

4xr + 2y = 3;

3r —y=4
D12y - 6x = -8;
2x =4
—3y—3

e){ .

o]

C noMompio rpaduKor BHACHENTE, CKONBKO PeIDeHHH mMe-

= 3.

y=2x -1
y=2x-17



5. Pemure creTemy ypaBEeHUNl IBYMsA cnocobaMe, HCKANYAB
CHAYANA OJIHY NepeMEHHYI), A 3aTeM ADYTYIO:

:) x+ 2y =3 ].3x—y=5
2x + 2y = 4; -x+3y=1.

PemnpTe cucremy ypanﬁenuﬁ {6—8):

2x —y=1 6u —5v==6
6'. 2) {2x+y-3; r) {5U—Gu=—6;
da -~ 4b =2 4p—-2¢g =0
5a + 4b = 14; S5p+2¢g=9
) 42—5y—1 )4n+13m ao
B) 15y — 42 =3 €) 1-13m - 3n = -29.
- )Sn—m=5 ﬁu—'?v—lg
- & an - Tm = -55; r) 6u+3v=9
4z + 8y =7 3p—-2¢=7
l:"}{55;-4—4::— H){Bp—2q=7'
2x+y=2>5 5a—4b—2
B) {2.x+y'=3; e) {30 4b =
8 Ba+4b =17 : ba —Tb=2
* ) 150 +36—8 €) \10a - 14b — 4
4x+3y=2 3p-2¢=-1
6) {51: +y=-3 ) {—Sp + 8g = —2:
) fn+ 4m =22 ) 2x + 5y = —G
) 18n - 2m = 0; 3 5x + 2y = 6;
(B2 — 2y = 3z -6y =4
™) {4;; -10z = 3; @) {3y —dz=-9
JIu-—v=-7 15m — 12n =11
2 2v —bu =12; ) an -d5m=3. -

9. BriumciamTe KOODAMHATE TOYKM NepeceuyeHnH NMPAMBIX:
a)y=3x—-1uy=5x+3;
6)2x+8y=5u 3x-2y=1;
BY—x+3y=1m 2x + by =9;
r)3x+4y=23 u 2y—5x—5



10.

11.

12,

Haiinnre 1Ba 9BCciaa, cyMMAa KOTODHEIX PABHA BOCKMHM, & Das-
HOCTL DABHA ABYM.

Hafinure ABa THCIA, CYMMA KOTOPLIX PABHA JECATH, 8 Das-
HOCTH OJHOTO W3 HHX H YJBOHHOTO BTODOTO DaBHA CEMH.

Hafizure apa uncaa, 0AHO M3 KOTOPHX BTpoR Gosnine Apy-
TOro, & UX PasHOCTE paBHS 12,

13.

14,

15.

18.

17.

18.

19.

Pemure cucTeMy ypannerumit:

P _ 3¢ _ 12
2x+ 3y =6 2 5 10
]{337_49:_2; r)1£+ﬁ=4;
5 2 e
6){4t+5p, 2 Yi2%a2
3t — 2p = 5; Dy . 1
13 i
2u Hu [
3 4" 8 $ti=%
2) b _2v _1_1_!.. e) 17_’: + 2y 1
4 3 12’ 3 5 *
HasecTHO, UTO CHCTEMA YpPARHeHHH '{y =38x+2 HMEeT
! y=ax + 2
fecxoHewHo MOore pemennsii. Hafinnre wmeno a.
HapecTHO, UYTO CHCTEMA ypaBHeHUR {y =o5x -3 HEe HME-
! y=ax+5h

eT pemennil, HaliamTe uncao a.

IlpeBeanTe UpHEMepH TAKHX 3HaYeBRAM ¢, ITO CHCTEMA
y=2x+3

UMeeT eIHHCTBEHHEOS DEIICHME.
y=ax +1 A P :

YPaBHeHHH {

y—bx=4

H3apecTHO, UTO CHCTEMa YPaBHeHMil { © UMeeT

y=ax + 4
GeckoBenHo MEoro. pernenmit. Hafinure unmeno a.

2y —12x = 3

y—ax+5=0 He

HsBecTHO, UTO cEcTeMAa YpaBHeHMH {

BaMeeT pemendil, Hafnure uncHo a.

IIpraeAuTe OpUMepBl TAKHMX 3HAYEHRH 4, 9T0 CHCTEMA
2x —y=3
VPABHEEHIH ax-y=1 HMeeT eIHHCTBeHHOE penIeHHe.
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21~

1.

ITocrpoiiTe HA KOOpAMHATHONR ILIOCKOCTH rpadnAx ypasEe-
pus |xj + |y = 1 H opaMbre y=0nmn y=1.

8) CKOIEKO peImeEuil HMeeT Karxiad H3 CHCTEM
{Ia:l =1 {le + Y] =17

y=10 y=1
) CocTaskTe EIe KAKYIO-HHOYNs CHeTeMy ypaBHeHMH BHIA
x| + |y| =1
y=a

TaK, 9ToORl 0HA AMeNa eIHHCTBEHIOe PelIeHde; MMena
ABA pPEIIeHHHA; HE HMEeIs pernteHnd.

MoseTe ¥ B COCTABHATE CHCTEMY YPAaBHEHHH TAKOro
BHJa TaK, 4TOGK DHA HMeja POBHO TPpH pemenua? Gec-
KOHEYII0 MHOIC pemeHnii?

VERAKHTe TAKOS YACHC ¢, YTODE CHOTEMA YPABHeHHN

x| + |y =1
y=ax +1
nmena GecKOHEUWHO MEOMD pemeHprd.

0-27. PeweHue cUCTEM YPOBHOHWUNA
cnocobom nNogCTaAHOBKH

s pemerus CHCTEME ZBYX YpaBHEHHH
¢ JBYMA NepeMeHHRME cnocofoM moacTa-
HOBKHM clAeRyeT:

1) BRIpa3ATh M3 KAKOI'0-TO YDABHEHUA ORHY
IepeMeHEYI0 3epe3 APYFyID;

2) mopeTaBATE 9TO BEIDAYKEHHAS B OCTABIOCECH
YDABHEeHHE;

3) peIUTEL ONeAYUeHHOE YDABHEHH® ¢ OJHO#
nepeMeHHO05;

4) EaiiTH COOTEETCTBYIOIIVE 3HAYEHHA RTOPOH
nepeMeRHOH, TOICTRBHE HAaNJACHHEIE 3HA-
YyeHHA TePROH ODepeMEeHHOH B COCTABICHEOE
BHAYAJE BRIPAYKEHHE.

BripasgTe M3 YpaBHeHMA ©HAYANA OJHY NePeMeHHYIO,
A IOTOM ApPYIy¥IO:

a)x — 3y = 2; Yy T7a+ Th=1;
6) 2u + bv = -1; o) —3x - 2y = 6;
B) 8p + 4g = b; e) 4y + bz = -2,



. PemusTte cHcTeMy ypasmenmii cmocofoM HOACTAHOBKH:

y=x+2 2y - 2=3
a]{2x+3y=6; r) {3y+22=1;
5 a=2b 2m +4n =8

Sa~bb=4; Mi5m-8n=7
) u+2v=3 3k — 6t =-9
B} 13u + 2v = 5; ) 12k + 7t = 16.

. Pemure cucTeMy ypasHeumil, IIDUMEHAA Jobol U2 MaBecT-
HEIX BAM cU0co00B;

y=2x-1 2y -3z2=9
Y 8x+5y=-8  Vlay+52-=7;
6 a-5sb=11 2m ~-n=2956
) 3a — bbb =13; ) 4m — 5n = 13;

u—2v=>5 kE—-6t=0
B) 16y + 20 = 1; €} Yap + 3¢ — 26.

. Pemure cucTeMy ypaBHeHHH:

y=x ' yz-—z=3
a) {x2+3y=4; ) {yz+3z=7;
6) a—2b=1 m2+ 5n=-14
ab = 10; A m-2n="T:
u+2v="9 2 _
2R -3t =17
B
){u?+4v=13= €) {3k+5t=20.

Onpejienure, MePECEKAIOTCR JH rpa(hmcn JAHHEX YpaB-
HEeHWH;

Aly=2x+3 u y= x5

Gy=x*-1my=x+1;

Bly=x"my=3x-T;

r)3x+5y=1u 5x + 6y = 4;

DY +x*=1my=x+35:;

ey’ +(x—1P%=1m y=-=x.

Ecam ga, 7o HalfianTe KOOPAHMHATH TOUEK LepecedeHHH.
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PemnTe cHCTeMY YPABHEHHE CHOCOGOM NOACTAHOBKH:
x=2y' x=z+1

a) 2 =9y : r) {y =2z
_2x+3y——_72-=14; x2+y2+32=21;
w—3v=2 u=2v+1

6) <2v+ w=5 npsw—-3v+1=0
u—4v+w=1; u?® — v — 2w = 3;
a—5b=0" m® — 8n =-2

) ¢ +3c=1 e) 13k — 2m? =1
8a + 4b + B¢ = 20; b k4B,

Pemure cucreMy YpaBHeHHH, OIPHMEHEAs 3aMeHY IepeMer-
EEX x+y=1u, xy—=uw _
a) {(x+ y)xy =6 ) x+y+2xy =-2
x+y+xy=2>5; Sx + y) - dxy = 4;
(x + yxy =12 x+yl+xy=19
6) + _ = 1. Fm) ] — 1~
xty—xy ; x+y—zxy=1;
B){3x+3y—xy'=5 e) 2x + 2y — x'y* = -6
x+y+2xy =4; x+y+ay=-3.
Pemrwre cucTeMy YDABHeHNH, TpEMeHAS 3aMeHY IepeMeH-
1 1 : .
HBIX x = i, y = 1 —
5x—2
2+3-3 et =1
a) i, B) 13 1
| *¥ ’ x yz ’
(x+ U r2yz+.1c2
Xy — O 23
ﬁ) 4 . I‘) « Xy
¥ _ 3 _ b
xy 1; -+ =1.
bl Lx y

Pemnre cucreMy ypaBHEHHH MIOOLIM HABECTHLIM BAM CHO-
¢o00M;

2 2 _ 2 _ 2
a){x + dxy + 4p® = 64 B]{Epu o2 =7

x— 3y =-T; 2u?+ 32 =1
ylox* 6oy + =26 3p® + 2¢° = 18
x+ 2y =-3; ST Bpf gt =0,



10*%, C ooMompbic rpadHKOR YCTAHOBMTE, CKOJALKO peITeHmit
HAMeeT CUCTeMA yp&BHEHHﬁ OpH BCEX BOSMOJKHEIX BHB‘IE‘

HAAX 3

a){y=x2 B) xz+y2=4
y=a - ¥=

5){9:*‘2“ r){“’2+y3=25
y=a; =

Tipumep. Hafianre BCce TaKue 3HAYCHHA IapaMeTpa &, 9TO
CHCTEMA YDABHEHHI
x+3y—-1=20
{yz +x=2a
HUMEST €IHUHECTBEHHOE PEIIeHNE.

Peme HHe.
BripaoyM H3 NIepBOra ypPABHEHHHA CHCTEMBI X UEPE3 } H
IMOACTABMM BOQ BTOpPOE YpabBHeHNe:
yz + (1 — 3y) = 2q,

WJIH [OCHe OpeobpA30BaHH:

y'-8y+1-2a=0.
cho, 470 AAHHAS CHCTEMAa MMCEET efHHCTBREHHOES PeIIeHHe
TOrJA H TOJABKO TOTAA, KOM/A NOIYYSHHOE YPABHEHHS HMe-

er eameEcTBeHHoe pemenue. Ho o710 ypabmenmme umeer
C¢IAHCTBEHHOE peHIeHHe Torna ¥ TONbKG TOrAa, KOTAa pa-

BeH HYJI0 SUCKpHMMHAHT 3° — 4(1 — 2a). Pemas noaydes-
Hoe ypapHermne 9 — 4(1 - 2a) = 0, HaxoxAM, UTO @ = —g.

OTBeET. a=-z.

B saganmax 11—15 Haiignre Bee Taxkne 3HAYEHHHA TApA-
MeTpa &, 9T0 SAHHAA CHOTEMA VDABHeOMH HMeeT eNMH-
CTBeHHOE pemeHue:

2(1x+1 x+ay=4
*

6) v=2x-6 x+4ay-3
y=ax — 5; ax +y =
ax+y=28 3ax+y=1

5) {6:: + 2y = 11; e) {x + 3ay = 2.



x+4=5

5
12‘33{y2+2x—4y+3u—2-0:

5 y—3=2

) x%— 4y + 6x — 2a = -1;
y—-1=2

5) x2+y+2(a—1)x—2= H

{y=—x+2

& 3y +x=056
) yY+2x+4y+a-2=0
x+y=-2
E) x*+4x+8y-3a+5=0;
) x+ 8y =16
D 1y? - 2ay + 2 + 20 = 0;
y=—dx+ 4
Rz -
x+2ax+y=0;
y=-6x+5
€) *+2ax +y~=a.
y=x+ta ﬁx+'y=3a+25
14%, 3) x2—3x+y B] x2+2ax-4x-ly_0_
r _D" -2 - *
y=4xr —a x=4y + 4
o z 2
) X +y=0; I‘] Y +4ay+x=0-
x—1 y+1

15%, HaijiznTe sce TAKHEe 3HAYCHHEA TapAMETPR &, YTO RaHHAAA
cHCTEMa VDABEEHHH HMEeT POBHO ABA DEIICHH;

" (x -1y —a)=0 6)' (x —a)y =0
x¥-dax+y=0; y?+ 6ay + x = 0.
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0-28. Pewienne 30404 ¢ NOMOLLBIO
CMCTeM YPUBHEHUA

Kynnerno secronnko Kopobox KORGMET XBYX BHIOB: B KOpobh-
Hax nepeoro Bpga 0o 15 gKoRger, B KopolKax BTOpPOro suaa
e 20 xorder. Kopofox meproro nuza KyrieHo Ha 6 Goib-
e, 4eM KopoBok sTaporo. Beero B ropofrax 230 konder.
Cxoabko KopoGoX Kamzaore suja Kynrero? IlpesnomeHn
¢JeAyIOmHe OTBH e T Kl

a) 10 ropofor mepBoro BHAs U 4 Kopobxi BTODPOTC BHAA;
6) 7 xopoBox nepporo suaa ¥ 1 KOpo6Ka BTOPOra BHAAS
B} 15 xopofok mepsoro puaa u 10 xopoBox BToporo BHIA.
IIpopeprTe, KaKkne M3 THX OTBETOB BepHBIC, 4 KaKWe HeT,

SamuIIuTe CHUCTEMY YDAPHEHUH IO IeAYVIOIHM JBEHLIM:

a) Uneno x Basoe Gonplde YwWeaa ¥; YMCHO Y HAa 7 MeHbIe
THCAA X,

6) Yacno x ma 5 Oonemie 4wMciaa Y, A HX cyMMAa pasaa 12.

B) Yneno x #a 8 Gonblle, 4eM YXBOEHHO® 4HCAO Y, 4 TPO-
H3EBEIEHHE BTEX 4YHCceJ DaBHO 5.

0OGo3HAYETE HCKOMEIE BEIHIHHBI Yepes X | I H COCTABLTE
CHCTEME! YPABHEHEHMH mO CHIeAVIOOIHM JAHHEIM:

a) HIean Ilerporuu sapabatwieaer Ha 5000 p. B Mecan
Gonsioe MMerpa HraHORAUA, A BMECTe GHU 3apabaATHEIBAIOT 38
mecan 30000 p. Croxnko zapafaTHBaeT 3a MECAILl KasRALUH
u3 Hux?

6) ioxa cocumTana, wTo B TeueHHE YETBEpTH N0 aixrelpe
B ofmeil coioycHOCTHE oHA Eadpana 35 GannoB, IpHYeM IiA-
TePOX OHA DONYYHJIA HA JBe MEeHBIe, 4YeM YeTBepPOK, A APY-
THX OIeHOK OHA Ee moaydatda. CKoABKO NATEpOK H deTBe-
poK oDoay4duna Jloga B TedeHHe YETREDTH?

B) Ha O8THTOHHOH ¥ TPeXTOHHON MAIIAHAX BHIBE3NH 71 T
necka. MamWAL BeeTda 3arpyKald IOJHQOCTEK, H ONATHTOH-
Hafg MAIIWHA cheaana Ha 3 peifca Gojbime, YeM TPRXTOHHAM,
Cionpio peiicob coBeplIngs KKIAA H3 MATUUHT?

r} Jausa nmpAMOyroiasEdEa Ha § GOJbIDe ero INMPHHAE,
a NepHMeTp NPAMOYVIOJBEHKA paven 22. Haiiamre amauny
¥ IMMPHEY NPAMOYIOJEHHKA.

n) Oavna upAMOyromsHAKA HA 3 60JblIe ero IOKDHHEL,
a8 MIomagk NpsMoyroasHuka pasHa 10. Hadiaure aguny
U HIADHEY OPpAMOYTOJIRHHES.

—@—
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0603HAYbLTEe HCKOMBE BEJIHMYHWHE UEpe3 X, J A & M COCTABD-
Te CHCTEMbl YPABHOHHH M0 COeNVIOIHM JAHHLEIM:

8) Tpe MacTepckue 3a Mecfr oTpeMOHTHpOBaNH 350 da-
CcOB, IpHUYeM NepBasd MACTEPCKAA OTPEMOHTHPOBANIA BABOS
doapme, uyeMm Bropas, H Ha 100 mryr 6Goanmme, 4YeMm
TpeTha. CKONLKO YACOB OTPEMCHTHDOBAJIA KaXKAAA H3
MacTepcEux? :

6) Ha Tpex xEMXHHX Toaxkax crout 1050 KEHTr, OpHaeM
Ha nepboil noaxe crout ma 100 KEUr Hoabme, geM HA BTO-
poii, 1 ma 200 kaur Gosaelle, yeM HA TpeThei. CKOJABKO
KHEWAT HA Raxaoft U3 DoacK?

B) [Ipn6einr «Berra-6ankas 3a Keapran cocrasmna 45% oT
npaieian «TamMa-Gankar, 8 npubeiak «densra-0OaEkas 3a
TOT e KBApTAJX cocTaBuna TH% or npudmman «I'avma-Gan-
Kas». Onpefenure TpHBLINL KAXKAOrO H3 0AHKOB, 8CHH MX
obmas npabelie pasHa 440 MaH p.

Oeoeunrx JMleus pemwan safauy, B KOTOpoi TpefoBasoch
OTNpeIeNTMTE YHCIC MANRUMKOR B. KjIacce {X) M YRCIO HeBO-
4eK B TOM Ke EJjacce (y). aa peme}ma JHeHa cocraBaan
PASANYHLIC CHCTEMEL!

x+y=285 y =26 x + 2y = 350
a){;u¢=2_z,|r; 6){x—-2y 5; ]{x_—y=50.

W gamanfi pasz ero MamMma, ,u;a.me He BYHTHEBAACE B YCIO-
BHe 3aja4YH, MNOBOpAJIA, UTO CHCTEMA COCT&_'BJJGH&. HeBEepHO.
ITovyemy?

OnpepennTe, BOSMOMKHEL JIH CASAYVIOOAE CHTYALHAN:

a) B BA xnacce 20 QeioReK MOJYUUIAM 34 4€TBEPTE IO &N-
Tefipe «5» mau «4», B 8B kiacce NOny4YHMBIINX NDATEDKH
BABoe OoNbLOIe, A NOAYYMBIIAX YeTBEDKM BABCE MEHBIIE.
Beero e B ABYX KJIACCAX 3AKOHEYHJM YETREDTL HR «4» H
+«Hs mo anreGpe 46 weaonex.

6) 3a 20 nacTuroB m 14 kapamzameR HAAO 3AONBTHATE
480 p., a za 30 nactuxos u 21 xepapgam — 700 p.

Penturte aspnavy (7—22):

T'pyooa typueroR (220 4eJOBEK) HONHOCTRH 3ANOJHHIA
HeCKOJABKO 50-MeCcTHBRIX X 35-MecTHEIX apTolycops. Ha-
BECTHO, 4TO Becero GOm0 nogaHo B asTobycoB. CHOIBLKO
50-MecTEBIX H CHOALKO 35-MecTreix aBrobycosn GBIIOC 3aHA-
0 TYpACTAMHKT

3a ropadym BOAgY B KBapTHpPe KRaell yoxaraa Ha 110 p.
MeHbBIE, YeM 34 XOAOKHVI), BCA IJATA 38 BOLY COCTAR-

|



10.

11.

12,

13.

ager 390 .p. CEKOIRKO IPHILIGCE YILIATHTH 38 TOPAYYH
¥ CROJBKO — 34 XOJOAHVIO BOLY?

Xoaaiika KyOowaa ropaguanl mo 245 p. 38 KHIOTPAMM
¥ cpuauEsl uo 330 p. 3a kunorpamm. lopagumam OnLao
xyomreno HEa 1 xr Soanpoie, YeM CBHHUHEL, A ABHET HA Hee
norpadedo Ha 150 p. Gonsme, yeM Ha cBUHHEY. CKOJBKO
TOPAIMEB! H CBAHWHE! OO KyILIeHo?

¥V uenoBeka ABA CcYeTa, Beero Ha Hux mesur 150 The. p.
Ecan ¢ nepsoro caera ceaTte 25%, a ¢o proporo — 50%,
To peero oyger cHaTO 50 Toic. p. CKOJABKO AeHeT JEXHT HA
KaRaoM cdere?

B cepegune XVIII . 8 Kanyre, fpocnasie u Tyne B 06-
mel caoxkBocTH ORmo 165 wamedBHX Aomob. IIpm oToM
B Tyne ux 6mnao na 55 mensure, wem B Kanyre, a 8 fpo-
cnapiae — 50% or umcaa aomor B Kanyre. CHONBRO Ka-
MEeHHBIX 70MOB GLLAC B KajKAOM H3 HAZBAHHRX ropoior?

J1A BRYAHKHM MHPOrs OOBAPEHHAH KHHUIA pPeKOMeHAYeT
HCHOJIB30SATE OpeXH, caxap M CYXapH, IIpHUEM Bec ope-
X0B AQJKEH cocTaBaaThk ThH% oT Beca caxapa m 300% ot
peca cyxapeii. Xoamitka xo9eT, UTOOB HAYMHKH OO
400 r. Cxonsgo TpaMMOB caxapa, cyxapell m opexos el
eNexVeT B3ATL?

B Gacceiin mponcixeHnl TpH TpyGel. EciH HAKAYMEBATE
Boay B GaccedlH TONLKO depes IEepBYIC ¥ BTOPYIG TPYOHI,
T0 3a 5ac B Gacceiin Gyger Hanuro 1000 n Bogn, ecan HA-
KAUMBATL TOJLKC Yepes BTOPYIO I TPeThO, TO 38 TO XKe
ppems Oyner wamure 300 n1 Boasl, & €CIM HAKAYHBATH
TOAELKO 9EPE3 NMEepBYI0 M TpeThw, To Gyper wamuto 1100 n
BoZbl, CKOJABKO JUTPOB BOALI 3A HAC MOMHO HAKAZATh
p OaccelH 4Yepe3 RasRAVI0 uz Tpy6?

14,

Oxcnopr npoayxmuu A B 2005 r. cocraraaa 50% Beero
BKCIODTA BeKO#l cTpamnl, 4 B 2008 r. — 40%. Ilpuuem
ofimmi ofibeM IKCHOpTa NPOAYKIHAH A 53a 3TH I'OXH CO-
craBRA 47,4 MAPI eIHHUN HALHOHAALHOH BAJIOTHEI. JKC-
OePT Xe NpoAyKOmu B 3a 3TU rofki COCTARIAN COOTBET-
cteerds 6% u 9%, a scero 8,46 MApH eAMHNI HALHO-
HaIbLHCH BamioThl. OupezenuTe ofmeM arcmopra B 20056
u 2008 rr.

15. Hasecrro, aro B 19956 r. ywncemo pocCHHECKNX PpaMIaH, Ioce-

rurmupx CITIA, cocTasmao 2% ot obmeroc 9ucaa BEIESIAR-
max sa pybex. Yucao rpexpan CHIA, moceTHBIIHX TOr-
aa we PoceMmio, coctanruno 4% o7 obmerc umeaa MHOCTPAH-
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17.

18.

19.

IEB, BBREeXaBMUX B mpemedsl Pocenu. Beero B 1995 1. B
CIHIA moexann H u3 CIIA opuexannm 330 Teic. yenobex.
Jdna ORAIARIEE COOTBETCTBYIOIMKE AAHHEe paBHM 8%,
24% u 1994 tmic. OupepesnTe, CKOJBKO HHOCTPAHIEEB
ppexano B 19895 r. B PocCHIO H CKOJBKO POCCHHCKIX
TpauKIaH BRIEINCANO 3a mpefednl Poccun.

Cmemas 30%-Bei#f B 50%-HLIfi pacTBOPE! KHCJIOTHI, IO-
ayunay 400 r 46% -aoro pactBopa. CKOMBKO BELIO Baf-
o 30%-swore u _50%-Horo pacTBopoB?

HmeloTest ZBA CILIaBaA, COCTOHAINME HE MEIH H OJIOBA] B Oep-
BOM MeAb cocrasaaer 40%, a o sropoM — 60%. IIpu

. HX CILIaBAeHHR mnoayumiau 500 r wororo cunaga, Cofep-

wamero 48% wmenu. Yemy Omina passa Macca Kamgoro
A3 AAHHBIX COJI&BOB?

HAByxpyOaeBRIMH M NATHPYGIEeBEIMH MOHETAMHM H JECATH- .
pybGneBHMH GaHKHOTAMH OHIIO BRIUIaYeHO 64 p. Tlpuuem -
H3BECTHO, 9TC AecATHPyOAerbx GaEKHEOT OBLIO HCIOAL30-
BaHO Ha 3 Goapmme, YeM ABYxpyOaIeBLIX MoEer. CKOIBKO
ORIT0 B3ATO ABYXPY(IEBHIX H DATMPYOAEBEX MOHET H He-
cHTHpYONIeapix GanxaoT?

Brijo xynieHO HECKOJRRO nayek GyMara pasHEIX BH-
aor: e 100, 300 u mo 700 aucToR B maure. Bcero GbI-
ao kymneno 3300 nuxeror 6ymarn, MzrecTHO, 4TO DaueK
o 100 arcToR OO KyUAeHo HA 4 GOJBIOe, 9cM IDRUYCK
mo 300 aecros. CKOXLKO NMadYeK KasXa0T0 BEAa GELIO
RYyIieHo?

20, Mlemn u Mopa BEIDHAHM N0 6 CTAKAHOB COKA W HOTPATH-

21.

JH AeHeT NOPOBHY, npu4edM J{emsa BLIOWT ameNbcHHOBOTO
COKA CTOMLKO, CKOJLKO Jlopa KAyDHRYHOr0; KIVOHAYHO-
ro — croabro Aopa AGIOUROrO, a ABNIOYHOrO — CROJB-
k0 JHopa ameascHEOBOro. CHOARKO CTAKANOB AGJIOYHOLO
coKa BRIOMA HleHdA, eclHm HMABECTHO, UTO CTAKAH H0J0Y-
HOro coka crout 1Q p., kaybEwanoro — 20 p., a anenn-
caroBoT0 — 30 p.?

Oea ueMogara U cyMKa BecaT 49 kr. OfHE UeMOJAR Be-

" cAT Ha 2 KT GoABlIe APYIroro, A TOT, B CBOIO OYepenh,

BecHT Ha 16 Kr Goabine cymin. CHONBKO BECHT KaRARIH
9eMOA8H H CYMKAa?

22% JIna uemofaHa H cyMea secar 49 kr. Oamn yeMopan Be-

CHT HA 2 Kr Goiblue JPYrore, a TOT, B CEOKW DYepeih, Be-
CHT Ha a4 xr Donbme CyMEH, YKAKATE ABA KaXHX-HRGVAL
IeAHX YHOIA &, TARKAX, YToDE Bec KAMKIOTO B3 YeMoAa-
BOB ¥ CYMKH BRIDRIEAJICH IEJTRIM YHCIOM.
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0-29, 3oaaYM HO KOOPAMHATHOM nnockocTk

TIpumep 1. SBanucars ypasnense opaAmoi, oapaj-
JeneH0it npamol ¥ = bx + 8 m npoxogamel 4e-
pes Toury (2; 2).

Pemenne. Umem ypasHeHHe BUfa y = bx + L.
Tax kax roura {2;2) NeXUT HI COOTBETCTBYK)-
melr opsaMo#, 1o 2=5+2 + . Orcioga [ = —8.
QrBer. = 5x— 8. '

Iipamep 2. 3anucare ypaBHeHHEe OpPAMO, IPOXO-
pAmer qepes toaxa A(—2; 3_) z B(38; 8).
Penrenne. Hmem ypanuerde euAa y = kx -+ L.
Tax Kax KOOPAMHATEH TOUeK A B B emy yioBIeT-
BQPAIOT, TO MMEEM

3=—2%k+1

8 =8k + L
o 5 = 5k E=1"
TCIOA8 g _ 3k +1: I =5.

OrBer. y=x+ 5.

3auMIIUTe YpPABHEHWEe OpamMoil m mocrpofiTe ee, ecidM HMB-
BECTHO, YTO:

a) yraoso# xoadhunzenr npaMol pases —2 ¥ OHa OPOXO-
aaT uepes Toury (0; 3);

&) yraogolt KooddpumIuenT OpAMoH paBed 3 U 0OHA TPOXQ-
JAT depez toary (1; 2);

B) yrioeoit noaddunmenT NPAMOIl paBeH —3 H OHA IPOXO0-
AT Yepes TouKy {2; B).

SanHImuTe YpaBHeHWe npamoit, napannenbHoH IJamEol
OpaAMOt ¥ Dpoxomamed depes JREHYI0 TOTIKY Al
Ay=2x+86, A(1;8); 6y =—-bx+ 4, A(3;:-2)
SanBEmyTe YpaBHEHHEe NPAMGH B OOCTPORTE 3Ty OPAMYH,
£CJIH HIBBCTHO, 4YTO:

a) NpAMas UPOXCAHT depes HAUANO KOOPOAHEAT H TOUKY
(2; 3);

6) apamas mepecexaer ock abeuHce B Todre ¢ abemHecoil 1
B npoxoaut yepes Toury (2; —4);

B) IpAMas Opoxoaur depes Tourm (1; 5) m (2; 7).

—(@3—



4l

HaliguTe KOODAHHATHE. TOYKH NEDECEHEHHA TIPAMBIX
y=4x+2 n y=>5x+ 3 u oupezenure, TPOXOAUT JIH
yepes 2Ty TOUKY mpAmas y = 2x + 1,

. Onpepenrre, mepecerkaloTCA JH TpU MpAMEE y = 2x + 1,

¥=3x, y=-2x + 5 B opgHON TOUKe.

. BanumiuTe ypapHenHe NpAMOM, IpoXousiliedl uepes TOUKK

A 1 B, H BLISCHHTE, JEXHT JIM BHa 3TOM npamMoi Touxa C,
eCJIH:

a) A(1; 2), B(3;4), C(—3;-2);

6) A(-2; 11), B(2; 5), C(-1; 6);

B) A(2; 7}, B(—1; -8), C(5; 22).

10,

Horamure, 910 TouK A, B, C nexar i-la OJHON IIpAMOT,
eCJIH;

a) A(=3; —13), B(O; ~7), C(2; -3);

6) A(2; 3). B(—4;0), C(6; 5)%

B) A(-3; 3), B(3; -1), 0(2; —%)

. BrisicHHTe, 06pA3VIOT AH JAHHBIE OpPAMEIE, DepecerAACh,

TpeyroapHuk., Beam na, To HaAAETe KOOPAAHATHL €ro
BEDIIHE;

aAy=x, y=2-x, y=-2;
8)y=3x-2,y=4x-1, y=x—-4;

B y=8x+4, y=-2x- 1, y=Lix + 52.

. SAOMINNTE YPABHEHHE npamon, CAMMETPHYHOM NpAMON

y=2x + 1 oTHOCHUTEIBHO!
a) ocH opaMHAT; 6) ocH abcmuce; B) HAYANA KOODKHHAT.

HahianTe sHauenane g, TAKOE, 4TO:
a) opsameie ¥ = (2a + Tx + 3 1 y = ax — 6 TapaaneaAnHsBI;

) opamele y = 2x +a U y = 4x + 2 DepeceralTes B TOU-
Keé, JeKaIleH HA oCH abcOHeC;

B)NpAMEIe iy = 2x +ta+ 2 1 y = ax + 3 nNepeceKalOTea B

| TOUKe, Jexalnel Ha OCH OpPAHHAT;

11,

rpapamste y = (@’ -4x+1 u y=(2a + 1)x - 5 npoxo-
AAT depes touky (1; -2).

HaiiguTe zpageHne a4, TaKoe, YTO:

a)mpambie y=4x+ 1, y=(@+6)x+83 u y=a’x+1
OapAaJLIIeNbER];

B)npaMue y=ax-a-+2, y—=-(a+2x-1=m y==2ax'
HpPOXOAAT uepes Toury A(l; 2); “



p)opaMee y=2x+4, y=ax+86 my=4x+a+ 5 ne-
peceKaITCA B TOUEKE, JIEJKHIHBﬁ Ha OCH B.GGEHCC;

. mpopAaMee ¥y =0, y=x A y = a — x, ODONAPHO OepeceKra-

12.

fAck, O6PA3YVIOT TPeyroJRHHK, IIOIIAAE KOTOPQTQ PABHA
YEeTHIPEM.

HaifiauTe sHayeHMe ¢, TAKOE, 9YTO TOUYKM A, B u C nexar
Ha opHOl OpAMO¥, ecyu:

a) A(1; 2), B(4;8), C(a;6);

6) A(2; 6), B(-1;a), C(3; T);

8) A(0; 2), B(1;a), C(a;d).

Q Mposepn cebal

4.

. Mapa aucen (1; —3) spaaeTcs peldeRAEeM YDPARHCHHA;

A x+ 3y=235. B. x% + y* = -10. B. x" +y=-2.

¥Ypasrenme x +y = 11;
A. He HMeeT pelmeHHi.

B. HMeer GecKOHEYHO MHOTO DemIeHHI.
B. HiMeerT poBEO OZHO pelleHHE,

TpadHxoM ypaBHeHHA x° + y° = 1 aBameTcs:

A. Ilpamas, napaxnensHas ocu afcumcc.
B. [IpgMasn, He mapajiieibHAA ocH abcumec. _
B. He npamas. vh y=hkxtli

Ha pucyEre 9 macbpasked rpadux
ypaBaeHuAa y = kRx + I, rae:

A.B>0, I <0.

B. k<0, (>0
B.k>0, [=0,

IIpamMbe y-2x+3 H 4x — 2y = —6:

A. IlepeceKaioTca.
B. IlapanrentHEI.
B. Conmagaior.

CopaBeZiRBO CACAYIOLUles YTBEPIKACHAE O CHCTEMAX YpaB-

5x + 3y = -2 x—y=-2
meHnH {Bx -Ty=-9 "% {Tx,— y=-8

"A.Ozxpa M Ta JKe [Mapa WHCEN ABIACTCH WX DemMeHHeM.

B. Kamaaa u3 cucTeM HmMeeT OZHO DeIIeHNe, oTH peineHHs
PAATHYHEL '
B. O6e cAcTEeMEI He HMEIOT peldeBHE.

—(75)—



7. pamse 2x + 3y = -2 u 3y — 5x = 26:
A. TTepecexratorea B Touke (—4; 2),

B. Ilepecekalorca B ToYKe (4; —3%).
B. He nepecexaioren.

8. TymaHnTapEy0 nOMOIL B pasmepe 100 Tric. p. nmammpo-

BAJOCE PacOpPedelNTh MeRAYy 28 CTYJeHTAMH, NPH 3TOM

| HPeANOJATancCh KAXKAOMY BEZaBaTk Jaubo oo 4 TeC. p.,
ambe mo 3 TRIC. P.

A. Tax caexaTs HeJThidA.

B. Tax caeraTs MOMKHG, npudeM 4 THIC. p. moxyaar Gonb-
me 15 wenosek.

B. Tax caeraTs MOMXHO, IpHIeM 3 ThIC, P. NOAVYAT BONIE-
me 13 wenosek.

2 2 _
8. Cucrema ypasaeHni {i _+yy= 1 13 HMeeT
A. Posso opan penresHe. B. Boxpure ABYX peineHmil.

B, PoBBEO npa pemenns.
v—2x=5

10. Taxux wncen a, YTo cucTeMa ypaBHEHME {Zy = ax + 10

uMeeT GeCKOHOTIHO MEOTO DEIeHWii:
A. PosrO ozno. B. Becromeuno MHOTO. B. Her.

O—w BEBABAABEA

masa 5. PyHkunmM
0-30. Yrenne rpadukos

1. Ha pucyrke 10 m3ofpasken rpadux, NOKASLBAIOIMH, KAk
MeHAJCA Kype pyhaa 10 OTHULIEHAK K eAMHUIE HAIWG-
HANRHOH BAJIOTH HeKOH CTPAHH IO AHAM B TedUeHHE KpH-
3Hca B oTOi cTpame. Henonkayda sToT rpadiix, OTBEThTE HA
BONPOCKI:

a) Kakos Ona Xype py0ona B Rauake NepHoga Aabmogenna?
0) Belii 1 mepHCAL] cTabHIHIANUHE Kypea?

B) Belyn smm nepwoas! nmageHHs Kypcea pybaa?

r) ¥aanoes NH TNeHTPANLHEOMY OAHKY DTOR CTPAHLI HOGUTE-
Cf B PACCMATPHBAEMEIR LEDHOZ, BOSBp&]I[EHHﬂ K MCXOAHO-
MY KVDPCY CBOBH BAIIOTHLT

E) Korpa nagesnfe Kypca 3T0H HAOQHOHAJNBLHON BAMOTH OLI- -
J10 ocofeHHO CATLHBIM?
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Pac. 10

Heua perruJ ODoXyAeTE H el HA
aHeTy. Ha pHcymxe 11 mu3obpasked
rpabuK, NOKA3BIBAIOIINH, KAK Me-
HANCS ero pec B TedeHue roza. He-
NoAR3yA 3TOT rpadHK, OTBETHRTE HA
BONIPOCEL:

a) Kaxob Guin Bec JHeHHm B Hadane
roza?

0) Ha cKOJIBKO €MY VAANOCE 10Xy~
OeTh K KOHOY roaa?

B) Kax Bl cuuTaeTe, OBLAN JB B Te-
qeEMe CoA8 OeDHOARI, Korga Hema
IOTMVCKAT Cepbe3Hble HapymmeEn:a
" AARTEL?

) Koraa 3Kens xyaen GuicTpee Beero?

. Puc. 11
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" Tol 1.2.3 4.5
| Homep ypoKa

Pze. 12

Ha xamaoM ypoke aiareGphl YIHTeIL OTMEU&ET, CKOIBKO
JIBOR TMOCTABHJI. PesyipTaThl ero EabnmwieHWE B TeIcHHE
OATH VPOKOB TMOKAJaHw Ha pAcyAKe 12. Mcmoawssya rpa-

¢GUK, OTBRETETE HA BONPOCEL

a) CROIEKO ABOEK GRUIO IMOCTABAEHO HA NEPROM ypoxe?

6) BRIIM At VPOKH, HA KOTOpbIX ObhLIA HOCTABJICHA TONBKO

ogHA ABOIKA?

B} KAk BH CcuyMTaEeTe, MOMHCO JIH YTREDMAATE, ITO VUHTEID
omesuean paboTy yYIaUMXCHE Ha KoM ypoxe?

r) Kax MOMXHO OGTLHCEHTE DPe3YALTATEI BTODOTO YpOKa
(IpMBeAETe HECKOJBLKO BAPHMAHTOR 00LACHeHHA)?

—(—



2! -
w |
g8
=
5% X
=
| . i
E 4" X w\!‘\
52 AN
2 BEhNEN
w112 8l4: 561
P~ ! L NN B!Ij)ema, g
Puc. 13

Henosex HEeT MO NpaMouHedHoMy mocce. Ha pucyHEKe 13
uz00pakeH rpaduK, NOKASBIBAKINKHE HoMeHeHHe paceTos-
HHA OT YeJoBeKa H0 ero I0MAa, HAXOAAMETOCHS HA 3ITOM
mocce. OOMOIATE HYTh 3TOT0 USI0OBEK&. DLIMHCIHTE CHO-
POCTE ero ABMMEHHH Ha KAUKJOM YUACTKE OYTH,

Ha pucynke 14, @, § u300pasenn rpadHKn, ITOKA3HIBAIO-
mHe ASMEeHeHHe WHACIA ITDABOHADYIIEHRH B APBYX Topopax
0o AEAM Hejenuw (B coTHAX), OTBETLTE HA BOMPOCHL:

a) Koraa wmenao npasomapymenu#t 6unijo HAMMeHLIIEM B

'REKAOM U3 ropopos?

6) Kax pLi cumraeTe, MOENO JH yTBEKAATH, UTO KOHEI
Hegenn — Haubonee CHOKOHHOE BpeMs B 3THX TOPOXAX?

B) B RakoM M3 ropojoe coBepiisercHs GONbLITe opaBoHapY-
meHWN 3a Aegenn?

Korga ¢mnpma oTpsinacs, #a ee cuery Op110 1 Mun p. Ye-
béa3 moarona Ha cUeTyY y Hee OBLTO BAROe OoXbINE, & 4epes
rog — Gonpme eme Ha 1,5 muaa p, B cnegyiomue HOJITOLR
CYeT OCTABAICA HEeM3MEHHEIM, a eIle 4epes noxroad (pup-
Ma pazopriaack. H3ofpasure onucarmoe Ha Trpadmie.

Hacenenmne mocemxa crpouTeneit cTpeMuUTenRHO POCHO, IIO-
KA BCe BAKAHCUN HE ORASAJMCH BAMOJHCHHEIMH, a depes
HEKOTODOE EpeMA BBIACHHIIOCH, YTO paboThi HAAO IAKAHYH-
BaTh, M NOCTENeHHO HOceJoK onycrei. Ha KaxoM M3 rpa-
GUKOB, ODPHEEEHHBIX HA DHUCYHKe 15, a—a, maobpamesa
ONMCAHHAH CHTYallnsa?

Hacoroil OTXORKT Ba 4 M BJIEBO OT croell OYAKH, NMOTOM ¢
TOH € CKOPOCTHIO BOSBPAIUAETCA M HAST Ha 4 M BIPABO
or OyAKH, NIOTOM OUATE BJEBO, IIOTOM ONSTEH BHPABO H T. 7.
Ha pucyske 16, a—a usobparkcrr: rpadusn pyarmmit. Ka-
Rad H3 3THX QYHKHEHR MogenHDyer NBHM:KEHHE YACOROrO?
IIpuBeanTe TpumMep KakoTo-IKGO APYTOTO NPOMECEa W3 MW3-
HHW, KOTOPBII MOMKHO CYHTATE OEPUOKMYECKHM,
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9.

Tlemexos u Bemocumegucr or- | g, % _ [
OpABRIACH U3 IYHKTA A B IVHKT [EM ;
B no ogHOMY B TOMY ke ODAMO- 18
JAKXHeHHOMY MIOCCe U Yepe3 HeKOo- i
TOpoe Bpema g0 Hero ao6pa- [14Menoc or
muck. Ha pucynxe 17 usobpa- 10 1A ]
JMCEeHEl TpadHKEHM HX ABHKEHMA. ] Fi
OreeTbTe HA BOmpoOCH: 6

y ITemexon
a) Kaxkopo paccTosHue Memay I
oyEETamMu A u B? 2
6) Cronsko pas Bexocumeanct u [0 1-2-3+-4+b b
Hemexo/, BeTPeYaauch Oocjie Ha- -
YANA ABHKEHHA? Pne. 17

B) KTO M3 HuX paHbme NpMbET B KOHewHEIH nyerr? Ha

_ Kaxoe BpeMaA?

10.

r) Bo cKoXbKO pas HaHGOJBMIAA 38 BPEMd ABMYKEHUA CKO-
POCTH BEJIOCHIEANCTA GONBINE CKOPOCTH Iemexoma?

Hns perynuposanusa ofneMe Bogsl B Oacceiime TocTabe-
HEI ABe OZUHAKOBLIE TpyOw. CHauana » Tegenme 30 Man ¢
noMomes ofienx TPYD BORY 3AAEBANTH B HACCeiiH, TOTOM
OAHY A3 TPYO BLIKJIIOMHNY Ha 10 MME, IaTeM BEKAIOYHAIN
€e A OTKAYHEAHUE BOARI HA 5 MHH, & HOTOM BHEIKJIOUMIH
TPY0y, Kavalomyd BOAY B Saccefin, Ha 5 MHH. Hapucyit-
Te rpafme, DOKASHBAKINKIA, KAK MOI MEHATHECA 00LeM RO-
Arl B Bacceiine.

0-31. Y10 Takoe dpynkuua

HaitguTe sHauenne QyHKIMM:

a) y=2x -1 ana sHaweHHsA apryMenta, passoro 0; 1;
i —1;

6) ¥ — 2x* + 1 gua sHauenmMa apryMenTa, papsHora —8; —

1; §;

B] y=8x"+x AJLA 3HAYEHHA APTYMEHTS, PABHOrO —2;

0; 10;

ryy =% 471 3HA4YeHiA aprymeHra, passoro —10; —-4; 0;

b; 15.

Hana dyaxnowma y = f(x). Hcoonpsyad HYEKIROBAILHYIO

CUMEBOJBKY, 3AHMITHTE CAAYIOMHe YTBEPXKILHMA:

a) ecI¥ 3HAYEHAE APUYMEHTA DaRHO —2, TO 3HAYEHAE

dyarnun pasao 11;



§) sHaTeEMe QYERUHM NPU JHAYCHHH APryMeHTa, PABHOM
5, GonbiIe, 9eM sEHAYEHEe (PYyHKIWH OpHA 3HATeHHH Apry-

" MEHT&, PABHOM —3.

8. Hema dvEKDHA f(x) = 2° + x. Haitaure:
1
2) f-3) 6) fO% ) f(5); T G).
4. [amn dymaxmqus f(x) — x 1 g(x) = x°. CpapemTe:
a) f(1) u g(1); B) f(2) = 2(2);
1 1
ornmac 03] nefs)
5. HalfigpTe 3EadeEne APryMeHTa, NPHA KOTODOM:
a) byaknua ¥ = 2x — 1 npuruaMaer sHAUYeHHME, PABHOe 5;
6) gyuknma y = x° + 5x OpUHMMAET sHAUeRme, papHoe —4;
B) QyHKOHEA Y = §'§1+_3 OpUEHMaeT 3HAUEHHE, paBHOEe 2.
6. YeJoBeK MAer IO AOPOre ¢O CKOpOcThIo 4 KM/1. 3a t 9 QH
npoxoauT S kM. 3agaiite popmynol GYHKIHIO Y = S(1).
7. Ha cuety B Gamxe nemano 1000 p. ExxeMeca<IHO HA KOM-
MYHQUILHBIE PACXORBI CHHMAJOCE 100 p. Yepes X MeCHIEB
HA cuYeTy OcTajock y D, 3ajaiire QOpPMYnoH QYHKIIHIO
¥ = y(x), Haiiprre apavenne QyHRINH IPH SHAYEHEH &D°
rymeHTa, pasaoMm 2; 8; 4. HaiiguTe 9HAYEHAE APryMeHTa,
OpA KOTORGM JHAueHHe GYHKUHNM PARHO EYIIO.
8. Ilmomans PABHOCTODOEHETO TPEYTOJIBHUKA CO CTOPOHOH X
paBHa S. 3apaftre dopmyaoil GyHKOHIO Y = S(x).
9. Hajinure o61acTh onpefeneHnd HyHERIUH, 3ataHREOR GOP-
My Ja0it:
Ay=3x+2; r)y=x7+2:x:—3;
1 ix
6 == - = —
R Ay Yy x2-2x+9
__2 _2x+3 3
B)y_xg—l’ e)y= x—-2 +x-—5'
10. Jama byHKIHA

x+5npr x 21

flx) = {—2:!: mpE x < 1.

Haiianre:
a) f(2); ©) f(—3);_ B) f(1); 1) f(0).



11,

12,

13‘

14,

15.

16.

: X+ xopr x> 3
Hara ¢yaErnous f(x) = 1

x—4

a) A(2): 6) £(3); B) A4); 1) f(-4); x) f(VB); e) A1)

Hasva pyurmua f(x) = 22 + 2x + 1. Haitoare:
a) (3% 6) (—V2)% B) fla); ) f20); m) fla - 1),

Haiianre;

mpH x < 3.

TIpe KAKMX 3HAYEHHAX APIYMEHTA:

a) byrruua y = x* — 7x + 5 mpuRMMaeT sEaveHue, pap-
O —T; :

6) pyuxnma y = x* — 42" npmemMaer snawenve, pasmoe O

B) QYHKIHA y = x° — 6x + 5 IpUHHUMaeT 3maYcHHe, pam-
Hoe —5;

r} dyERINS ¢ = —15 OPUHAMART 3HAYEHHAe, pasHOoe 17
X

Haifinure obnacte onmpezesrenna byERIHE:

1 x

ay y = ; —_ x>5
Y x - 23 Ay y=4x-5x+86 fpH

G)y = —x; x+ 8 mpr x < 5;

1
B}y=-|2x_4|, _—‘7+—3—nnx-<2

P P
-9 e)y-z x“-4x -5

I')y_xa+x; 3x -1 opm x » 2.

dagaiite dopMmyncl kaxyio-EHGYAL dyEROHIO, 06AaCTE
onpeJeNleHHA KOTOpOH €CTh!
4} Bte JeRCTBHUTENLELIE YHCIAS

6) BCe zeficTBATENRHKE uNCAR, KPOME 2;

B) Bce FCHCTBUTeNbHLIE UACHR, Kpome 2 ¥ 3;

r) Bce HeOTPHOATENLHEIE AeHCTEATEILHBIC HYACHA;
A) BCe HEeHOOMOMKHTENbHBIE AeHCTEHTEIbHES TUCHA;
) Bee JelicTeHTEARHEIE YMeNA A orpeaka [(; 1];
) TONBEO OAHO THCHO.

Bazaiite Gpopmynolt Kaxyo-HAGYAL QYHKIMI, IPHEAMA-
HIYio SHaYeHwe, pasHoe (: '

a) POBHO OANE pas;

6) posHO ABA pasa;

B} pOBHO TpH pasa.



17. [ponapen Ba pmExe npepxaraeT ¢yréonxm no 200 p. aa
LWITYKY, HO eclIu KTo-T¢ Oeper 10 dyrbosor unu Goxblie,
To Toraa Ppyrbonxm npojaprced mo 180 p. sa mITYEY.
TiyeTe ¥ — YMCIO TMOKYIaeMux pyTéonox, a S(x) — cym-
Ma, KOTOPYH} HaAO 38 HWX YIJATHT:, 3ajaire ¢ HOMOMBIO
bopmyn dyEKIREO ¥ = S(X).

18. Ha pucysre 18 uzchHpaixeH MHO-
royroasuuk A BCDE, sce ¢cTopo-
HEl KOTOpero pasHst 1, a yram
BAE u AED npswmuie. IIpose-
JAUTe OPAMYI0, DADAIIEILHYI)
npamoii AE m HAXOpAMYIOCA OT
Hee Ha paccToaHEumH x; S(x) —
ILI0MAAb YACTH MEOI'CYTOJBLHEH-
ra ABCDE, nemxameil nenee
aToli npamoit. BaxafiTe dopmy- : Pnc. 18
n10# OYHEIHD K = S(x).

A B

0-32. Npadpux dyHxuumu

1. W306pasnTe YKASAHHHIE NPOMEXKYTOK Ha KOODAMHATHOH
npsamoli 1 oGo3HAYLRTE ero:

a)2<x<8; 6)x>4; B -b<x<3F; ryx = b.

2. AanumonTe YKAZAHHBLIE YKCIOBEIE HPOMEXKYTKH C M0~
MOIBH HEPAAREHCTB!

a) [1; +20); 6) (~3;8); B) (-o°; 7): r) [-5: 8]

3. Mana Tabnuna sHEeveHddl GyERmun y = f(x):

ITocTpoiite ee rpadnrk.

4. CocrassTe Tabmuuy sHadeRHA (QYRRIWKE W OOCTPOHTE ee
rpaduk:
ayy=x"+2x, rge 3<x<1;
G y=4x - 2%, tae —1 < x < 4.

5, TIocrpoiite rpadbuk GyHKIEH:
a)y=x2-+ 3. roe ~2< x < 2
6)y=x>—4x +4, tne -2 < x < 3.



7 111 . 173
4 4
" ) 4
N > 0/, 3-
_“L — 0 :! 4 X: __d l I. i X
/ \/
|4 L ; L
Pue., 19 Prc. 20
a)l (¥4 | ! a6y [ | : = ¥k
a FanN )
AN N
e . 1 1 . N
-2i0 [ 2 x -2 [al | 2 x -0 L2 x
211 - -2 —
| - |
Pue. 21

6. Ha pucynxe 19 uzofpsasen rpagux (bymm,nﬂ Haiinure
o rpapury;
a) sHauenue QyHEOHN, COOTBETCTBYIOILIICE 3HAYEHHUID ApIy-
MEHTaA, paBHOMY -~3; —1; 2!

6) smauenus aprymesnrTa, COOTBETCTRYIOIIHE SHAUEHIIO
byHrnEH, pasHomy —-3; O: 4.

7. Ha pmcysre 20 nsobpamxen rpadur dyaknmu y = f(x).
Hafigute mo rpadury:
a) f(—-3), f(0), A(2);
6) amaveHNs x, npu KOTOPRIX f(x) = 2, f(x) = O, flx)=-3.

8. Kaxne us rpaduxos, uzobpaskeRHEbX Ha, pncynne N, aq—s,
ABRAITCA rpaduxamMy QYHKIMET

- 9. Mna xaxcpolt ua dynrmuii y=2x— 1, y = x* + 5x,

2xr+1 - )
¥ = 4 _) BLIFICHHTe, HPOXQHT JIA ee rpapuk depes:

.A) HAYANO0 KOODIWHAT;
6) Touxy ¢ koopamHaramu (1; 1).
10. Ecth 10m ua rpaduke GYAKROHN ¥ = 2% — 7 TouKA, OPAM-

HaTa KOTODoiH pamHAa: a) 2: 6) —3; B) 1; r) 0? Ecam ects,
TO 9¢My paBBa ee abeiHccea?



11,

12,

fyae GyErnuio, rpadEx KoTo-

Ha pucymxe 22 naobpasier rpa-
¢ur Hexoropod dyarumn. Co-
CTABLTE IO TpadMEy Tabmmny
zEaYeHHE QYHKIIAA Ha IIpoMe-
xyrke [0; 3] ¢ marom 0,5.
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el e md B e
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Bagaitre GopMynoll Kakyw-HHA-

poli OPOXOAWUT UYepe3d HAYANQ
KOOpPANHAT,

0

13.

14.

CocTasbTe TaOIKIYy aHaudeHHN
dbyrKIM¥E 11 OocTpoiiTe ee rpa- |
dux: 52 X
) y=2x"+2; /
6 y=1-2a° \

Hacrpoiite rpadui Kaxoit-1ubo ! N
dyvakoax Ha otrpeske [—3; 2],
TaKol, ITC 0GJMACTERIC €€ OoIOpe- Prc. 22
JeNeHHA ABAASTCH:

~ a) Bech orpesox [—2; 2];

15.

16.

17.

6) Bech orpesor [—2; 2], kpome wucen 0 u 1.

a) Mocrpoiite rpadux GYHKOENA, z3afaHACH GOPMY0H
_ .2

y=2x —x

6) HauepTHTe KPHUBYD, CHMMETPHUYHYIC B3TOMY rpadgmkry

OTHOCHTERLHO ocH aGonmce. OTa XpuBaa — rpadEx HEKO-

ropoii dymrnun. 3agaiite 5Ty QYBKIHIG QOPMYIO.

B) HauepTuTe KDHMBYI0, CHMMETPHYHYIO DTOMY TpPadmBKy

OTHOCHT®JIBHO OCH ODAMEAT. JTA KPUBad — rpadpuK HeKo-

ropoit dyEKIME, 3agaiite Ty PyHKIHIO DGODMYNIOH,

Hapncyiire rpadux Kakoii-1u60 GyHKOHH:

a) CAMMETPHIHLIAI OTHOCHTEJNBLHO OCH ODJHHAT;

6) CHMMETPHYHEIA OTHOCHTEALHC NpAMoOR x = 1;

B) CHMMETDPHYHLIH OTHOCHTEALHO NpAMOHR x = 1 H OCH Op-

JUHAT;

r) CHMMETPHYHEI OTHOCHTENBRRO OcH afcmuec.

Hapncyiite rpathux Takoit GyEKOHRA y = f(x), Ha KOTOpPOM:
a) HeT TOUEK ¢ ODAMHATAMH, PaBHEIMH 2;
f) ger TodeK ¢ opAMEATaMH Gombore 2.



18,

19.

20.

Hapucyitre rpaduk xaxoi-mu60 GyHKUMM, ¥ KoTropoil of-
JacTh ONPeARIeERA eCTh 0TPe30X [—3; 3], a bBee apaqenpa:

a) re MegEbme 2; ©) mpemazne;xaT orpesky [1; 8]

Jokaxure, uTo rpadur GyHIIHMA:

a)y = x° + 2x* + 5 mermrom pacmosoxen B BEpXHEH
TIOJMYILIOCKOCTH;

1
£°+3 .
6}y = + 15 EC Iepeceraer ock abcumee,

dagadite dopmynoli Kakylo-azfo ©yaxnmoo, Tpadmukr
KOTOpOii:

4} IeTMKOM JEMUT B BepXHeld NOJIVILIOCKOCTH;

0) meTHKOM NeKHT B HHAHEEH HOJXYILIOCKOCTH!

B) He HepeceKAeT OCh abcnmec;

r) He DepPeceraeT OCh OPAHHAT.

0-33. Caoiictea ¢y|-|xqmi

1. Ha pucyrke 23, a—e& usobpasenn rpadukd PyHKUMH HA
orpeake {3; 3]. Inst xaxigoll s HUX OUpENENHTE £¢ AYAMN.
2. Ha pucynske 24, a—e uMachpaskernl rpadmxn GyEKIUH Ha
orpeske [—1; 8]. Mna wa:xpo# N3 HAX ONpeesIdTe TpPOMe-
AYTKH, HA KOTODHIX OH& BOBPACTAET M H& KOTOPHIX OHA
yORIBaeT.
a) yh Tl [wh | B) [¥k
2 _ 2 ; -1+ 2
o N 0 N N N
=R 1-INAL 8% -3 111113 /2 [-3Mel 1] 8][x
2 | —2 f 21—
1 l. Ll I S
Puc. 23
EVIEL) L) T [#K [ |
: 2 o
AN
. + = I fi-
| (-10] 1 | 3 ix ~10] 1 ? x -1 3 [x
2 - 2 —2 1
| | | |
Puc. 24
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Puc. 26

Ha pucyexe 25, a—é usobpamens rpaduxe QyHKnui Ha
orpesxe [0;4]. Jlna Kamaol ma HUX OupeieldnTe ee HaH-
Goabinee M EAMMeHbIlee 3HAYUCHH,

Ha pucyaxke 26, a—e msobpa:kent rpabuxn GYEKOuR Ha
orpeske [—4; 4], Jag KaKIZ0oH M3 HAX oupefeinTe:

a) ofinacts onpedexedna MYHKIWH;
6) ayaun byHRiEn;
B) IPOMEXKYTKH, B KOTODHIX 3HAYEHHET QYHKUIKH TIGIOMH -

TeJlLHEI, H IPOMEMYTKE, B KOTOPHEIX 3HAYEHHA (DYHKOHH
OTPHIIATENLHBL} )

T) ecTh au y PyEROMKA HawOoJklIee NI HARMEHEINEE 3HA-
YeHHe, H €CAU €CTh, TO YEMY OHO PABHC H HPH KAKOM 3HA-

'yeHWM APryMesTa (QYHKIMA IPHIZAMaeT 3T0 SHAUCHHE;

A) IPOMEMYTHHA, B KOTOPHX (QYHRUMA BOIPACTAET, W IpO-
MEsRYTKHA, B ROTOPHX dyarnaag yorrmaer,

Hapucyiire rpadux xaxofi-nabo GyHKIEM, Y KOTOPOH HeT
Haubonbpmero zaauyenwd. HapucyidTe rpadHr Kaxom-1udo

- (OYAKOHA, ¥ KOTOpOH HeT HaBMeHEbIIerd JIHAGECHWA.

Hapucyi&'re rpadbukr raxcl-ar00 QYVHEKINH, BOJDACTAI-
meil Ha Beeft uuciaosoll ocu; yOmBamIned Ha Beel WHCIO-

BOII OCH.

l



7. Hapmeyiite rpabur xaxofi-mubéo (HyEHKOUH, ONpeReneH-
Hoit Ha oTpeske [—4; 4], rospacTarimeil Ha orpeske [—4; 0]
7 yOuearomeit Ha orpesxe [0; 4].
8. Haiignte ByaE QyHEOEH;
- a)y=2x + 11; Bjy =x"— Tx + B;
2_
O)y=(x-10x~2)x+3; rny=I_"2F0
“ -1
9. Haligure HYyAE QYHKIMH Y = (i—-:%ﬂ Bepuo au, aTto
Ha pucyrke 27 msofpaskeH rpabuk aroil QYHKIHU?
10. MocTpoiire rpadhur QYHKIIHA: 7k
Dy=2-x% 6)y=x+3. :
Jas gamaol ua stax pyEROEH : 2
oIpeaenuTe, €CThL M vV Hee Ham- T ]
fonbmee ¥ HamMeHblIee 3HAYE- _3 ol '1 3 Noo
HUSA; €CTh JM Y Hee HYJIH. —T T\
" - 21—
11. IecrpoliTe rpadEK (QYyHKOHH H
OHPeNeNHTe OPOMEKYTKHE ee Bod-
PAcTAHHA ¥ yOBIBAHAH:
a)y =x"—4; 6)y=38- " Prc. 27
12, Haitarre synu byrxmuo:
Yy — x opu x > —1
a)y = x* - 2% By x+3 opu x < -1
6) y = x* - x% 2 o x <1
‘T]y‘ x+5mpu x 2 1.
13. Iocrpoire rpadur Kaxof-nudo dyarnan ¥ = f(x), Taxoii,

-qTO:

a) ofnacThk oupegenend PYHKIHA — oTpesok [—2; 3], rau-
OonplIee 3IHAYCENe papHO 4, A HAAMEHLINee pasHo —1;

6) thyaxnma BospacTaeT NpH x < 2, yOmsaer upa x > 2, a
eée HYNAMN ABIATCR] uHcaa 3 m —1;

B) ofi1AcTE onpegeeAns GyHKOME — oTpedok [0; 4], rau-
Gonblnee 3ZHAYEEHE DPABHO 5, a4 HARMEHLIIGe pasHO 1, M

dVEKORA ABAAETCA BOZpAcTanleif Ha Boel ofJaacTe anpe-
JAeCHIA;

r) dyEROUS noﬁommnsna HA OpoMesxyTre [—4; 1), oTpu-
natensua Ha npodexyree (1; 3], yOGmBaer Ha oTpeske
[~4; 2] » mozpacTaeT Ha oTpesre [2; 3];

I} OVHRI#BA Bo3pacTaeT ope x < 3 u opa x = 5§, yObIBaer
mpr 3<x <95, f(3)=2, f(5)=-1.

(88)
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15'

a) Haobpasure rpapuk raxoi-ambo dbyEryum, ybOneaio-
el Ha Beeil yECIOBOR ocH H mMewnielt ayas mpu x = 3.

6) HapucyiiTe THHNIO, CHMMETPAUEYK 3TOMY rpabHEY OT-
HOCHTENBRO ock abcouce. 3ta nuEua — rpadHKk HEKOTO-
poit dyExOoEH. OnpegenvTe ee TPOMERYTKHA BospacTaHna
" yirBaana., Hafinpure ee Hynu.

B) HapucyiiTte TUHHK, CUMMETDHYEYID 3TOMY rpa(]mn:y oT-
HOCHTENBHO OCH OPAHEAT, OTa JHHUA — IpaprE HEKOTO-
poit dyvErOoEn. OupefelnTe e ONPOMEIKYTKH BOADACTAHHSA
u yOniBauusa. Hadfigure ee BynIH.

QupenenuTe, MOKHO JH HAYEPTHTL rpadHE DYHEIHH,
Taxoit, ar0 dyHKITMs:

8) BC3PACTAET HA BCEH THCAOBOH OCH M MMEST ABA HYJIH;

0) yOrIBaeT H4 Beeilt uHcHIOBOH OCH H BCe e¢ JHAYERHA

T0JAOKATETh Hhi;

B) BOoapacTaeT EA mpomeskyrke [0; 5] m npuBHMaeT moxo-
MATENLHEHE 3HAYEHNA Ha HpoMexxyTHe [0;3) m orpana-
TeJAbHLIE ZHAYEHHA HA OpoMexyTee (3; 5].

Ecru aa, TO IpHBeOHTe APDHMEDHI; €CJXH HeT, 00BLACHHTE
noyeMmy.

0-34. JiuHerHaa ¢yHKUMSA

Juneiiaol nasmeaercs bysErOuMA, ROTO-
PY® MOMHO 3aJaThL dopMynoid BHAR

y=kx+1,
rae B 1 | — HeroTOpBEIE YHCKHA.
Ipaduk augeiisoll GyHKOHMA — npaMad.
Eenmr £ > (), TO QyHRKUMA BOIPACTANGHIAN;
ecan k << 0, 1o pyEROUA yleBaman;
eca k = 0, T0 QYHKNHMA MOCTOAHBANA,

. Kakag »3 dyEKNui ABAAETCA JHHEHHON:

a)y = 5,7  [xmpm x>0
)y = 2x — 8; A Y =30 opm x < 0;
s)y -

1 ey = Jx?
l:‘)!"'::|:+3;

.



a) ) e [#4 1 | ) U4 | |
4 ! | g : 2 i
\ S L J N
- a 3 9 L Lom
-3 |-1 1 3xl -3 -1 1 3 |x |- —} 1 3 'x
- -2 2 -2 '
] ; i J
Pne. 28

Ha pucyawxe 28, a—e¢ uadﬁpmeam rpadHKa PyHKIUA.
Kaxue nz 9tux yurnuii asngiores mudelneima?

YRaKUTe, KAKHe M3 OJaHHLIX (GyHKIWI ABAAIOTCHE BO3pac-
TRION[AMH, KaKKe — yOLIBAIOIMNMA:

a)y = 2x - 5; Ny=3;
)y = —8x — 2; .Il)y——2+5x
By=5—-4x e}y = -2,

Aopa KonHT AEHLIH Ha HOBEE KOMOBIOTED., ¥ HEro yiHe
ects 2000 p., kpove Toro, o ycrpouncsa Ha paGoTy #H exxe-

‘AHeBHO OTKAagEBaeT no 100 p. 3anumnTe opMymy, BrIpa-

HAMOUYI0 3ABMCHMOCT: HAKOIJIEHHOH cyMMHE 8 oT untiaa
mpopaforananx zueft x. Hpaserca am byExnEa y = S(x)
augeiipoi? fApaxerca oTH OH& BOZPACTAIOLIEH?

IIpreeguTe NpEMep Kakoro-aubo IpOLLCcCs, ONUCHIBAEMOTC
¢ DoMoILio YORIBAIOIOEH naHelHOl (yEEIHHA.

Maua muneinas yaxuua f(x) = 4x - 5.
a) Haitgure f(3), f(0), f(—2).
6) HalinuTe smagenusa x, upd xotopeix f(x) = 3, f(x) =

flx) = -3.

SaoumuTre Kakyio-aubyas GopMysy, sagalcHiyo IHHeRHYIO
dyaRUIH0, rpadry Ro'ropoi& OPOXOAUT HYepes yRasaHHylo
TOUKY

a) Hagajae KoopamHaT; 6) (1; 1).

Hocrpoiite rpadur andeiigoll pynxoun. B xaxaoMm cay-

' u@e YKAMHUTE: BO3pacTaoinedl Hau ybmBawmed ABAAETCS

GYHKIHMA; TP KAKMX IHAUCHHAX X JHAHYCHNA PYHKIAU
DPaBHH HYAI0, Gonblie HyJAd, MeHhIIe HYJIA:

a)y=0.5x + 4; r)y=—%x+1;
G)y=-4x+2; ) y = —0,8x;
n)y=%x+2; e)y = 6x + 2.

.
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10.

11.

12.

B opmoit cmeTeMe KOOpAMHAT MocTpoiiTe rpadUKn TUHeHN-
EMX $yEODHEA y = f(x) 1 ¥ = 2(x) K oupenenuTe 3HAYE-
HAA X, IpE KOTOPEIX f(x) = g(x), f(x) < g(x), f(x) > g(x):

a) f(x) = 8x + b, g(x)=-0,5x + 1,5;

8) f(x) = —x + 2, g(x) = 1x + 2.
2x mpu x> 0

Hanamynunnayn{x_?’upnxgo'

Ha&guTe ee smavenma opu x = 1; 3; 0; —2.

ITacrpoiiTe rpadwe GyHRTAA:
' 3x gpu x>0 4x +3 mpr x 2 -1
wy [ gy ity s

x opH x £ 0 x mpH x < —1;
_Jx-3ompr x>0 _J1opm x<0
ﬁ)y_{*3r_:pnx<0; my—{—lnpnx>0.

Yy = 2apn x> 1
Bl Y x+1ope x <1;

Jlas kasxaoi M3 cAegyIOMMX CHTYATIRE 3a0SMaATe 'rpeﬁ'ye-
MY GOpMYIAV K OTBETHTe, 3AAAET JH OHA JAHHeHHyW0

GbVEKOUIO:

a) B Gaxe 10 11 moarl, Kaxxayio MHHYTY B Gax nocryoaer
eme 4 n. Ofbem B Gaxe gepes £ maH paBen V m, Cocrasb-
Te POoPMYIY, BRpaxaomyia V uepes ¢ (f < 10).

0) Ilnomaaes KBAagpaTa co croponci o papEAa S. CocraEeTe
thopmyay, BHpaKawimmymn S ugepes d.

B) [lnuHa npaMoyroabHAKA papHa 10 CM, 4 IIHPHHA —

x cm. IInomans BpamoyToxnEuEKa S cmi. CocTaBeTe ﬂJOp'
MYV, BEIDAXAIOINYID S 9epea X.

r) Ilemexon BRImMeX W3 AOMAa M IOEJ N0 NPAMOJAHEIHO-
MYy IIccce B OAHOM HANPARJIEHHAHW 0 CKOpOCThIo 4 KM/d.
Yepez t 4 or nmpomea 8 kM. CocraBere thopMyny, BHDA-
EACIIVID 8 depes ¢ (£ < 5).

3) [Memexon BBEIMEN B3 AOMA W [OIeJ MG OIPAMOJHHERHQ-
MYy Hocce B OJHOM HANPABIEHHE CO CKODOCTBRIO 4 KM/d.
Yepes 3 4 oH cAeaas 4AcOBOH NPABAT, & MOTOM DPOIOJI-
AN CBOHM nyTh eme B Teuedue 3 u. IlyTs, nponennApit
HM aa ! 4, pabeE s kM. CocraBbTe hOpMyIAY, BRIPANCAID-

OIyE: & depes .



13. Ha pucyuke 29 uzofpaxkeH |S4

rpadhAK H3MEHEHHA CYMMH
geHer (S) Ea cueTy HeKOH
¢dupMbL (B YCIOBHEIX CAMHMK-
Iax) B TeYeHHe OAHOre rojfia.
OTtReTebTe BA BONPOCHL:

a) MoxkHO MK BEIpA3HTL 3a- -
BHCHMOCTE BeJHYAHLI S8 OT ol _2__4ﬂ_-__?__1 Y]
BpEeMeHH T B TedeHHe OEP- [ I

HRIX YETBIPEX MECAUEB € I1I0- )

MOIILIO JHHeHHOR PyHKIHR? Pre. 20

6) Bepaoc i, 9T0 CKODOCTh M3MEHEHHS BEJIHYHHEBI § B Te-
YyeHHe NEePREIX YEeThIPEX MEcAmeB He MEHAJNACH?

2]

b |

B) MoxHo 1m HailTH Kaxue-nH60 IIecTh, MecAnes, B Tede-
HHe KOTODBIX HOAVIHTCHA BRIPASHTEL 3ABUCHMOCTE BeJIHUIH-
Hbl 8 oT BpeMeHH ! ¢ moMoIbio nuaedHol GQyHROHH?

14.

15.

16.

IlocTrpoiiTe rpaduEK GYHKINH:
-2x+5upu x 21

Ay=3opr 0 <x <1
x+3npH x<0;

lopu x 20
B)y=<3x+1npm -2<x<0
=5 opu x < -2;

_ |4x mpm x > 2
B)Y=1x-3 npa x < 2;

_|-4x -4 mpu x -1
lﬂy—{x+2 npu x < —1.

B oxgoii cHeTeMe KOODAHMEAT NMocTpolfiTe rpadmen Qynk-
i y = f(x) 1 y = g(x) m anpeAenHTe 3HAYEHHA X, IDH
KoTopux f(x) = g(x), f(x} < g(x), f(x) > g(x):

a) f(x) = 3x, g(x) = x%

6) f(x) = —x%, 2(x) = —3x - =
' - 2
B) f(x) = x, (x) = {gx —xeuﬂﬁﬂx;; 2.

C momompi rpadMKOB ompelendaTe, eCTh JH HauboJbiree
¥ HAMMEHRLINee ZHAUeHNA V PYHKIHH;

_ xmpy x =28
a) y 5~ x npE x < 3;

@



17.

4;!-:: npp x £ 2

6)y={2—-xnpn x>2 DY

2 npu x < —2

=(—-xmpHE -2 x<2

-2 npu x > 2.

TTenrexoa BREONEN M3 JOMA H MOMeEN IO MpAMOIIHeAHOMY
mIocce, AelNsA HMHOTAA npHBaibl. Ha prECyHKE 30 uzobpa-

seH rpadK ero ABHIKEHHA.
Ilo ropazoHTAILHOH ocH OT-
KI4ARIBACTCA BPEMHA JABHKE-
HHA, II0 BEPTHKAJALHOH — pac-
CTOAHHE OT TOYKHU, IAe HAXO-
AUTCA Oemexof, [0 TOUKR
HAYANA JBHXKeHHH. Bripasure

- opMyIaMA 3ABECHMOCTE CKO-

POCTH meLIexXona OT BpeMeHH.
IMoerpoiiTe rpathux ero cko-
pOCTH,

4, KM {
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Pnrc. 31

18. Ha pucyuxe 31, a—s upobpa:ens rpadpurH dyaxnnaii ma
orpeaxe [—3; 3]. Sanuunre GoPMYNLL, anpmun 388K0T-

cA 3aTH (PyERINHH.

0-35. @yHkuns y = =

X

M ee rpadpuk

OyEKNAL, 3JaHHYH QopMYIod BHga y =
00pATHOH NPONOPIMOEATLHOCTEN. Fe rpadhHK HASHBAIOT
ranepfonoit.
Ilpa k£ > 0 dbyurumsa y = % yORIBAST HA IIPOMERYTHAX
2>0 1 x <0, opuaUMAeT DONOKMTEILHEIE 3HATEeHRS
upm x > 0 U oTpRUIATeNLHLIE SHAYCHHS OpH x < 0.

k
s HASKRIBAHIT

IIpu k < 0 dyEKINa y = % BO3PACTAET HA IMDOMERYTKAX

x>0 87 x <0, DPNEAMART MONMOMKHUTENLHEES 3HAYCHHAS
np x < 0 ¥ oTpHDATENILHEE 3HAYEHHT OpH x > (.

— (@
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I1.

2,

Ha pucyexe 32, a—s Hanﬁpamenﬁ.x rpa(pHMKH HECKOALKHX
dyvarouii. Ecte mu cpesu REux runepbonni?

Yxamure, Kakyw a3 GyHEUHH MOKHO HABBATH ODpATHOH
OPOOnOPIHAGHAJIBHOCTBHY:

3 1
B) Y = 3 B y=x%  my=-z;
\ 5 3
0)y=2x+4; r)y=—%; e)y=1—1x.

®yurnpa aagans dopmyron fx) = %.
a) SamonunTe TAbIHTY:

§) IocTpoiiTe rpadyR HYHKIHH.

IIocrpoiite rpadgMKk BYHKIHH:

_ 2, __4, __1. -1
ﬁ)y_x! 5)9'_ xT B)y oy’ I‘)y D
Ona xkaxgoft M3 3TEX GYHKORY, DONBIVACE FPAHEOM, ON-
peAeNniTe MPOMEKYTOK, HA KOTODOM ee BHAYEHHHA IOJOMN-
respER; sHagesua (1), f(—0,5), f(4); sEaueHne x, IIPH KO-
TOpOM SHAYcHHE QVHKIWH paABHO —2.

Onpenenure, ABASETCHA JH (PYHKILHA Bo3pacrawmeid Ha

ayue x > 0
1 8 4 3
AYy=-50y=gxDy=—go 0y =5.
. “ . 6 2 1
Ana xamjaol me QyERIAHl y = —7, ¥ = 5. ¥ = —az OUpe-

JeNHTe ¢ OMOMILIC I'PadPRKOB;

4) MPOMEIYTKE, B KOTODEIX OHA TMOJOMHTENLHA, H NpoMe-
SHKYTKH, B KOTOPBIX OHA OTpUTATENbBHA;



10.

11.

12,

0) DpOMEXRYTKE, B KOTODEIX OHA BO3PACTALT, M IPOMEMYT-
K1, B KOTODHIX OHAa yOmiBaer.

. 2
Ilpr xaxkmx anaqennax x BHa‘IeHHH byERIHE ¥y = ,

y=-%, y= % pasmu: 2; 5; 100; —2007

] 2!.12!
k

Haiigure uucnao k, Takoe, uro rpafuk QyHKIUH y = —

OPOXOAHT 9epes TOUKY ¢ KOODAMHATAMK:

2) (115 6)(1;-2% ») (2: 1)

Moxao i HaliTH u¥eno kR, Takoe, 4TO rpadur Q)ymémm
¥= % OPOXOAHT Yepe3 TOUKH ¢ KOOPDAHMHATAMH:

DML L-1 w2z x (-1 —-;;]?
6) (1:2)  (-5i-4);

MooxHO 1MW HaWTH umeno k, TAKoe, 4TO rpadHK Boapac-

raromed #a npomemxyrrax x < 0 m x > 0 dyEKOEH y =
OPOXOANT TePes TOUKY ¢ KOODANHATAMM:

2 (15-2% 6) (%3 B (232

B ogpoll KOODAWHATHON NJAOCKOCTH HOCTPOHTE rpabmkn
aafAHHEX QYHKUAN U HallZHTe KOOPAMHATEI HX TOUYER ne-
pecedeHnn:

a}y=i Hy=2x-2

x
ﬁ)y=—% ny=x—8,

Jlna xaxpoll M3 cIeSYIHIMEX CHTYyanmi samumuTe Tpely-
eMylo HOpMyJay B OTBETbTE, 3aJI8€T JU OHA 0OPATHYIO NpO-
OOPIHOHANBEHOCTD!

a) HexTo B TeueHHe rofia OTKIAARIBAN edeMecsaano BO p.;
S(f) — cyMmMa, HAXOILIEHHAR HM TakuMm obpaaoM 3a t Me-
canes, CocTaBbTe (OPMYAY, BHPAMKANMYID BEIHYHHY S
qapes L.

fi) Cymmy B 5 MJIH D. IAAHHPYKT paaiaTh NODPORHY 72 JHO-
AAM, OPA 3TOM KAXKAOMY M3 HMX aocraHercs mo S p. Co-
CTABLTE DOPMYNIY, BHIPAKAIOHIYIO BeJAUMHY S uepas n.

B) Cnna B 1000 H npomssoauT aapienne P Ha NOBEpX-
HOCTE, IIOINAAE KOTOpPo# S (DacnoaoiReHEYI0 TepHEHIH-
KYIAPHO HAOPABICHHID NeHcTBHA CcHNbI). Cocrassre tap-
MYy, BHPaRAKIMYE BeAHINHEY P 4Yepes S.




13,

14,
15.

16.

17.

18.

ITocTpoiiTe rpacdux GyEKUK:

2
] + mpu x> 0
ayy= |7z Mom x>0 B y=1_3
—x opa x < 0; —;upnx-{(];
(1
) %2 opu x 20 37 Ipr x>0
¥y=74 r)y="
+ HpE x < 0; 'y %npnx<0.

2
Ipu kaxkux x sHadeHuA QPyHRO@EH ¥ =

a) Goarmme 0,2; ©6) MeHLIIe 1 BE) MeEbme —27?

4;

1
Ilpn Kakzx X BHAYeAHA QYHKUREM ¥ = —¢ !

a) Sonpme L. G) meusme (,4;: B) Goapme —67?

20?
I'padme dymEmMy y = % TPOXOJHUT Yepes TOYKY € Koop-
aeuaramu (—2; 6). Haijaure uncno k.
OnpepennTe, CROABKO ODIOUX ToueK AMeloT rpadukE dyHEK-
_9_ -1
oMl y=2—-x H ¥ i
IlogGepuTe wucao £ TaxuM obpazom, 4TOOE rpadnrk GyHK-
&
oHKn ¥ = 3

) He Tepecexas OKpyxHocTh x° + y° = 1;
6) MMea ¢ ORPYXHOCTRIO X2 + 2 = 1 qeTnIpe ofmue TOMKA.

§ Mposeps cebal

1. Bestocunmenier eleT IO UPAMOJH-

. Oyers f{x) = x* + 4x — 1. Bua- 0l l1]2]3 t1|

HeHAHOMY MmIOCCe M3 OyHKTA A B | 35, 4
oyexT B. Ha pmcyeEke 83 00~ [y
paKeH rpadEK BaBHCAMOCTH pac- | |
CTOSHMA OT Hero ao nydaxra A. [ 20
BricTpee BCEro OH EXAaml: —186

A. Mepsrie nomyaca. _13 ; T
B. Hocneanue momadacs. B VAR
B. B Teuenme BTOPOTO 9ACH. —14

dy

genue f(0) pasHO: 3 O A
A.-1. B.4. B.%.

—()—

Pnc. 33




3. ObracTer onpegenenuns QyEXUAR j = 2:+ 1

HBAAITCH:
A, Bee uncna, Kpome x = 2,
B. Bee umcna, Kpome x = -1,

B. Bee umena, Kpome x =2 u x = —1,

- 4, Hyeres f(x) = x? — 4z, COopaBefnipg yTRepMICHHE!

A. EaguHcTBeEHEIM HyNeM (yuHrnmu asnserca ducao 0.
B. ¥ ¢dvEKODEE HeT ByICH.
B. Hynann ¢yExuue asxswrTea ymcaa 0 v 4.

5. Ha pucynke 34 wsobpaseHn rpa- [ T 7 [zk

¢ux dhyEREEUH Ha oTpeane [—4; 4]. i
Kaxoe yTeep:pgenwe BepHO JIH : Ao /
aToit pyERoEU? S 7N e
A. Hauboabmree sHauenme pAB- T '\ 1
"o 1,5, ——2
B. Hapfoasmee 3maueHHe pPap- ,

HO 4. S R _L.
B. Her mauGonelilero sHavueHKS. Pac. 34

6. ¢yaxnua y = Sx — 2 NpUHNMAET IOXOKETENLHEIE ZHAYE-
HEA OpH: ' -
2

Aa x> 0’40 Bl x < E- Bl X = 0.

7. Hasa byerums y = —%. CnpapesiHBO YyTBeDKICHHE:

A . Illpn 0 <x < 2 dyaxnua yOnBaeT, 4 OpM X = 2 OHa
BO3PACTAET.

B, IIlpn x > 0 cdyexnua yGnpaeT.

B. Illpn x > 0 dyuxnma rospacTaer.

8 3 x2+111p1-1x<2,5
. 3uaveHHE BEOEE Y =
PYRRIEE ¥ =0T o x5 2,5

npu x = J7 paBsHO: ‘
A8 B. J7. B. 2,5.
3—xnopa x <0

9. OyEKuuA y = (1 opx x=0
x+2npu x>0

A. He uMeeT HAAMeHLUIETO BHAYCHHA.
B. Hveer HAMMeALIIee RHAYEHHAE, pPABHOe 2.
B. HMeer namMenpiIee aHaveHRe, papmoe 1.



10, I'padburu dyuxoui y — ;15 1 Y — @X MOepeceXAlnTeda IpH:
A a<0, B.a=0. B.a> 0.

{sjweyr E ABEBAABESB B

fnasa 6. BepoaTHOCTL M CTATHCTUKA

0-36. Pewwenne xombuHaropHmx
3apau (noBTopeHHe)

1. InA HOBOTOZHWX TOJAPKOB GLIAM S3aKYINEHE HKopoBGxn
KoHdeT DATH COPTOR M KOpPOGKH NeYeHRS TPEX COpPTOB.
Croapko ecThk cnocoBfoB COCTABETL HOBOPOAHHI TOAAPOK
B3 0gEOH KOpoOKWM KOHQeT M opHod KopolKHA IeueHbs?

2. Ha mrmifiopax R 3saKOHOAAaTeJBHOE COOpaHHEe N0 OTHOMY M3
OKpyTOR OHIJI0 BHIABHHYTO 4 KRENUIATYDE. KanmapnaTsl
OOJKHEl JOIOBOPHTBCH O NONAAKE BRICTYIIEHHE Ha Ipea-
BrIflopHOM cofpanamu (KTo 6yAeT FOBOPDHTE MepBLIM, KTO
CHeAYIIIMM U T. 4.). CKONEKO ecTh ¢nacobos pacnpeme-
JHTE OYEPEAHOCTE UMX BBICTYILNEEMMAT

3. Ilarepo apyaeil exyT m3 rocred fomoid. Yersepo Moryr no-
exaTk Ha aproMofmie, a MATOMY OpPHAELTCH €XaTh HA A4B-
Tobyce. CKOJBLKO CYHIECTBYeT ¢IOCOD0B OTOGDATE QETHIpeX
YEJI0BeK, KOTODHE NOeXyT Ia aBToMobOHIe?

4. Ha BHIGOpax P 3aKOHOZATENLHOE cobfpaHHE IO OIHOMY H3
OKPYToB OLLIO BRIABMHYTD 4 RauamaaTypsl. CKOJIBKO €CTh
BAPUAHTOH OTOOPATE EBOMX NodeAMTENel B OEePBOM TYpe
TOJIOCOBAHHAT

5. 3a Hepesmro HeHA AOJ/IKEH CIATH TPHM 3aueTa: oo axredpe,
IO JUTEpATYPe M OO HCTODPMHM. CKOJLKO HMeeTed BapHAaH-
TOB TONYYEHHAA UM TheX OUEHUK (38a 3adeT CTABATCH OIEH-
K «2%, «8», «4d», ¢5»)7

6. OropaBasaace c¢JAeIdThL 8Sa npecrymEukamy, Ilepack
Xonmme goctan b mapuxoB 1 8 Haknagawe Gopoasl. CKONb-
KO DA3NMHYHRIX CH0CODOE MACKHPOBKH © HCHOTLIOBAEREM
M I3PHKE, B GOPOREl ecth: y Xoamca?

7. JKune B KBAPTHEpPE COPOK YEeTHIPe, COPOK YeTHIDE BECeiEIX
quika. M BelIe ¥ Hux 44 pasmavesix gena. CKOABKO cylne-
CTBYET CHOCOGOB pacnpefesuTbh 2TH gena (KAMKIOMY YHKY

0 OZHOMY meiy)?



8,

9.

10,

K mauery Owprao gaHo 20 poupocoB, CKOMBKO PazmHIHEIX
GHJIeTOB M3 IBYX BONPOCcoB (6HMeTH] CUHTAIOTCA PASIRT-
HBIMH, €CJH B HHX €CTh HECORIANAIONIHE BOIPOCHI) MO~
HO COCTARMTL?

B saxoHoJaTennHOM cofpaEumM ropoga 39 genyraros. Ha-
ao arfparte OpeacefaTensa coOpaHUSA, #TO MEepBOTO H BTO-
poro naMecrrTesel. CKOILKO €CTh COOCOBOR 8TO CARNIATH?

Ba xopoiee BLIDONECHHE JOMATIEErO 33I8HHA ODePBOKIACC-
HHKY DHCYIOT HA TOAAX TeTpagd 3BeallovKy, a 34 ILIo-
%x0e — wOoauK. Beero 0wa0 8 goMamunx sagaHui. CROTEL-
KO WMeeTcd clnocofioB OOCTRBHATE 8 COOTBETCTBYION[HX
SHAYKOB?

11.

12,

13.

Ha enbopax OELTM BLLIBMHYTH KAHAUKATYPBI AHZDEEsa,
Bopucora, Bacwnsesa, I'puropsesa, AMurpuensa, Eprense-
sa. lecTepo CoCayKHBIUEB: AJeKceer, Boraasos, BEKTO-
poB, Taspunos, /lemenTheR B ERJOKHMOB — NOCHODHIH,
34 KOro ToXOCOBaTh: BHACHMIOCH, YTC ¥ BCEX PEBHLEIC
MHEeHKHA #H uT0 AJIBKCeeB IPH3LIBAET HE TONOCOBATE 34
AnnpeeBa. CKOJBKO eCTh cOOCO00S TAKOIO PacIpefeJednsA
MHEHUH IIeCTephIX COCayAAPUeBT?

CRONBKO CYHIECTBYET YeThIPEXBHATHBIX 4MCeJ, OCCIAeIHAN
pudpa KoTopeix He 77

¥ JIiopgs 6 oTKpLITOK ¢ BuaamHa MocKBL, HLm-I"/Ioprga, Ia-
pmxa, Iparn, Pama # Yukaro. Oma xouer BeIGpAaThs XBE
¥ mogapHuTh ux JKeme, HO TaK, 4TofR HA BHOPAHHHRX OT-
KphITKaX OLLTH BHALI FOPOXCE OJHOTC KORTHHeHTA. CHOIB-
KO V Hee ciocofoB 3TG CASNaTh?

0-37. CraTMCTHUECKME XUPAKTOPHCTHKH

Cpenmee apudmMeTHUeCroe 71 HHCEN — JTO TACTHOE OT Je-
JIeEMH HA N CYMMBl BCEX 3THX YHCEN.

Moga pAsa uHCeX — 2TO HHCI0, Eanbosee 9acTo BCTDE-
yaiomeecs B PARY. _ '
PasMax pajga vucea — PTO PABHOCTH MewAy HAHGOIL-
IIUM ¥ HAWMEHBIIMM YHCJIOM B PALY.

Men;nana paga, COCTOADOLETO H3 HeYem o0 HCOJIHYeCTBH
gHcen, — STO YHCIC JAHHOTO pPAJA, KOTOPOE OKAM(ETCH
nocepeJuHEe (€CIM 2TOT PAR YVIOPSAGYHTH 10 BO3PACTA-
HAK 1AW VOBRIBAaHUWIO). :
Meguana paja, COCTOAINEro H3 YEeMHOZ0 KOJMHYECTRA YH-
ceJl, — 9TO CpelHee ApAPMeTrHUecKoe ABYA CDSAHHX Y-
cel JARHOrO paja {(ecaH aToT pAA YHODAXZOYHTE IO BO3-
pacraauo WIE YOLIBAHHIO).




1. Jlan ynopsiiOUYeHHBIA Dsiji YUCEJI:

a)1l; 2; 2; 3; 4; 5; 5; 5;
6) 1; 1: 2;: 3; 4: 5: 6
Jna kamJ0oro M3 HAX HaWAuTe cpexHee apupMernueckoe,
pasMax, MOAY M MeJIuaHy..

1. 1. 3. i1
B) 35 35 35 1

. Haiingure cpennee apudmermyeckoe, pasMax, MOAY U Me-
AMaHy pAaja Juce:

a)l; 2 b; 2;: 8 4;: 2

6) 1; 2: 0,25 0,2; 1; 0,2; 2; 2.

. Manpuuku us 8B kiacca cranu ciaefuTh, KOro CKOJbKO pas
BhIBBIBAJIM 1O anrebpe. PesynsTarsl ux HaAOMOAEeHHUI 3a Me-

CAll IPHUBEIEHBI B CAEAVIOMEH Tabnume:

R  BBIBOBOB j _ BBEI3OBOB
Anekcees 15 3axapos 1 |
BeneguxkTos 3 HNBaunos 0
BuxTopos 2 Konaparses 5
I'emnanbes 7 JIbBOB 5
Hase1noB 5 Muxaiinos 0
Enuceen 1

Haiigure pasmax, cpejHee apudmeTndeckoe, MOAY W Me-
JAUAHY TIOJYYeHHOTO psja.

. B rabnune mokasaHo, CKOJNBKO THKKUX IPABOHAPYIIEHHI
GBLIO COBEPIIEHO B HEKOTODOM HACETEHHOM NMyHKTEe B pas-
JIAYHEIE TOABI:

i“;;')g : Ymeno Tox Yueno
| mpaBoRapyenmit TPABOHADPYINeHUH
2002 3 2006 6
2003 10 2007 7
2004 6 2008 8
2005 10

Haiinure Moay, Meamany, pasmax u cpeaHee apudMeTHyec-
KOe HOJIYYEeHHOro psija.



5. IllecTs COTPYAHHMKOB oTAesa OOCYyXAAIH, KTO CKOJBKO
pas XoAuJ Ha BeIOOpPHI 3a mocJegHue nsaTh Jjger. Coorser-
CTBYWOIE AaHHEBIE IIPUBEAEHBI B Tabiauile:

| Dammna | MR | @awaman | FOTEIER
Amnpnpees 8 I'puropnes 0
Bopucos 0 JMuTpueB 0
Bacunbesn 2 EBnoxkumoB 2

Oupegenure:

a) CKOJILKO pPa3 B CPpefHeM y4acTBOBaJu B BEIOOpax COTPYA-
HUKH 2TOro orzena (cpexnHee apudMeTHUECKOe);

6) CKOJIBKO pa3 y4JacTBOBAJ B BhIOOpDax «CpefHUi» COTPYA-
HUK 3TOr0 oThesa (MexuaHy);

B) KaK yallle BCero IOCTyNaju COTPYAHUKH oTzaena (Moay).

6. 3a uerBepTs Jloza mosyuunaa mno aiarebpe nATL ABOEK, Ue-
TeIpEe YeTBEPKH u JBe narepku. Ee mMama cuuTaer, 4TO
3a geTBepTsh Jlose HALO CTABUTH ABOMKY, Ialla CYMTAET,
YTO HAajJ0 CTABUTHL TPOUKYy, a cama Jloga cuuTaer, 4YTO
HAJ0 CTABUTH YeTBepKy. llompobyiiTe IpUBeCTH apryMeH-
THI B HOJAB3Y Kakmoi Touku 3penusa. (Kaxwme craTtucTu-
yecKMe XAPAKTePUCTHKHM BBIYHCIAET KaMKAbId UiIeH
cempn?) Kakyio 661 onenky Bel mocrasuum Jlope?

7. WsBecTHO, 4TO pasMax psja paBeH HyJo. CpaBHHUTe MOAY,
MeIHaHy ¥ cpefHee apudMeTHYECKoe PALA.

8. HMsBecTHO, UTO pasMax psja paBeH 1, a ero MeuaHa pas-
Ha 2. Mosker M ero moza ObITH paBHA:

a) 2; 6)4; B)* 1?

9%, Pasmax psazga paBeH 1, ero cpefHee apu()MeTHYECKOe paB-
HO 2. Mooker am Meguana ObITh paBHa 3?7

10*. WsBecTHO, 4TO cpexHee apudMeTHUECKOe psja paBHO 2,
a ero meauasa paBHa 3. Moker Jau ero moza OBITH paB-
Ha 17

11. B knacce 27 uesnoBek. 3a KOHTPOJBHYIO paboTy IATEpo
TOJYUYMJIA ABOWKH, LIECTEPO — TPOWKH, ABOe — IATEp-
KM, a OCTaJIbHEIe — ueTBepku. Haiigure Mony, MequaHy
U cpejHee apH(pMeTHUeCcKOe OIEHOK.

J
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Puc. 35

Cto vesroBeK GBLIM ONPOIIEHBI, KAKOB UX CpelHEMeCAYHBIH
3apaborok. OTBeTEl IpejCTaBJIeHLI HA THCTOrpaMMe, IPU-
BeJIeHHOI Ha PHCYHKe 35.

a) CKOTBKO /leHer B CpeJHEeM I[OJIy4YaeT OJWH YeNOBEK W3
aroit rpynnel? (Haifizure cpennee apudmMeruueckoe psaa
JAaHHBIX.)

6) CrOJIbKO ZeHer MoJIyyaeT e/KeMeCAYHO «CPEeIHUN» Yeso-
BeK M3 arToi rpynnei? (HaliguTe Meamany sTHUX JaHHBIX.)

B) Kakoii sapaGorox sBiasiercs maubosee pacmpocTpa-
HEHHBIM Yy uyjJeHOB 5To# rpynnsi? (Haliaure momy astux
JAAaHHBIX.)

r) IlpeacraepTe 8TH JaHHBIE B BUAE TAGIHMIIBI YacTOT.

0-38. BeposTHOCTb
PABHOBO3MOXXHbIX COBbITHMIA

IIycTe POBHO m M3 n PABHOBO3MOKHBIX MCXOJOB
NPHUBOAHUT K HacTyieHHI0 coOeiTua A. Torma Be-

poaTHOCTh P(A) ciayuaitHoro cobeiTusa A paBHA %

OrBeTbTe, PABHOBEPOSITHBI JIM CJEAYIOIIAe COOBITHA:

a) 1 mona 2010 r. remneparypa 8 Mockse 6yaer —50°C;
1 mrona 2010 r. remmeparypa B Mockse 6yner BbIile
-50°C.

6) Haynauy BeiGpannas mudpa oxakercsa nudpoit 5; Ha-
yaauy BeiOpanHas mudpa OKa)keTcs OTJMYHON OT nmudps! 5.
B) IIpu 6pocaHmm Tpex MOHET BBINAJO TPH OpJAa;

npu 6pocaHUM TpPeX MOHET BHINAJIO TPH PELIKH.



3.

r) IIpn 6pocanuy HTPANBEOIO KyOUKa BRIEATA $IIECTEDKA»;
npr HpOCABNH HIPAJBHOTO KyOHKA BLITIANA He <ITecTePKAs.

I) Cpezx HAyZAuY 0TOOPAHHALIX M3 BOCEBMEKIACCHHKOR Ba-
el WK YeThIpeX Je:KYPHRIX ORJI0 DOBHO TPH MATb-
THKA;

cpedi Bayvaauwy orofpadHiniX M3 BOCLMHKJIACCHHMKOB BAOIelt
UIKOJARI HeTRIPeX AeXYpPHBIX ORJIA POBHO OJHA TeBOUYKA.

e) Hpu 6pocassn ABYyX UrpAIBHEIX KyDHKOB cyMMa BeIIAB-
OIEX OYKOB OKA34NaChL paBHOR 2;

npr GpOCAHHMM ABYX WIPANLHLEIX KYDHKOB CyMMA BHINAB-
IIAX OYKOB OKA3AJIACL pABHOU b,

3¢) BLINrpLINMHEIMM B CIOPTJIOTO OKasaaumcs HOMeps 1, 2,
3, 4, 5, 6;

BHEIATPEIIIHEIME B COOPTJICTO OKA&3ANHCE HoMepa 3, 7, 11,
19, 21, 28,

HIna xexmoro M3 caegylouniHx coORTHH HalamTe 49HCINIO
BCEX BOBMOMCHEIX HCXONOE, YRG0 OJArOTIDMATHEIX HCXOA0B
M BHIYHCJIHTE BEDOATHOCTh!

a) B xopobke JexuT 6 KPacHHX H 7 CHHEX KapaHAaine.
Heyran sBEHOUPAKT OZMH H2 HEX. HaKoBa BepodSTHOCTH
B3ATh CHHHIH KapaHaam?

6) Ha xaasuarype 47 gnaeam — 10 ¢ nudpamsH, ocTadb
BEIe ¢ OyRBaMH M sHakamMp., Hayran HasKHMAOT DIHY KJa-
pHIIy. KaKoBa BEDPOATHOCTE, YTO Ha)cara Oyzer KIaBHUIA

¢ nudpoir?

B mnacce 12 mancuuxos ¥ 13 gepouex. Karopa Bepodr-
HOCTH 'POTO, 4TO CJAYYANHKM 00pa3soM HASHAYEHHLIN JeXKyD-
HHI OKajKeTCA MANLIRKOM?

B pasouxe mepememasw 15 roHdper «Mpmra na Cese-
per u b rouder «Benouras. He tnaga, dlens nsan oxay
rongery. Kaxosa BepoaTHOCTh, YTO eMy jgocTanmack «Be-
Joarar?

Haynauy seiOpano aBysHaugroe duciao. Kaxona BeposATHOCTD
TOr'0, YTO GHO OKAMKETCH: ,

a) dWeTHLIM; ©) KpaTdeiM 3; B} MeHbBINAM 127

B nnacce 30 uenoBer. BepoATHOCTE TOro, 4T0 OPH CHy4al-
HoM BHIGOpe 0ZHOrO YIeHWKA DO HOMEPY B KJAACCHOM KYD-

1
Hane BLIGDAHEEIM OKAMETCS MANLYMK, paBHa ;. Croasko
E 3TOM KJacce AeBodYeK? C



B xomenpKe JeXXHUT TPH MOHETHL JOCTOMHCTBOM B 5 p.,
B 2p. u B 1p CryualHBIM NOPAJKOM HX BEIHHMAIOT HU3
romenska. Kaxosa BepOATHOCTE: TOTO, IT0 CHAYAJA BRIHYT
TATADPYOJAEBYH), IOTOM JIBYX[)YGJIEBYIO zaTeM pyOneByI1o
MOHe'rH?

Hayaauy BLIDHCHIBAIOT LHQPPED 1; 2, 3 4 (He TORTOPAT).
KerRoBa BENOATHOETH TGTO, 9TO NPHA 3TOM GyaeT BAITHCAHO
ygeno 12347

10l

11.

12,

13.

14.

Cepe:xa u Jlema y4aTea B KJaccee, B KoTopoM 25 4enoBek.
Jaa nposegednsa cofpanuna peCATA DPEITHIH CIVIAHHEIM
NOPASKOM BHOpATE HpeZcegaTeNnd H cexpeTapa. Kakoma
BEPOATHOCTR TOrO, 4YTO OpefceaaTeseM EBhGepyT Cepey,
a cexperapeM — Jlermy?

Tom Coitep BLIyuRT HausyeTh 2 cTUXOTBOpeHMs u3 80 za-
ZaHMbLIX, a Fexanbeppas @HBE — TOABKO OJHO M3 3aNAH-
BEIX. KakoBa BePOATHOCTH TOTC, YTO MMM BHEIVYeHBI TPH
PA3HLIX CTHXOTRBODEHMHAT

Hayaagy sribparo uucno or 1 g0 10 000. Kaxosa Bepost-
HOCTE TOTO, WTC OHO He AenHTca Ha 107

B morpebe y xosamea TpaxTEpa cromT 100 6yTEITOK GYyp-
ryarckoro, 50 Gyreiox Gopgo w 20 6yTHIOK ImaMIaH-
cxoro. Mymkeron, maygasy 3abpocHB JIACCO, BLITACKWEA-
er opRy OyTeiaky. Kakoma BepoaTHOCTH TOrO, YTO OH BHI-
TAIGRN mamMnabdckoe? HaxoBa BepoSTHOCTE TOTO, 4TO OH
BHITAIGHI OYTRIIRY OypryEacrorao? Kakoe HammMeHbluee
KOJIMIeCTBO GYTHELIOK eMy HAaX0 BRITAIHTH, 4T00BI Bepo-
ATHOCThH TOrO, 9T0 CPeJH BHITAIIeHHEIX OYTHINOK ecTh Gy-
THIIKA Gopno, Gmia pasaa 17

HKena zabrir Homep Tenedona CpeThl (CEMMIEATHEIN) B TO-
aToMy cTal BHabupaTh Tenedion HAYAAYY € 3AKPEITHIME
rmasaMa. KaKoBa BRepOATHOCTE TOrO, 4TC OH ¢ HepBOl e
OONMKITKH JO3BOHHTCA A0 CBeTH1?

JIwza u Crera Hanucanm mo onmoii mudpe. Kakosa se-
POATHOCTEL TOTO, YTC HANWCAHHEE ONUGDPH OKKYTCA OfH-
HAKOBLIMHA?

0-39. CnoxHeie 3Kcnépunﬁeurb|

1, lna xamaorc 3 CIEAYIOIQUX COOLITHIH BRIOHIIHTE BCe

BO3SMOKHEIC HCXOOBI, VEAXKHTE HX YMCIO, HalIuTe yncio
6IArONPHATHLIX MCXOJOB ¥ BRIMHCAWTE BEPDOSTHOCTE.



Momery OpocaloT TpH pasa. Kakosa sepOATHOCTL TOTO, YTO;
a) opes BHIOD&AST DOBHO OAWH Das;

6) open BRIIAZET POBHO ABA pada;

B) ODeJ BHOAJET HE MEHBIIE ABYX pai?

Kybak Gpocator gBa paza. Kaxosa BepOATHOCTh TOTG, 4TO:
a) 6yner HaGpano Goapme 11 ouroB;
6) 6yaer wabpamo Goasme 10 OUKOB;
B) 6yaer HaGpamo MeEbOIe 4 OYKOB?

Ha xaasmarype 47 KIaBalll, HAYTaj DOCAENOBATC/ABHC HA-
MUAMAIOT JBe KAABUITH. HAKOBA BEPOATHOCTE TOrO, UTO
HaOpaHHKIM OKA&XKETCH CIAOBO ¢yMs?

Ha knasuatype 47 xnapum — 10 ¢ pudpaMu, OCTAABRLIE
¢ GyxkpamMm B sHaxamn. Hayrag mociefoBaTeNbHO HAMNCH-
MAIOT ABe KJIaBHIHH. Kaxoba BEpOATHOCTD TOoro, 4To HE-
GpAHHELIME OKAMCYTCA ABe NUppLi?

HMeerca TpM JHcTA GyMary, Ha KaXXKIOM K3 KOTODHX HA-
KO HAIMMCAThL JAaTHHCRYW GYKBY A4, B mm C. Byrpel nm-
myr HayZAauy. KexoBa BepOATHOCTL TOTO, WTO MPH 3TOM
6yzer manucano A, 4, A?

10,

Mometry Gpocaror 6 paz. Kaxopa BeposSTHOCTL TOro, HTO
open Bmimager Bee 6 pas?

Ky6mx GpocarorT 4 pasa. Kakosa BepoATHOCTE TOrQ, HTO
see 4 pase BLIIAAET «ilecTepKas?

‘Ha xaxp0i KIETKe MAXMATHOH AO0CKH cAyIafaEIM DODAA-

woM opmerca O nan 1. KAKOEA BepOSATHOCTE TOLO, 9TO:
a) ¢cymMa BCeX HAIMHCGHHBIX HMCEH pasHa 64;

6) eyMMa BCcex 4MACes, HADHCAHHBIX B cronboe sa», pas-
Ha 8;

B) CYMMa BCeX HANNCAHRHHX 9YHCEJ] pPaBHA 637

OnAH YYHTENh DeDINA CTABUTL OUSHKH, opocag Kybuk, —
rakas pudpa BHIAAET, TAKOBA K OLEERA; €CJH e BRIIA-
jia eIecTepra», To Ky6mx Opocaercs eme pas, OpUdeM
@caM M B DTOT PA3 BRINAAET <IIECTEPKas, TO CTABATCH
onerEka +«b». KakoBa BepOATHOCTR ITONYYCHHA IATEPHH
OpM TAKEX OpaBuiaax?

Hayzaqy BrmuchBawTes ougps 1, 2, 3, & (Ges moBTOpDE-
Hui). KakoBa BePOATHOCTH TOLO, YUTO:

aégonwnnmeeca qeTHpexaEaggoe umcao Gyner Soxbime
5300;

fi) DonyuuBImeecd 49HcI0 GyZeT TeTHRIM;

B) B NONYUMROIeMcH YuCTe UHGPH 2 m 3 BYAYT CTOATE
nogpan (cmagsana 2, norom 3)?7



0-40. l’eomeTpuyeckue BEpOSTHOCTH

Ilyctes durypa F, comepxurca B ¢urype F. Torma Bepo-
ATHOCTH Nonazasus B ¢urypy F; Ipu yCcJIOBHHM NOIana-

. S(R)
HEA B Qurypy F paBHaA OTHOIIEHHUIO ILIOMIafel ?Fl-)"‘

1.

Ha pucynke 36 usobpamxena ksaapaTHas mumness ABCD,
pasburas Ha 9 paBHBIX KBaapaTukoB. CTpeJOK, He IeNAch,
CTpelsieT B MHIIeHbL ¥ monasaer. CpaBHHUTe BepPOSATHOCTH
nonajaHWA B NPaBBI BEePXHUH, HEHTPAJNLHBIA M JeBBIH
HUXHUHA KBaZpaATHUKM,

Ha pucynxe 37 msobpaskena xBazparHas mumens ABCD.
Crpesnok, He mensch, cTpenser B Hee W momazaer. Kako-
Ba BEPOATHOCTH TOI'0, YTO OH HOIAJ B TpeyroabHuk ABC?
B TpeyroasHuxk AOB?

Ha pucynxe 38 usobpaxena mumens ABCDEF. Crpesox,
He LeJsACh, CTpeJseT B Hee U nonajgaer. Kakosa BeposTHOCTH
TOT'O, YTO OH momaa B KBajapar BCEF? B paBHOCTOPOHHWIA
TpeyronbHuKk CDE? B paBHOCTODOHHMI TpeyrosbHuUK BAF?

Ha pucynxe 39 msobpakena kBazpaTHas Mumess ABCD

i 1
H HEKOTOpble Qurypel Ha Heil, mpuuem AD =1, AN = 1
Crpenok, He messch, cTpejseTr B MHINEHb W momagaer. Ma-
BECTHO, YTO IIPM 3TOM BePOATHOCTH .IIONAJAHMUSA B IPAMO-
yroieHUK ABMN paBHa BepOATHOCTH IIO-
nagasua B TpeyronbEuxk KCD. Haiinure
AnuHy otpesxa KD.

Hdaua kBagparHas mumens ABCD. Or-
MeThTe Ha Hell ABe Takue (PUI'YpHI, UTO:
a) BEPOATHOCTH MONAJaHUA XOTA GBI B OX-
HY M3 HUX IIPM YCJIOBHH TONAJAHUSA B MU-
IIeHb paBHAa 1;

C B C

D A NK D
Puc. 37 Puc. 38 Puc. 39



- 6) BEePOATEOCTh TIONAZAHMA B obe HUIYPH OAHOBPEMEHHO

TIPA YCAOBHH MONAJAHMA B MHIOEHL PABHA EYIIO;
B) OPHM YCHOBHU HMOTMAZAHNA B MRIGEHEL BEPOATHOCTD MONIA-
IaEWA X0Ta 6B B oaHy M3 ¢uryp paBea 1, a BepOATHOCTD

1
OZHOBPEMEHHOTO NOTANaHHA B ofe GUrypsl papHA |-

CnyqaiieniM ofpagsoM BEIGHPAIOT HApy THECEI X H ¥, Ta-
Kux, yro 0 € x £ 2, 0 < y < 2. Oupejgennre BePOATHOCTL
TOTO, YTO IOPH 9TOM BHIOOIHAIOTCH HepaBeECTBA

0<xx<1 0sys 1.
HAas aroro:
a) uzobpanKwTe MOOMECTBO TOUCK ¢ KOODAHMHEATAMH X H Y,
TaxuMH, gro 0 €S x € 2, 0 € y < 2 (dburypy F);
0) ¥z0hpaINTe MHOMKECTRO TOUEK ¢ KOODABHATAMH X M Y,
TakuMH, a0 0 < x <1, 0< y < 1 (purypy F);

B) HaliiWTe DTHOINeEMe ILIOmazei ¢uryp ¥, n F.

. CoyuaiHEIM 00pasoM EBeIOHpaloT Iapy YHceN X ® Y, Ta-

HHX, uTo —1 < ¥ < 3, 2 < y € 4. OnpesenHTe BePOATHOCTE
TGO, UTO OPH STOM BRINOJIHAKTCH HEepDABEHCTEZR

0D<x<1, 2<y<38.

10.

Bponremnas Hayran ¢MmmKka nomaaaer B durypy, usobpa-
KEHHYK) Ha pucyHre 40, KakoRa BepoATHOCTL TOTO, UTO
OHA TIONAJET B 3aKDAUICHHYW TACTE (QHrypHI?

CayuaiERIM 00pazoM BEHOHpaloT mapy 4MceJa ¥ M Y, Td-
KHX, 9T0 -2 € x € 2, -2 € y € 4, YcraHoBUTe, CYIIecT-
BYIOT JM TaK®Ae IHCca4 g ¥ b, UT0 BepOATHOCTE TOrO, 4TO
OpH 3T0OM BHIGODE BHINOJHAKITCH HEPABEHCTBA —d < X < @
u —b<y<b, papra:

a) 0,5; 6) £; ) 0,75.

Ha pucyvare 41 uzobpaxen xBaapar ABCD, M — cepe-
JMHA cTopoELl-AB. Coyuaiinnm o0paszoM BRIGHDPAOT TOd-
Ky X geagpara u nposogar nyqy CX. Kaxora BepOATHOCTE
TOT0, 9TO TIOCTPOEHHLIH Jyu MepeceueT oTpesok MB?

B C
M
A D

Puc. 41




&3} MNposeps cebs!

:

PaccmarpuBaerca papx umcen: 1; 2; —3; 5; 5. Ux cpexnnee
apudMeTHUYECKOEe PaBHO:

A, 5, B. 2. B. -3.

Paccmarpusaerca pax uucem: 5; 1; 7; 3; 7; 9. Cnpasennu-
BO yTBep:KJeHMe:

A. Ero moza U MeauaHa COBHAZAIOT.
B. Ero Megunana MeHbIIe MOJBI.
B. Ero Mosa meHbIlle MeJHAaHEL.

ABaanaTe COTPYAHHKOB YYPEKIEHUS MOJYYAIOT B MeECHI[
4000 p., BocemHazmats corpyaauxkos — 8000 p., a aBoe
coTpyaHuKOB — mno 96 000 p. 3apnaara «cpejHero» co-
TPYAHUKA (MeJMaHa pacCMaTPUBAEeMOTO PSAAa) COCTABJSET
B MECHIL:

A. 6000 p. B. He MosxeT GbITh ompefieneHa B SAaHHOM
B. 8000 p. cay4ae.

CryuaifHBIM 00pasoM BBIOMPAIOT OJHOTO COTPYAHMKA ITO-
ro xe yupexxkjeHusi. HepaBHOBO3MOMHBIMH HABJIAIOTCH
coOBITHA:

A. 3apnuara BeIGpaHHOrO corpyanuka 6oasme 6000 p.;
sapmuiatTa BeIOpaHHOrO corpyaauka Mesbme 6000 p.

B. Bapnnara BeiGpaHHOTO coTpysHuka menbure 4000 p.;
sapmyata BeiOpaHHOrO corpyaHukKa Gosasme 96 000 p.

B. 3aprurara BriGpansOro corpyanuka 4000 p.;
s3apmaTta BeiGparHOTrO corpyaauka 8000 p.

CayuaiiHBIM 06pasoM NOAYEPKUBAIOT OAHY M3 GYKB B CJIO-
Be «MejuaHa». BepoATHOCTE TOro, 4TO NOAYEPKHYTa IJjac-
Hasa, Oypner:

A. PaBHa %. B. PaBHa ;. B. He onpeneneHa.
CryuaifHeIM 06pazoM OTOMPAIOT COTPYAHHMKOB YUDEXKIeHUSd,
0 KOTOpPOM IuIa peyb B 3ajaHuax 3 m 4. Hammenbimee Ko-
JIMYECTBO COTPYAHUKOB, KOTOpOe HAJ0 0TOOpaTs, 4TobRI ¢ Be-
POATHOCTHIO, paBHOH 1, cpeam HuxX OBLI Co-
TPYAHMK, noay4daomuii He 6G6oasme 4000 p.
B MeCHAI, PaBHO:

A. 20. B. 38. B. 21.

Ha pucynke 42 usobpakena mumensb. Crpe-
JIOK, He IeJIfiCh, CTPeJIfeT 110 MUIIeHH H II0-




oajpaer B Hee, BepodATHOCTE TOro, Y4TO OH IPH 3TOM ICIANT
B 3aKPAMIeHHBIH KBRJPATHE, DABHAa:

] 1 1

A. 3. B. 5. B. .

8. Cnyuaitapim ofpasoM BHOGHDANT TIApY YHced X H y, Ta-
Kux, uro 2 < x € 5, .3 € y € 7. Beposarsocrs TOro, 4ro
T(PH 8TOM BRINOJIHAITCSA HePABEHCTBA '

4sxsdnbsy<T,
papHa:
8

2
A. 7 B. %. B

L
- 13-

9. PaccMATPHBACTCHA TEKOH pPAZ W3 IATH 4ACE], HTO BRDOAT-
HOCTE TOTO, UTO Op\E cayualiBoM BrOOope THCNIA H3I DAAA
okamerca BEIOpadHHeIM uHca0o 5, pasna 0,8. Copapexmano
VYTREPEICHUE:

A, Memguasoit paga asnaerca uucno 0,8,

B. MennaHdoil psga ABAAETCH WHCIO D,

B. Memuauy paza Hens3sa OLHOSHAUHO QODENeJUTE 10 JAH-
HBIM VCJIOBHSM.

10. PaccmaTpuBaeTca psjl U3 NATH THCe], TAKOH, 970 erg Mo-
Aol ABMAeTcA unreA0 4, H PABHOREPOATHO, WTO HNPHA LIy~
gainoM nrIfOpe uncna A3 PAFA BEIGDAHHEIM OKAIKETCHE
gucae 1, uneno 2 H gmncao 3. Pasmax aroro pana:

A. Pagen 3. B, Hearsa OfHOSHAYHO OHOPEILIHTE
BE. Panen 4. 0o JaHHELEIM YCIOBHAM.

{(jwwg EE ABEBABESHE

AononHurensHas o6yuaiowas pabora

0-41%, YpasHeHua ¢ napameTpamm

1. Penrnre ypaBHeHne [OpH JAHHBIX 3HAYRHHAX NADAMeTDa 4
a){a-2x=a+5 mpn a~= -3, a= 2, a=4,b;
6)(a®—2a)x=0o*—-a-6upn a=-2, 2a=0,a=2, a
Blla-1x*+2ax+3a~2=0mpx =2, a=1, a
a=1,5;

MNjJyx~1=a-2opuma=3, a=2, a=1;

Dlx+2=a-1 opn a=-2, a=1, a=3.

.
r

&
6,

l



-2,

Pemure YpaBHEHME OTHOCHTEJBHO X IDH BCEX BO3SMOMHBIX
3HAYEHHAX IapaMeTpa:

a)a—x — o= -2 - g’x; r)p’—4px=4x +p+ 2;
6) x ~ 3 = 3a + 2ax; o) m’x =m — 2mx.
Bex — ¢ =2x + 1; _

Iin7 ypaBHEHHA 1) OTBETETE HA BOMPOCH: ;
Karoii KopeHb y JAHHOI'0D VPABHeHHA NPH M= —2ﬁ?

IMpr xkaxux IHaYeHAAX OapaMeTpa M KODHeM JaHHOrO

1
YPDABHEHMA ABIACTCA UHCIIO '.f‘?

Pemenne. a)a’x—x=a>—a -2,

) (@*-1Nx=a*-a-2, (1)
al-1=0, ecam a=1 umu a=—1,
Mpr a=1 ypasrenwne (1)} npumer aujn 0-x = —2. Taxoe
VDABHEHNE HE AMEeT KopHeii.
IIpu g = -1 ypapHenne (1) opemer Buz 0:x= 0. Jlwboe
YHCNIO ABAAECTCA KOPHEM TAKOTO YDABHEHMA.
IIpu a = +1 a®>— 1 = 0 u obe yacrm ypasrenus (1) Mox-
HO pasaesuTs Ha @2 — 1:

x=a2—0—2 x;(a‘zl(a"‘-’l) _u—2
al-1 ° (a—1)}a + 1)’ a-1"
Oreer IIpnm a= 1 BHe mMeeT KopHeil, Opu 2 = —1 uMeer
a-—2

KopReM Jo6oe wdcno, npu a = 1 x = a1
Honoanumensnbie sonpocsi
Kako#ii KRODEHE ¥ NA&HHOIC YDABHEHHA npu 4= 3,567

_85-2 1,5 8

—3,5_ s x'-—-z—!g, x—5.
IIpu xaxHX 3HAYEHUAX NapAMeTpE ¢ KODHEM ZAHHOTO
YPABHEEMS SBIAETCA 4ucao 57

l-itcnocoS. Ilpa a= —1 4ucA0 5 ABAAETCA KODHEM 3TOTO
vpapHedus, HalizeM Jpyrve SHadYeHHH a:
a—-2 a-2 _ t—-2—-5Ha+5
a—l_s’ a-1 5=0, a-—1 =0, a

3-4a _ 3
-3 =0, a=7.

2-ii cnocod. TlopecTaBuM B ganHoe ypaBHeRne x¥ = 6. PaBeH-
erBo a—5 — a® = ~2 — 54 fomKHO GHTH BEDHHIM, T. €.

3
4a?+a-3=0, a=-1 wnn a= .

a) Ilpn Kaxkpx 3HaTeHMAX NIgpaMeTpa 4 umeer e HHCTBEH-
HH KopeHs ypaBHeHme ax’ + x — 1= x* + 2ax —'a?



G'

6) IIpr KaKMiX 3HAYCHHAX NMapaMeTpa M HAMeeT eIUECTBEH-
HEIL KOpDeHh ypaBHeHMe mx” — (m — 1)x + i—m + 2=07
Pemenue a)ax’+x—-1-x%x*-2ax+a=0,
(a—1x*- (22— 1)x +(a—1)=D. (2)
BaMeTuM, uUTO NpDH @& = 1 ypaBeeHme (2) He KBAADATHOE:
0’ +x-1=0
xr—1=40,
x=1 — eammEcTBEHHKIH KOpEHDb.
IIpu a # 1 ypaBHEeHHe KBAAPATHOE M HMeeT eKHCTBEeHEBLI
KOpeHh, eCIM ANCKPHNMHAART paseH 0.
D=(2a -1y - 4a - 1a - 1)=
=4a2-—4a+1—4a2+8a—4=4a—3,
4a — 3=0,
=3
a= 7.

3
JeHcTBUTENRHO, TPH @ = panﬂenne [2) OpHMeT BHT

_12_1 ~1_
g ax— 0,
XX +2x+1=0,

(x+1)°%=0,
x=-1,
—1 — emHHCTBEHHEIA KOpPEHE.

Oreer. a}Ipir ¢a=1 n a=%; 6) uppy m=90 u m=0,1,

CyIIecTBYIOT JE 3HAYUEHKA OapAMeTpA ¢, OPH KOTODEIX
ypasgenme {a® — 4)x* — (a® - 2a)x + 8 —a — 2= 0 umeer
bonee KBYX KopHel?

OrserT. Ja, npr a= 2.

Haso ypapmesue |2x —5|=p + 2.

a) Pemure ero mpu p=3; p=-5; p=-2.

6) IIpz KBXHX 3RATEHHAX HapameTpa p KOPHEM JTOTO
YPpABEEHUA ABJALTCH IHCao 27

PenrnTte OTHOCHTENBLHO X ypaRHenme Jax — 2 = 3,
TIp KaKKMX 3HAYAHWAX NMApaMeTpa p ypaBHeHHEe

J(p -z -2Ap+3x+p=2
MMEeeT eXUHCTBEHHEL KOpeHb?

Oreer. IIpe p=2 u p———l-

—1i—



Pasgen Il. MPOBEPOYHbIE PABOTbDI

RN R i N LRI o0 T A A D S AR T R S N

Fnasa 1. Anre6panueckue apobu
MN-1. Anre6pauueckue apobu

Bapuanm 1
3¢

1. Haiigute 3HaueHWe APOOHU o npu a = 12, ¢ =-2.

2. Haiigure 3HAYeHHe IEPEMEHHOM, IIPUM KOTOPOM 3HAUYEHUE

npobn 2; +_ 26 pasHO 0. CpenaiiTe IpOBEPKY.
3. IlpaBzna su, uro npu ¢ = —2 pagHas Apob6bL He HMeeT
CMBICJIA:
2 . 3
&) 3 o dr e

2
4. CymecTBYIOT 1M 3HAYeHHH M, IPH KOTOPBIX Apobh '::l _+21

paeHa 07

Bapuaum 2
2x -y

1. Haiigure 3sHaueHue Apobdu npu x = -4, y=-—16.

2. Haliaure 3HaueHHWe IIepeMeHHOUN, IPH KOTOPOM 3HAYEeHHE

3a-9 o

Apobu 2 11 PaBHO 0. CapenaiiTe IpoBepKy.
3. Ilparpa nu, uTo Hpu ¢ = —2 jgamHas ApobsL He HMeeT

CMEBICJIA:

g . 2
8)4_c2’ 6) —3c+6?
2

4, CymiecTBYIOT JM 3HAYeHHA M, INPH KOTOPLIX ApPo0bL ':‘ jla

pasHa 07

M-2. OcHoBHOE CBOWCTBO ApO6M

Bapuanm 1

1. Paggenure uhcauTeNs W 3HAMEHATE)h ,Il,pOﬁH Ha yKasaHHoOe
YHUCJIO:

18a

= 18a + 6¢
a) isp HA 33 6) ———

156

— @ —

a 3.



2-

YMHOKBTe YHCAMTENb U SHAMEHATEIb APoON Ba YEAa3aHHOE
YACHO:

1
0.2a 2b

HA &, B) -(),T ma 10.

a) g—; Ha a; 0)

Bapuaum 2

Pasgennre THCINTENs H 3HAMeHATe/b ApobKn HA YKasaHHOe
YHCIIO! )

a) 1?%:- aa T; g)

1dm — 84p
——Eln—- HA T.

YMHOELTEe YACAHTENIL H JHAMeHaTenb Apofu Ha YKasaHHOe
qHUCII0:
o %m -0,8r

3m — 2p
0,1p

o Ha ™o E)

a) i—’: Ha n; @) Ha 10.

N-3. MNpueegenwe apobel K HOROMY
IHGMEHATeNO N CoKpolieHue apobeit

Bapuanm 1

. IIpapeguTe Apolb K yKA3aHAOMY 3HAMEHATEMIO!

a—b  gf_p?”

322 2x . 3
&) 5y 15xy®’ 6) x=-2y  3x-—6y’ B)

Cokpature ppobs:

Ta®h d{a — b)
a) 1463’ 6) co—a)
Bapuanm 2
IlpusepuTe ApoOhL K yKAZAHHOMY 3HAMEHATENIIO:
5a ' 8a ) B
%) 4c? 124’ 6) 78 ~ Zavtec B) Xty aE-gt

Corparute Hpobb:

1623 m(x- p)
a) Baty’ _ 6) ply~x°

4@7



M-4. CokpaujeHue ppoben

Bapuanm 1
Coxrparture apodn:

méom m?+m m?—m m2-4 3m -9
a) i 0) a? 5 B) pecagE ) 5 5. A i5-6m
Bapuanm 2
CoxpaTure apobh:

32 . 3a® at—a? g-o? | 2a— 4
a) 2 95 B P 0) o A o

N-5. CnoxxeHne M BoiuuTaHne apobeii

deuaum 1 o
3aMeHHMTE JaHHOE BEIpAMKeHHe onﬂ;:li’[ ApobbIO:
)5 * i D a5 s axog)
6) 5aa;-2 _3aa;2; 0 3::2.5 +2:::b.
4-m 6-m
®) zm? | am?
Bapuanm 2

daMeHHTe JaBEOE BREIpa)XeHue OOHOH ApobBIO:

a]£+_1__ )3x+5 _Bx—-7  4x-13
6x 6x Y 8x—1 Sx—4 8x-—-4"*
Ba- 5 2a -5 Ta — 8b 6a —Tb
6) a? gt ) b-a + a-b °
B) T+m W+ m,
3m2 3m? ’

M-6. CnoxeHre M BbiUMTOHRKE aApobGen

Bapuanm 1

¥opocraTe BLHIpAKEHME;
3 2 L] 2

a) 5%y Sxg? )5 -10  3a-6'
4 1 1 1

] -—: - .

)92—4 y—2 n)_xe—xy 2y —y
2 Sa + 34

B)

a+b 24 90542

@ .

15 - 5m’



Bapuanm 2

YupocTuTe BLIpa:KeHHe:

oyt & i1
3278 5afy?’ 4a+8 3a+8’
1 o 1 1
6) -1 - 5 -
)y—3 vi-9’ ) ab-b* al-ab
B) 3 + 4c — 4d

c—d 2 2ed+d?’

M-7. Cnoxenne u BoivuTaGHME npobei

Bapuaum 1

IIpeotpasyiiTe B oguy apobh BHIpAKEHEHE:
b-a _ Sa+b _ 347 -45"
a%h ab? a?? '
x 3 x—2
5) 2xr—2 2x+2 @ L2_i'

a)

Bapuawm 2

Ilpecbpasyiite B oY ApoOb BHIDH:REHHE:

)51:2—-75,'3 S5x+y x—y

a - o
x%y? xy? x%y ¥

2-a 3 d

1-a2 2+2  2-2a°

)

MN-8. YmHOXMeHMe, aeneHne
M BO3BE/leHME B CTeneHb

Bapuaum 1

YupocTuTe BREIpAXKEHHE;

) 32" 156° a®, g) Za=b. _Oc_. o 2xty 349y
106" 12% 8’ 3¢ b-2a’ 5256 Ta—7b"

Bapuaum 2

YupocTHTE BRIpAXEHHE;

1503_.{!_3_ 57 . 6) 8a-¢ c—3da, B) gm —9n  ba + &b
2% 7% 21410’ 56 Ta 2a + 26 4m - 124"

—({i)—




N-9. YmHoxenne, aeneHue
M BO3BEAEGHME B CTeneHb

Bapuanm 1

Yupac-m're BRIPASKEHNAE!
- 45° Lhta, a®—8p® a®+ 2ab + 4b?

) 2+2ab+b2 2y - x’
100 agbag aa‘bz3
6) (3m — 6n): 22107, r)[?—J:{_zj.

m+n

" Bapuanm 2

YopocTnTe BEIpAIKEHHAE:
— 28+ b-a B)8c3+d3_ a-h
gxﬁ_,yz "3x-y’ a? —b%  de?-3ed +a?’

3¢ . 328 (_ 6p8
5 %% (5c- 100 1 [“c,{]:[“‘, ]

T

M-10. Bce neitcreus
¢ anrebpandeckumu gpobamm

Bapuanm 1

I[orcaacn're, YTO BEPHE(Q DPABEHCTEQ:

a) —a 3 . HBa-—-2
Ba 2 % -1 'ga?_1

6) _ 2 Y 1-x 1
x- 1 x+1 ] %45y x

Bapuanm 2

JIOMJEHTB, ITO BEpHO DABEHCTBOI

4n+T 5 . Bm-1 _ _,
8m—-1 2m-1 4p% 1 !

6) 2 _ 3 ) 4-28 1
a—2 g+ 2 10a—a2 a&”

a)




M-11. Bece pedcreun
¢ anreGpauveckumu gpobamu

Bapuanm 1

¥ropocruTe BHIpaReHue:

gyl0—8m 6-5m  m m>-4,
m+2 m+2 m+2 m !
2 a
a“+ 2 1-2a+a
6) [a_ a—-l} a+2 °
Bapuanm 2

YOpOCTHTE BRIPAKEHHE:
dx—4 2x -85 x . x

AT T xrl TEeli gy
H
-3). 3-2a
o -2 : .
Ve~ ez 4- 4o +a®

N-12. OnpepeneHne creneHn

€ UenkiM nNoKaiIarenem

Bapuanum 1

BamucauTe:

a) 8% 6) (0,2 8)(2,4D% m 27 -4 x)-18",
BaMenpTe BHpAjKeHUe DABHEBIM @MY BhIDA3KEHHEM, He coaep-
JAIUM OTPHEIATEILHONO OOKA3ATeN:

Q)b 6)ab™®; B (@b)?; @+ x)-al.
Bapuanm 2

BrrancnuTe: :

a) 5% 6)(0,5)"; 8)(3,28)° r) 3 -6 m)-15°
daMeHATEe BHIPAKCHRES DABHEIM &MY BRIDRIKEHHEM, HE Comep-

JHAIIHM OTp]:‘[I_Iﬁ'I'GJI]:HUI'O NOKAIATEILA:
ayy ™ Syt B DE-y s p) -



N-13. CranpaptHid BUO YMCRa

Bapuanm 1

1. 3anuwuTe B BUAe cTeNeHH 4YHcaAa 10;
a) 0,01; 6)1000; B 1; 1)

1 -
—sa5s A 1000000.

2. 3anuniiuTe B CTAHAAPTHOM EWNE YHCIO!
a) 3200; ©)28; 8)0,432; ) 0,0007; mm2; e) %
Bapuanm 2

1. 3anuwuTe B BUje cTeneHH uucaa 10:
 a)100; 6)0,1; =®) ﬁ; r)1; x) 10000.
2. BammmuTe B CTAHAAPTHOM BHAE YHCHO!

a) 32; 6)28000; »5)0,000163; 1) 0,08, m)3; e)3.
M-14. CeoiicrBa cTenenm
C HenbM noxKazaroenem

- Bapuanm I

1. IlpegcrasrTe B BHAE cTEeNeHN:

a)x % - mymtm {cH 2. 10
6)a -a% ry (m 3y A) e
2. 3anuniETe Kamgoe UMCIQC B BUAE CTENeHH uucaa. 2, 3
wam bt
' 1 1 1,
4; vt 27; 37 256; 125 1.
Bapuaum 2
1. IIpencTareTé B BHAER CTEIIEHH:
a) a*-a™>; 8) a*:a™% (e 5.7
) xx )y B ey

2, Banmumure KaMAOE THCAO B BHIEC CTEIeHW whkcna 2, 3
unyg 5:

. L
8 53 9 3 125

H 25, 1.



MN-15. Pewexnne 3apav

Bapuaum 1

Or oyaxTa A a0 oyERTa B Demexox men co CKOPDOCTHIO
4 gM/4 ¥ 3aTPATHN HA 3TOT OYTh TAKOEe JHe BpeMA, KaK HAa
oyTe oT nyeEkTa C no oyakTta D. Or nyuxra C 10 IYHK-
Ta I} oA mwes co cKOpoCThio D KM/4Y, 4 paceTORHHE OT IIVHK-
18 ¢ go nvukTa D) Ha 2 KM Goabnre paccTodAHHA oT A po B.
YeMy paBHO pacCTOSHWe OT IIVEKTAE A 0 nyexkra B?

Bapuanm 2

PaccrosEHe OT OYHKTA A A0 TIYHKTA B Oemexoa npomen
CO CKOpOCTBI0 4 XM/u, a or myHKTa B 70 mymxta A —
CcO0 CKOpPOCTHI: D KM/4, IlopToMy Ha O0parTEYH Aopory OH
SATPATHJI HA OOJIUACA MEHBIIE, -4eM Ha japory orT A xo B,
Yemy paBHO paccTOAHHE OT NYRKTA A no myskta B?

naea 2. KeagpuTHbie KOpHM
MN-16. KsaapartHbie KOpHK

Bapuawum 1

Beslyucanare:
- 1
a) J49; 6) J0,64; ») J2500; 1) 4%; ) Jz—l; e) 62 + 8%,

HafizuTe juaueHHe BHIpasXesHs ./da +16 npu a = 0,
a=16, a=-5,11T.

Bapuorm 2

BHuUHCIHUTE!

a) ¥16; 6) V3600; =) J0,49; T)F ,n;)v 7. &) 107 — 62.

Hajinure 3Hauenwe BripameHus 16 —3a mpm a = 0,
a=-16, a =5,17.

N-17. KeapparHeie KOPHHU

Bapuanm 1

. BerumcauTe, HCOONLIYA TAGNHOY KBATDATOR THCEJ:

a) V169; n) 8,41; o) 289 — 64 ;
)] J34_1; r} v16900; g) 852 — 842,



2. Haligute zHaveEns BRIPAXEHMANR \fx + y' H .f; + J; npu
x=0,64, y = 2,25.

Bapuanm 2

1. Briupcaure, HCOOAR3AYH TAGAMIYY KBAAPATOR YHCEN!

a) v324; B) y8,24; . nx) /289 — 225;
6) J441; r) J44100; e) 1452 — 1442,

2. HalifpTe SHAYEHHS BhIPAMEHEMH Jx = ¥y H J_ - J—j opu
x = 2,80, y= 0,64,

n-1s. KsagpatHbie KOpHH

Bapuanm 1

1, Kaxue B3 uMcen SBASKTCH PAOAOHAILHLIMHE, & KAKHE —
HpPPAITHOHANBHEIMH

8 J121; 6) ViZ0; w) 61 ) 27+ 8%
2. CpasauTte unciaa:
a) v2 u V3; B) 15,9 m 4; 1) 8 —J10 u 0.
6) V7 u 3; r) V0,8 u 0,5;
Bapuanm 2

1. KakHe u3 yucea ABIAIOTCH palHcHEANBHEIMHY, A HaKHe —
AppPATITAOHANBHR M

a) V1,44; 6) V130; =) 12%; r) y3% - 229

2. CpasHuTe aHCHA:

H)Jg]-lvfg; B]JQ,—3H3; II;)JEHJHHO.
6) V15 u 4; r) J0,2 u 0,4;

M-19. YpasHenus Buaa x°>=a

Bapuanm 1

Pemre ypaneenue:

a) x* = 81; r) 3(x® - 2x - 4) = —-2(x* + 3x + 6);
6) x2 = 91; N (x - 2 = 16.

B) 2x% + 84 = 0;



Baguanm 2

PemnTte ypaBHeHHe:

a) x* = 64; 1) —2(x% - 3x — 9) = 3(x® + 2x + 6);
0) x* = 74; o) (x + 22 = 25,

B) 3x* + 57 =0;

N-20. Npeo6pa3oBanns BbLIPAKGHUHA,
COAEPMAULLUX KOPHM

'Bap.uuum 1

YOpoOTHTE BHIDAMEHUR!

a) 2(TT - VD) - (VAT - 247 ) W03 1K@+ B
ﬁ)m ‘JES; ﬂ) J§4—5_1—ﬁ.{2—'

B) V620 - % + V172 — (-153)%;

Bapuanm 2

¥upocrnre BRIpAXKeHMRE:

a) S(Jl_—m)—E(Jﬁ— SM], r) (\{E—l](3+\f§);
6) V15 — V205 B8 1=

_ B) V618 - %4—\@ —\J(—187]2;

N-21. Npeob6pazosaHnsa BLIPAXEHWNA,
cogepXawmx KopHu

Bapuaum 1

. YOpocTHTe BRIPDAKCHHE!

) (VT — 2% ~ (T — BYT + 3) + 2/28; 6) —.

J8
, PemuTe yparHeHHE J2x = 8 - J18.

3. BecHTe MHOMKHTENb OOA, 3HAK KODHSA:

a) 5v3; 6) —-2J13.

@) —



Bapuanm 2

¥apocrure nmpamenue:'
a) (/6 — 3)* - (/6 — 2)(V6 + 2) + 2V54; 6) %
PemuTte ypasHerue 3x = J12 — Ja1.

BrecnTe MHOMUTEND NOA 3HAK KODHS:

8) 8J5; 6) —3/11.

M-22. Npeo6pazoBaHuna BLIPAKOHUHA,
COREPIMALLUX KOPHH

Bapuaum 1

ﬁaﬁmre SHAYSEHEe BhIPAKCHUA!
a) x2 + J2x - 5 npu x =0, x = —/2, x=3-42;

ﬁ)afg opr a=0, a =3, a =2+ 3, a =43,

iz

Bapuaum 2

HaiiagnTe 3HAYEHIE BEIpAXEHUA!
a) g’ — J3a + 4 npu =0, a = -3, a=2-3;

6)x+J§ IpH x-':[)’ x:_ﬁ’ x-a_.'\/ﬁs x=‘j§-
x -2

lnasa 3. KeagpartHbvie ypaeHeHus
N-23. Onpepenenve kBGApPATHOro
YPOBHEHMS

Bapuaum 1

CocTaBETe KBSApATHOE YPaBHEeHMe OO0 ero KoaddummueHTAM
H NpoEephTe, ABNACTCA JH YKAZAHHOS THCAC KOPHEM 2TOro

VPABHEHHAHA:
8)a=2b=-8c=1; 3
6la=-1,b=4, e=0; 4;

B)a=\[§,b=—1,c=x@; J2.
—(@—



BaEuaum 2

CocTapETe KBAZPATHOE YpABHeHHEe 0 €0 KoadhGHIuIeHTaM
H IPORephTe, ABAAETCA MM VKAAHHGEe UHACAO KODHEM D2TOrO
VYPaBHEHHA: .

aja=8,b=-2, ¢c=-1; ——%;

6)a=-1,b=0,¢c=9; 3;
Bla= 48, b=-1, ¢ =3; 3.

NM-24. OnpepeneHuwe uucna xopHei
KBGAPATHOIO YPUBHOHMUA

Bapuanm 1

BriuucaaTe INCRPUMHEHAHT KBAJDATHODO YDABHEHHA M
YEA)KHTE, CKOJIBKC XKOpHell MMeeT ypaBHeHHe:

a)ﬁxz—.ax—1=0; n]%x2—2x+2=0;
6) 3x2 -7 =0; ' r)113x2-x—-2=0.
Bapuanum 2

BritHCcIATE ANCKDHMHAHRAAT KBAJADATHOID YPABHEHHA H
YKa:XATe, CKONBKO KOopHek MMeeT YpABHeHHe!

a)Tx—2x—1=0; B)%x3—2x+3=0;
6) 4x2 - 8x = 0; r) 11522 - x -3 = 0.

M-25. PelueHne xBOppATHLIX ypaBHEHUH

Bapuanm 1
PemmTe KBagparsoe ypasHeHHE: _
a) 3x% - 2x + 5 = 0; naf-2x-2=0

6) 8x* - 2x -1 =0; Dx2+Y8x-1=0.
B) x° + 10x + 25 = 0;

Bapuanm 2

PemuTe kBagpaTHOE YpaBHeHHE:
a)2x*—3x+5=0; r)x2—24r—4=0;'
6) x*+8x+ 16 =0; D x-J8x-1=0.

:B_)3x2—2x—5=0;



MN-26. Pewenue KBaAPATHRIX YPOABHEHUMA

Bapuanm 1

PemiaTe ypasHeHMe!

a) (2x — 1)(x + 3} = 4;

6) {x — 2)* — Hx(x + 8) = 5 — 23x;
B) —3x(x — 1) = 5.

Bapuanm 2

PemnTe ypasHEeHNe:

a) (2x + 1)}{x — 38) = —6;

6) {x + 3)° — Sx(x - 2) = 10(2x + 1);
B) —2x(x — 1) = 5.

N-27. CocrapneHue ypaBHEHMS
no yCNOBMIO 3Q4QMM

Bapuanm i

CocTaEbTe YDPABHEHHE 0 VCIOBAK 3A7AYIA:

Ot gEazpaTa 34AYMAHEHOTCG HATYPAJIHHOTO THCIH X OTHHIN
63 ¥ DoayYINIE YABOSCHHOE 38IYMAHEOEe uncao. Kaxoe ume-
¢ OeLna sanymaHo? CaenaéiTe OPOBEDRY.

Bapuanm 2

CocTanbTe ypaBHeRWEe IO YCIOBHIO 3aJadH:
OT kpagpaTa. 3AAVMAHHCOTO HATYDANRHONO YHCIAa X OTHAAM

10 7 monxyuuan gucao Ha 2 Goabpmme saaymamHOro. Hakoe.
ypeno Ouimo zagymanoe? CperadTe ITpoBepRY.
N-28. Pewenne sapau

€ MOMOLULIO YPUBHEOHWH

Bapuanm 1

JBa DoclefOBATENBHEIX YETHRIX UKCIA TAKOBEI, ITO KBAJ-
paTr GoJabpmero Uz HMX B 9 pasz Honbme MeHBHIETO YHCAA.
HaiinuTe oTH 9HCIA.

Bapuanm 2

I[Ba OOCJAeTOBATENBERX HEYETHHIX YHCIA TAKOBRI, HMTO
KBAGDAT GOJLIIEro Mg HUMX B 9 paz GoNbIne MEHBIGEro YHC-
Ja. Haiipure 31H gwcaa.



N-29. Pewenue 3apay
€ NMOMOIUBIO YPUBHOHWH

Bapuanm 1

OzfHY CTOPOHY KBajpaTa yMEHBLIIAIHN HA 2 cM, & APYTY ——
Ha 1 ¢M H DONYYRIM MPAMOYTOJLHHK MI0OINAILLIO 6 cM°.
HaiiguTe ATHEY CTOPOHH kBaspaTa. Haobpasure KBaapar
I DPAMOYTOIALHEE. :

Bapuanm 2

Onny cTODPOHY ‘HKBAJDATA VBEAMIILIH Ha 2 CM, a APYTYIO —
ga 1 cM ¥ TOAVIRAAH IpAMOYTONLHHE miomaaApo 12 em?.
HafinnTe AImHYy CTOpOHE KBazparta. MaoGpasuTe KBagpar
A IpAMOYTOABHUE. :

N-30. PewueHne HENOAHBIX
KBAAPATHLIX YPOBHEHUH

Bapuanm I

Pemure YPaBHEHHE:
a) -2x* + x = 0; r) 5(2x — 3) = x* — 2(7,5 — Bx);

6) 7x? + 14 = 0 12 . 1

Bapuanm 2

PemuTe ypaBHEHME;
a) 7Tx’-—x=0; r) 2(5y — 8) = ¥* — 5(1,2 — 2y}

6) 2% + 14 = 0;
3;222_1450; n)(x+1)2—2x=7[x+$].

NM-31. Pewsenne HEnoJHbIX
KEGQPATHLIX YPABHEHWA

Bapuanm I

Pemnre yYpaEHEHHE!
a) x*+4 3-=x
2 a

2
=1; ﬁ)h—;l.—1=%ﬁ.

—(25—



Bapuanm 2

Pemnate ypasuenne:

4 2
x“+ 4,56 2—1'__ . 2x+5 L x® 4+ 4x

N-32. Teopemao Buera

Bapuanm 1

Kaxjoe ma ypaBHeHmii mMeeT Apa KOpHA: X X, He Ha-
XOAA ux, HafliuTe HAYCHUA BHIPDAKEHUB X, + X, U X, X,

-a)x—'i’x—g 0; B) 52° — Tx = {);

6) 2x* + 8x - 19 = 0; r) 13x% - 25 = 0.

Bapuaum 2

Kaxcroe ua ypapuenu#t uMeeT ABa KODHA: ¥, W x,. He ma-
XO#d WX, HaH/ATe SHAYEHWS BEIPAMEHMH X, + X, M X * X
a) x° +8x~11—0 B) 4x% + 9x = D
6) 3¢ - Tx — 12 = 0; r) 17x% — 50 = 0.

N-33. Teopema Buera

Bapuanm 1

3HAA OAMH W3 KUpPHEH JAHHOTO VDABRAEHHAHA, HAa#aAETe ADY-
To# EﬂpeHl:, HCIONBEEYA Teopemy Buera:

a) x2 — 18x — 48 = 0, x, =-3;

6)2x° —5x+2=0, x, =

Kakoe 9HECIO HAZO IOACTABUTL BMECTO 4, YTOGBI KODHAMH
DONYYE€HHOTO YDaBEeHHA Ghlan umcsia 2 u 3:

a) x*— ax + 6 =0; 6) % - 5x + (a - 4) = 07

Bapuaum 2

8HA¥ OZHWH HE3 KOPHe#d ZAHHOTO ypaBnenHa, HafiAuTEe ADY-
rof KOpeHb, MCIONBIYSA TeopeMy Bmerta:

a)x® —4x — 21 =0, x, = —3;
6) 2x" - Tx+6=0, x, = 2.

- Karoe uncae mago mogerandTh BMeCTO @, UTOGH KOPHAMA

NIONYUEHHOr0 YpaBHeHHA ORTH uncnaa 2 un 3:
a]x2—5.9;+a=0; 6)x° —(a+ Dx + 6 = 07



n-3a4. Teopema Bueta

Bapuanum 1

V6enurech, ONPeXeJHE SHAK AHCKPHMHHAHTA KBAADATHO-
ro ypasHenus, uTo ypaBHeHme 2x° — 18x — 19 = 0 mMeeT

B8 KODHA X, H X, U HAXANTe SHAUCHHS BHpAXeRmi:
Xy + X
3
Bapuanum 2

. . . . 2, . M2 L2
3 B cxgy xpmxs + xPexy; x4 an

¥oegrrecn, oOpegeJAR SHAK JACKPHMMHEAHTA KBAAPATHO-
ro ypapHenus, aro ypasHemme 2x° — 36x — 17 = 0 umeer

AB& KODHA X, H X,, W HAWAUTE 3HAYCHHA BEIPAKEHHA:
Xy F Xy '

. - .2 B - 2 2
3 2x 0%y X0 X3 + X)X 27 T X

MN-35. Pasnoxeuve KBapparHoro
TPEeX4NIEHO HO MHOXMUTENH

Bapuanm 1

Pazno:uTe KBagpaTHBO TPEXUJeH HA MHOMMTEIIH!
a)y®+ 6y +9; B) 3x% — Tx + 4;  g) —4x® + Txy
6) x> — 2x — 8; r) 3x + 10 — =% e) 9a? - 25,
Bapuanum 2 ’

PasnoxuTe KBAAPATHLIH TPexXwleH HA MHOMKHTRIH:

a) t2 — 10t + 25; B) 3x°> — 8x + 5; ) 16x% - 9;
6) x2 - 8x - 10; r) 2x + 8 — x% e) =ba> + 8a.

N-36. PasnoxeHue KBAAPATHOTO
TPEXYNIEHO HO MHOXMTENM
Bapuanm 1
Corpatute Apodn!

a) -4 6) 5x - x* | B) a?—2a +1
x®-5x+8’ 22+ x— 30’ 32 -8a+1"

Bapuanm 2

Coxparure aposb:
) 2 -2 g-x* 5) a?+2+1
x?-8x+2" 7 x2+2x-15 202+ 3a+1"




1.

- 2.

3|

Inasa 4. Cuctembr ypasHeHwi

M-37. NuneidiHoe ypasHeHue
C ABYMA NEpPemeHHbIMM M ero rpadpmnx

Bapuanm 1

JaBe mapsl BHAYeHHE nepeMenHeIx X 1 - (1; 2) u (2; —1).
Kakana Ha HNX ABAAETCA PEINEHUEM YDABHEHHN

8x — 2y = 87

Hmeer 11 ypapkeEne x° + y° = 4 pemenua? Ecnu aa, npa-
BeJUTe IPHMED; €CIH HeT, oDBACHHTE mOouYeMy.

IlocTpoire rpaduk ypaBHeHMA X + y = —2.

4* BuiacHute, mepecexaer au xpmeag (x — 2+ y* =1 oce

1.

2.

3.

OpOMHAT.

Bapuanm 2

JaHEI naps 3aaYeEwii nepeMeHEsix x o ¥ (2; 1) 7 {1; —-1).
Kaxas M3 HHX #8afeTcA pelleHHeM YpPABHEHHRA

2x — 5y =17

HueeT nH ypapHeHHE x% + yz = O pemenua? Ecxu ga, npn-
BEJMTE NPHAMED; €CJH HeT, OGLACHHUTE IOUEeMY. '

IIoerpoitTe rpatdhuk ypaEHeHHS x — ¥ = 3.

4% Buscrure, mepecekaer JA kKpusaa (x + 2)*+y® =1 ock

OpPIEHAT.

MN-38. Ypasuenne npamoii suga y = kx + 1

Bapuaum 1

SanAmIuTe YpPABHeHUA NpAMBX B BAfe Yy = kx + i
a)x-y=1, 0)2qy+x-4=0,

HafignTe OpIHRHATHL TOYEHK IIepecedeHHHdA NpAMBIX H3 3ada-
#ua 1 ¢ oceio OPAHMHAT H ]IOCTpDﬁTB 3TH IpAMEIR.

ITocTpoltTe MpAMYIO, IPOXOAAMYId uepes TouxH A(0; 2) m
B{2; 3). Onpegenure 3gax yriopore wopddHOBEEHTA DO-

CTPOeHHOH NpAMOMH.



4%, Onpenénm'e YyRCJIG 4, 3Rad, 49To npadad ¥ =(a+ 1)x + 8

napaanensaa npamoit y = 2x — 1.

Bapuaum 2

3apuni¥Te YPABHEeHHS DPAMEIX B BEae y = kx + I
a)x+y=2; 6)2y—x-6=0.

Haiinwre OpARHATH TOUYEE OEPECEYEHHA NPAMLIX H3 3aja-
HEA 1 ¢ 0ChLI0 OPAMHAT YW MCOCTPOATE >TH IPAMEIE.

HoctpoiiTe opamyw, Opoxogsmmyn epes TodkM A(0; 3) m
B(1; ~1). Onpegexure 3HaK YrUIOBOro xosddur@eHTa HO- .
cTpoeEHOH mpAMOIL.

4%, QupepesanTe YHCAO &, 3HAA, 4TO mpamad y = {a + 1)x + 4

napajaenbHa npaMoft y = 3x + 5.

N-39. Cucremm ypasHenmi. Pewsenne cucrem

YPOBHEeHMA cnocobom cnoxeHns

Bapuanm 1

Arnaerca ma mnapa (2; 5) pelneEreM CHCTEMBl YpaABHEHHIN!

3x — 4y =-1 Bx—-y=25 x—y=-3
a) {x+4y=5; 6) {y-5x+5=0; 5) {2y—2x=5?

Penmure opupegennre B spaapuy 1 cucTeMB ypaBHeHHHR.

Ilepecexalorcs aH Opamele 2y — 8x = -6 1 2x + 3y = 177
Eciu za, HaAAATe KOOPAHHATH HX TOYKH IepecevTeHid.

Bapuanm 2

Henaerca nH napa (—5; 1) pemenneM CECTEMB ypABHEHMWH:

2x + y = -3 x+6y=1 x+y=-4
a) {2x—7y=5; 6) {x=1—6y; B) '{3y+3x=7?

PemnTe npupefernnte p 98aHHH 1 CHCTEMI YDABHEHMH.

Ilepecerasorea aH npsamele 4y — 3x = -17 n 4x + 3y = 6?
Ecan ga, AafiuTe KOOPAHHATHE HX TOYKH NEPECEYeHHN.



MN-40. PewieHue cuctem ypaBHEHUIH
CNoOCcoBoOM NOACTAHOBKM

Bapuanm 1 '
PemuTe cHCTeMY YpaBHeHH cnoco0oM DOACTAHOBHM:
dx + By = 28; P’-99=7;
x = 2z
S R L)
Bapuanm 2

Pemure cHCTEMY YPABHEHHH ‘criocoBOM IIOJCTAHOBEH!
) a=3b u-2¢g=1
Ba+20=34 B ,2_40_5;

3p—q=2 z=4x
6){ - r*iy—x-2=0
op - 8q 6; x+2y—z=3.

N=-41. Pewenune 304049 ¢ NOMOLULIO
CMCTEM YPaBHEHMH

Bapuanm I

HzeecTHO, YTC ¥ NPHUYALA CTOAT YETRPEXMECTHRIE H Tpex-
MEeCTHLI¢ JOAKN, NPUYeM TeThIPEXMeCTHHIX Ha OgHy 60Jib-
e, yeM TpexmMecTHRIX. Beero B 5TH JOAKM MOTYT IIOMecC-
TATeCH 32 denopera. BrLim famm caedyoniHe OTEeThRl HA
BOIIpOC, CHKOJLKO JIOMOK KAMIOrO THIIA CTOMT y NPHYAIA:

a) 7 YETLIDEXMECTHHIX B 5 TPeXMEeCTHEIX;
0) 6 YeTLIpEXMECTHEIX B 5 TPeXMECTHEIX.
IIporepnTe nmpegiosKeEAEIe OTBETHL.

B neyx Boukax 6eiro 100 n sguakoern. Mo nepsoit Gouxu
otauan 25% coxepxumorc, a Hz Bropoil — 10%; Beero
omIEan 19 n. CKOJBKO ;KMAKOCTY ObLI0 B wamaoil Gouke?

Bapuaum 2

HapecTHO, YT0 HATHPYGICBEIMH M ABYXpyD/leBBIMH MOHETA-
nH GBLIS BHILTAYEHA cyMMa B 41 p., OpHYeM UATAPYHIeBRIX




MoOHeT QLIZIO HCOOJL30OBAHO HA HeThipe GOJLIIE, YeM IOBYX-
pybneesix. Briu mauul caelyioHiHe OTBeTH Ha BOIIPOC,
CKOJBKO MOHET KaXAoro suaAa 0bLIO HCTOABIOBAHO:

a) b naTupyinernx u 2 asyxpytlaesnie;
8) 6 naTupydnepnx uH 2 ApyxpyGraenLie.
IIpoBephTe MPEANOIKEHHABIE OTEETHI.

2. B nByx ropobxax 120 koHdper. Ha neproiz KOpoOKH B3A-
au 25% or sBeex xomder, a s Bropoit — 20%. Beero Bas-
ax 28 woHder. Cronsro kordeT ObLI0 B KamA0H xopobre?

N-42. 3apqun Ha Koopn.ui-lamoii NAOCKOCTH

Bapuaum 1

1. 3anvmure YpABHeHHE IIpAMoil, OapALIersHEOH npamoi
¥ = 4x — b u opoxoaamei uepes Toury (2; 5).

2. Sanump@Te ypaBHeHHe Opamoil, Npoxoxamei depe3 TOUKH
A(-1;3) n B(2;9).

3* HailiguTe Takoe 4YHCAO &, YTO TPH UpAMEE Y = 3x + 5,
y=4x + 5, y = 2x + a mepecexaioTea B CEHOH TogYKe.

Bapuanum 2

1. Banumure ypasHEeHHe OpPAMOI, ODAPALIEALHOH NPAMOH
= —3x + 2 K npoxogameit depes Toury (3; 4).

2, JamHIIHTEe YPABRHEHHE OPAMOH, Npoxomdlieil depes TOYKH
A{(—2; 7) 1 B(2; -1).

3% Haiinure Taxoe 4McIO @, 9TO TPH OpaAMEe ¥ — 4x — 3,
¥y=Tx -3, y=—-3x + a uepecerawTca B OAHOH TO9YKE.

Frmaea 5. PyHkyuu
N-43. Yrenne rpadpuxos

Bapuanm 1

Ha pucyeke 43 nsobpamken rpadnik, NOKASBIBAIOINIHI IIpo-
Iecc HanmoaHeHund OGaka Boaoii. OTBeThTE HA BOIPOCE:

a) CHoAbRO JTUTPOB BROABI CTAAC B Gaxe wepes 2 MuH?

6) ¥YMeHBIHAJICA JH B paccMaTpHBaeMElIl mepHog obreM Bo-
ael B Baxe? Ecxan aa, To CKOJLKO BpeMeHH?

—(13)—
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8) IIpeprBasca Ay TIponece HANONHeHEus Gaxa? Ecanm na,
TO HA KaKoe BpeMA?

r) Mensaacs JH CKOPOCTh HATOTHeHHA OarA B TEUeHHE
nepeEIX Tpex MHUBYT? Eciam ga, To Koraa oHa ObITa HAH-
bonepmmei?

Bapuanm 2

Ha prcynke 44 mzobpamed rpaduix, TOKA3LBAIIOHY PO~
mecc BHIBO3ZA 3epHA M3 xpaHurunia. OTBeTETe HA BOI-
POCEL:

8) CKONBRO TOHH 3gpPHA CTAN0 B XpAHMIMINe depes 3 9?

0) ¥penuauupanoch AH B PACCMATPHBAGMELIN HEePHOJ KONH-
qecTBO 3epHA B xpaHunmme? Bcaw 18, TO CHOIBKO Bpe-
MeHH?

&) [IpeprIBafica I Ipellece OCBOOMHICHNUA XPAHUNUINA OT
sepaa? Ecan na, To HAa xakoe BpEMs?

1) C mocToAEHOH ¥ CKOPOCTHI 11€J MPOUect YMeHbITeHNT
KOJHICCTBA 3€¢DHA B XPARHUIAINE B TEUYEHHEe IIOCIASTHHX
Tpex wacos? Ecom Her, TO KOrEa oTA CKOPOCTH OBLIA Had-
Honpmeit?

MN-44. Yro rakoe PpyHKUNA

Bapuaum 1

1. Jlana @ysxnma f(x) = 2x° - 4x. Haitanre f(0) u f(-1).

2. HajliguTe 3MayeHHe APTYMEHTa, OPH KOTOPOM tpynxmm
¥ = 8x — 2 mpuRMMaer 3HaYeHHe, paBroe 1.

—(e2)—
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. x
. aHa HRIOAA =
Hana pysxoaa y 21

Bapuanm 2 _ [ 1%%

Ha pmcynke 46 naobpasken rpadmy ' :
dyarnmu ¥ = f(x) "Aa orpeaxe [-8; 3]. ol ¥\
Haitaure: -A -1 L1 & x
a) f(-2), f(0), f(1); 7

0) saHAYeHHA x, OPH KOTODHX | i

Haligure ofiracts onpefenesds (QyHKIAMN;

-2 T: 1 '
a) f(x) = 2x » 7; By f) = |G- opu x > 0
6) flx) = 775 x*+1 opa x < 0.
Bapuaum 2

Iama dyaxmus f(x) = 5x° + x. Haﬁnn're.f([)) 7 f(1).

Haiigjure 3Ha4YeHMe APryMeHTA, OPH KOTOPOM HYHKIHI
y = bx + 4 npurnMaer 3madenue, pasHoe —1.

Hafigure 0bnacts onopegenenns PyHKIMH:

a) f(x)=3x + 6; 2—x% opr x> 0
x+2 B)* f(x) = 2

6) fix) = Gbyxtd TPH X <0,
M-45. frpadux dyukumun

Bapuanm 1

Ha pucyske 45 uaoGpaxken rpadmx 7Y

dyaknmn y = f(x) sa orpeske [-3; 3]

Haitqure: 21— M\

a) f(-1), f(0), f(2); / R

0) amadeHH X, IPH KOTOPEIX -8 |0 3 ix

flx) = 3. 2 14

+1 i
. OrBeT
bre Prc. 45

Ha BOOPOCKHI:

a) IIpoxoguT nu ee rpadux dUepes HAYANO KOODAZMHAT?

6) Ilepeceraer AH ee rpadBEK 0ChL OPAMHAT; Ochk aGemuce
(ecnu a8, TO YRAMHTE KQODAMHATH TOUEK NepecedeHH:d)?
B)* BepHO nH, 4TO rpaduk sToH (DYHKIMA DEIIKOM pacmo-
JIOMKEH B BePXHeH NOJXYIIoCKOCTH (OoTBeT ofocHyiiTe)?

flx) = -2, Puc. 46

=




. xr—1
2, Napa OYHKOHA ¥ = —, i OrTReThTE HA BOHPOCKHI:
X

a) [Ipoxogur m1 ee rpadHk 4epe3 HATANO KOODZHHAT?

6) Ilepecekaer Au ee rpaduK ock ODAMHAT; OCh abemuce
{(ecaH Ja, TO YKaEHTe KOODARHATEI TOYEK nepecedennd)?

_BY* Bepuo xu, 910 rpadEK 310 QYHKIMH INEJIHKOM pacnc-
YKER B BEPXHEH MOTYIUIOCKOCTH (oTBeT olocHyiiTe)?

N-46. Ceoiictea GyHKUMA

Bapuanm 1

1. Ha pucynre 47 msofparxen rpadHK GYHRUMA Yy = f(x) Ha
orpeske [—4; 4].
-a) Eers au y yrxnun HanGosbllee N HAMMeHhMee 3HATE-
HAH; €CJAM ecTh, TO YeMYy OHHN DARHEIT
6) YramuTe HYAH DYHKIIH.
B) YKAHTe IPOMEXKYTKHE, HA KOTODHX OH2 BO3pacTaeT,
r) VKasKHTe DPOMEKYTKH, HA KOTOpBIX (yHKRIUA yOEIBAET.
2%, TlocTpolite rpadux Kakof-HmGyAh DYHKIUE, ONpefeneH-
goit Ha Bced TMCJAOROH OCH, BO3pacTaKWINeH mpE X < 2,

yOBRIBAIOIIEH OpH X 2 2, umelomeil Eapfoabiiee JHaUEHNe,
paBHOe 3, & OXHH HYJb.

Bapuanm 2

1. Ha pucyske 48 mn3oGpameH rpajpux OYHKOHA y = f(x) BHa
otpeare [—5; 31
a) Ecrs an y dyExuuM HEawbonbilee H HAMMEHBINSe SHate-
HHS; 8CJH BCTH, TO UEMY OHH DPARHEI?

6) Yraxkure HyAH GYHKIMN.
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2%,

B} YRaXKHTE TIPOMEKYTKH, Ha KOTOPLIX OHA BOIPACTAET.
r) YEaxXHUTe NPOMEXYTKEN, HA KOTODPHIX (hYHKOHA yOorBaer.

HochoﬁTe rpatbl-m KaKoH-HEOYIL (DYHKIIMH, ONpeJedpH-
HOH Ha BCced uncaoroll ocw, yﬁmsammeii npH r < 3, BO3-
pacTapImeld mpu x 2 3, HMeloIlell HaEMeHbLINee aHaveHde,
pasHoe —2, ¥ OAHH HYIb.

n-47. Nuneiinas dyHxuua

Bapuanm 1

1. Hanmmure KAKVIO-HEOYEL (HODPMYAY, 3aTAl0UIVIC BO3DAac-
TAIILYIC JHHECHHYIO (PYHKILIO. _

2. Ha pucyske 49, a—a maofpamens rpabuxy QyHRUHH.
Hs xaxom u3 pHcyEKoB H3obpaen rpabnr nmuHeltnok
byHEKIRENA?

R ' o [ [9F [ [ . [ ® | [k

1 !3 ol /
i . P ! ) i
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=2 100 Ng | la -3 [-1N 3 x| | L2 2 |x

2 : —2 2 :
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: Puc. 49

3. ITocTpoiite rpadmrn dyrrnmi y = f(x) m1 ¥ = g(x) u onpe-
JeddTe 3HAUEHWA x, Opw wotopmx flx) = g(x) f(x) > g(x):
a) f(x) = 8x — 2, gix)=

" _ _)J—x+3mpn x <3
0)* f(x) = 1, g(x) {2x -6 opu x = 3.,
Bapuawm 2 '

1, HanumuTe Kakymo-HHOYAL GopMyay, sajamomyi yOniparo-.
Y0 JHAEHHYIO (BYHKIIAIO,

2, Ha pacyexe 50, a—¢ nzobpaxensl rpaduky Qvaxmmi.
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Ha kaxoM M3 PHCYEKOR HaofpaxeH rpadmx apHelnol
bymxour? _

Tlocrpoiire rpaduku dyExkneit y = f(x) B y = g(x) = onpe-
AeNuTe ZHAYEHAA X, OpPH KOTOpHX f(x) = g(x); f(x) > g(x):
a) f(x) = 2x + 5, g(x} = -1 '

: 2—xopu x =22
* - — 3
6)* f(x) 1, g(x) {2.1: — 4 opu x < 2,

n-48. @ynkqmi y =§ n ee rpadpux

Bapuanm 1

Hana dysxmus f(x) = 2.

8) Hadtamre anavenus f(-3), f(-1), #(2), f(4).

6) HocTpoiiTe rpadmr dyurnuy y = flx).

B) ¥YRamATe, OPH KAKHX SHAUSHHUAX ¥ ZHAUPHHA QYHKUHH
ODOJIOMKHTEABHEI, P KAKHX — OTPREOATEJBHEI.

r) VourBaeT Ju aTA (PYHKOMA HA ayde X < 07
A) IIpy kaxmxX SHAYEHHAX X SHaueHMe PYHKIAH PaBHO

-27 327

e)* [Ip XaxBEX SHEUCHHAAX X 3ZHAUYeHHe (DYHKIHH MeHb-

1
nie 10'i’

Bapuanm 2

Jana ¢gyarnpma flx) = *%.
a) Hatigure apauesns f(-2), f(-1) f(3), f(6).
6) Ioerpoiire rpadmk GyHRoHA ¥ = f(X).

B) YKaXHUTe, IPH KAKAX 3HAUEHHSAX X IHAYCHUA QYHKONE
NOAQMHATENSHEI, MPH K&KAX — OTPHIATENALHE,

r) Bospacraer nu sra QGyHExuuA Ha ayde x > 07

a) llpH KarKuX 3Ha4eHMAX X 3HaveHWe QYHKIMH DPABHO
27 -367

ey TIpm xakmx aHaueHMAX X sHaveHHe GyErmuH Gonb-

1
me —-ﬁ? |



Mnasa 6. BeposTtHocTs M cratucTuka
M-49. Crarucruyeckme XapaKTepucTUKM

Bapuanm 1

1. B Tabnune npuBeZieH BO3PACT COTPYAHHKOB OJHOIO yUpPex- :

JeHUA:
Davmunusa Boapacr

1. Bammaukux 42

2. I'anomen 24

3. Kabnykos 30

4. Canoros 24

5. Tamoukun 40

Haiiqure pasmax, Moay, Meguany u cpefHee apudmeruyec-
KOe BTOro psAja.

2% TlocTpoiiTe pAX U3 YeTHIPEX UHCeN, Y KOTOPOro pasMax pa-
BeH 2, a cpeaHee apu(pMeTHUYECKOE PABHO MOJE.

. Bapuaum 2

1. B rabaune nmpuBefeHO KOJUYECTBO OYKOB, HaGpPaHHOE B
YeMIIMOHATE HEKOTOPHIMM 0acKeT6oIMCcTHKaMM:

DamMuaus Habpano oukos
1. HoxpeBa 48
2. I'pagosa 26
3. JIuBHeBa 20
4. Merenesa 40
5. Crerosa 26

Haiigure pasmax, Mozy, MeAuaHy u cpefHee apupMeTHye-
CKOe 3TOoro psaja.

2% TlocTpoiiTe pAx U3 YeTHIDEX UHCEN, Y KOTOPOro pasMax pa-
BeH 2, a cpeJHee apu()MeTHYECKOe DABHO MeLHAaHe.

—(a)—
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M-50. BepoarHocTs
PABHOBO3MOXHBIX COBLITUA

Bapuaum 1

B kmacce 12 MajipYMKORB, IIecTephix H3 HUX 30BYT Cepe:xa-
Mz, YeTsepeix — AJtemamu, a occtanbEmx — Camamn. Ho-
PEIIl V9ATENh, €Hle He IHAWIHI HMeH yYalqUuxcH, BhISLI-
BRET UX K JOoCKe.

a) BuseiBaercs 0ZBH MAIBUMK., KaxoBa BepOATHOCTE TOTO,
yro ero soByT Cepexeii? :

6) BrisnipaeTcsa oAudH Manpunik. KakoBa BepOATHOCTE TOTO,
yTo ero soByT Aneuteii?

B) Kakoe HaMMeHbIOIee KOJMUYECTRD MAILIHKOB HYJKHO BBI-
3BaTh, urobn ¢ BepoatTHocThio 100% cpean Hux 6w
Cama? '

OfACHATe, PABHOBEPOATHBI JM CAEAYIOHINE COOLITH:

a) cymMmma nudp HAYram HaIHCAHAGTO JBYSHAUHOTO UHCIA
papHA 1;

6) cyMmma mubp Hayral HAOVCAHHOrO ABYSHAMHOIO YTHCAA
paRHa 5.

Bapuanm 2

B kmacce 15 neBoyelk, BOCHMEpPhIX W3 HHX 30BYT JIeEawmu,
OfTephlx — Ampsamu, a ocranbHblx — Hatamamn. Hobp1it
VUWTENb, €llle He 3HAION[HH HMeH yYaIIUXC#, BLIGBIBAET UK
K HOCHE. :

a) BelzpiBaerca ogHa geBouka. KaxkoBa BEPOATHOCTE TOTO,
uro ee¢ 30BYT Hartameit?

6) BrlanIipaerca ofjHa AeRDYEA. KAKOBA BEPOATHOCTR TOTO,
yro ee acayr Jlenoit?

8) Kakoe HAMMEHLIIEC KOJHUYECTBO AeROYEK HYIKHO B~
3Barh, UTOGBE ¢ BeposTHocTho 100% cpexm HUX GHima
Anua?

OfbACHATE, PAPHOBEPOATHRL ¥ CACAYIOMIME CODBITIA:

a) cymMa uuhp HAYraj HANHCAHHOTO TPEX3HATHOIQ HHMCIa
paBHa 1 -

6) cyMMa TMQp Hayraz HATHACAHHOTO ABY3HAYHOrC HCIA

parHa 6.



M-51. leomeTpuueckue BepoarHocTH

Bapuanm 1

B
Ha pucynre 51 Haofipaskera MEMEHB

ABC, nmewmas (opMy DaBHOCTO-
POHHETC TDEYTONLEHKA; Touku K, M
n N — cepefHHB €ro CTORCH. M N

a) CTpesoK, CTPEAABIINI B MHINEHB,
He¢ LeJACh, IONAT B Hee. KakoBa Be-

PORTHOCTb TOTO, UTG OH IOLAN B 4&- 4 C
TEIpEXYTOabENE AMNK? B Tpeyronsn- K
BEHK AMK? Puc, 51

G)* TlepepucyiiTe MumMmeHEL M 3aKPACKTE HA CEOEM DHCYHKE
TKYI0 00IACTE, ITO BEPOATHOCTE NONANAHUSM B Hee IPH CIy-

1
YaHHOM DOOAJARWE B MHIIEHb DABHA 1z

Bapuanum 2

Ha pucynke 51 uzobparxkena Memens A BC, uMeoman Gop-
My DPaBHOCTODOHHETO TPEYrOJbHMKA; TOUKH K, M u N —
¢ePeIHHLI €T0 CTODOH.

a) CTpesor, cTPENABNINK B MUIIEHB, He IEAACH, IOIAT B
Hee. Kaxopa BepoSTHOETH TOr0, YTO OH IIONAN B 4eTHIpex-
yronsEnxe KMBN? B Tpeyronnuux BMN?

6)* IlepepucyiiTe MHINEHS: B 2aKPACHTE HA CBOEM PHCYHKE
TAKYIO 06.18CTL, YTO BEPUSTEOCTE TIONSLAHAS B Hee TDH CIy-.
: 1

JaitHOM DONAJAHMH B MHIIEHL DABHA 8"
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